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NOTA

Las signaturas de los documentos de las Naciones Unidas se componen
de letras mayrisculas y curas. La menci6n de una de tales signaruras in
dica que se hace referencia a un documento de las Naciones Unidas.

Los documentos del Consejo de Seguridad (Sfmbolo si ... ) se publican
normalmente en suplementos trilnestrales de las Aetas Oficiales. La fecha
del documento indica el suplemento en que aparece 0 en que se da informaci6n
sobre 61.

Las resoluciones del Consejo· de Segv.ridad, num.eradas segWl un sistema
que se adopt6 en 1964, se publican en volflmenes anuales de Resoluciones y
decisiones del Consejo de Seguridad. El nuevo sistema, que se empez6 a
aplicar con efecto retroactivo alas resoluciones aprobadas antes del 1 de
enero de 1965, entr6 plenamente en vigo:r en esa fecha.
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8730. SESION

Celebrodo en Nuevo York, el miercoles 13 de julio de 1960, alas 8.30 horas

Presidente: Sr. Jose A. CORREA (Ecuador).

Presentes: Los representantes de los siguientes Estados: Argentina, Ceil!!n,
China, Ecuador, Estados Unidos de America. Francia, Italia, Polonia, Reino
Unido de Gran Bretaiia e Irlanda del Norte, Ttinez, Union de Republicas Socia
listas Sovieticas.

Orden del dfa provisional (S!Agendo!873!Rev.1)

1. Aprobacion del orden del Ma.

2. Carta, del 13 de julio de 1960, dirigida al Presi
dente del Consejo de Seguridad par el Secretario
General [S/4381].

Aproboci6n del orden del dfd

1. El PRESIDENTE: <.Hay alguna objeciona la adop
cion del orden del di'a [SiAgenda/873/Rev.1]?

2. Sr. SOBOLEV (UnioIi'. de Republicas Socialistas
Sovieticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): No he pedido la palabra para plantear objecio
nes al orden del dra propuesto sino para sugerir, si
se me permite, una adicion que le darra m!!s clari
dad. Se nos propone que incluyamos en el orden del
dra una carta del Secretario General en la que este
pide al Consejo de Seguridad que escuche su informe
sobreun pedido ,de que laB Naciones Unidas adopten
medidas en relacion con la Republica del Congo
[S/438}.]. Aunque el Secretario General no indica en
BU carta que, ese pedido de medidas par parte de las
Naciones Unidas procede del Gobierno del Congo, los
miembros del Consejo tienen ante sr un telegrama
- 0 mejor dicho dos telegramas - del Gobierno del
Congo en los que este marJfiesta que la asis~enciade
las Naciones Unidas es necesaria a rafz de una agre
sion cometida par Belgica contra el Congo [Si4382].

3. Por consiguiente,me permito proponer que en
el texto del orden del dra que tenemos ante nosotros
se coloqueun punto y coma a continuaci6n de la sig
natura S/4381yse aiiada 10 siguiente:

"Telegrama, del 12 de julio de 1960, dirigido al
Secretario Generalpor elPresidente de la Republi
ca del Congo y Comandante Supremo del Ejercito
Na,cional y porE;!l Primer Ministro de DE;!fensa
Nacional[S/4382]."

4;. A mi modo de vel', de esta manera nuestro orden
del dra.esta:l'ra completo.

5., .,E)ISECRETARIO GENERAL (traducido deHngles):
Solo.dire1JllaSpocaspalabrasexplicativas~,Los dos
telegraUlasaque hahechoreferenciaelrepresen
tante, de-la Union S6vieticahan sido'distribuidoscomo
documentCls dei-Gonsejode ,Seguridad [S!4382];,'En
ml, .calidad 'deSecretario ,•General no hepropuesto "
qUE;! se, men(liClnlisen estos qos cables E;!nel orden del
gra ." sen~i1lfl.'lO~l1tep6rqueninguno de ellos. hace refe...
r'en(liaalgunaal 'Consejo de Seguridad; en efecto,

est1in dirigidos al Secretario Genera? No obstante,
se trata de una cuesti6n de forma que no impide. de
ninguna manera, que el Consejo de Seguridad decida
incluirlos en el orden del dfll como documentas de
referencia.

6. El PRESIDENTE: La Presidencia desearra pre
guntar al representante de la Union Sovietica. si. en
vista de la explicacion del Secretario General. insiste
en supropuesta de enmendar ~l orden del Ma 0 si.
en vista de esa explicacion. acepta el orden del dra
tal como ha sido sugerido par la Presidencia en con
sulta con el Secretario General.

7. Sr. SOBOLEV (Union de Republicas Socialistas
Sovieticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): Es posible que no haya comprendido bien la
interpretacion. para me ha parS'.::ido que el Secreta
rio General no planteaba objeciones a mi p'ropuesta.

8. El SECRETARIO GENERAL (traducidodelingles):
He hecho una distincion entre 10 que le corresponde
hacer al Secretal'io General y 10 que compete al Con
sejo de Seguridad. Por mi parte. debo seguir las
indicaciones de los gobiernos que se han dirigido a
m!. Ellos no han planteado la cuestion ante el Conse
jo de Seguridad ni han pedidO que sus documentos sean
considerados como documentos del Consejo de Se
guridad. En vista de talescil'cunstancias. considere
que' no me correspondra a, mr hacerlo y quise seiia
lar que. eVidentemente. ello incumbe· al Consejo. El
Consejo est!! en libertad de adoptar estos documentos
como documentos de referencia para su examen.

9. Sr. SOBOLEV (Union de Republicas Socialistas
Sovieticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): Si ninguno de los mieplbros del Gonsejo tiene
objeciones que plantear, opino que serra conveniente
que en nuestro orden del d!a se incluyeseuna refe
rencia al documento que he mencionado [S/4382].

10. Sr. LODGE (Estados Unidos de America) (tradu
cido del ingles): El Gobierno de la Republica del
Congo, no hapedido qUE;! Se cpnvOcase al Consejode
Seguridad pese a que, evideniemente. est!! perfecta
mente, capa(litado para hacel'lo si as! 10 desea. El
Secretario General "tampoco ha- pedid.o, en,nombre
del Gobiernode la Repllblicadel Congo. que se retina
el Consejo deSeguridad. Me inspira curiosidad que.
el Sr. Sob01ev' sehaya convertido envocero del Go
bierno de la Republica del Congo, cuando estel:lue
estd-· perfectamente capacitado para hablar par sf
mismo,no ha pedido que se convocase esta sesion.
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11. Sr. SOBOLEV (Union de Repdblicas Socialistas
Sovieticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): No tengo 131 proposito, ni 10 tiene la delegacion
sovietica, de hablar en representacion de una dele..
gaciondel Congo. No tengo la menor intencion de
hablar en nombre del Congo. Hablo en nombre de la
delegacion ,sovietica y, conforme al reglamento del
Consejo, que todos conocemos, cualquier miembro
del Consejo de Seguridad puede proponer que se in
cluya en 131 orden del Ma un tema tal como 131 que
aparece ante nosotros en el documento S/4382. Esto
es precisamente 10 que estoy haciendo pero, si los
miembros del Consejo se oponen a mi propuesta, no
insistire en elIa.

12. Sr. LODGE (Estados Unidos de America) (tra
ducido del ingles): Creo, sencillamente, que creamos
un precedente sumamente peligroso cuando conver
timos 'en costumbre que un miembro del Consejo de
Seguridad pueda traer a una nacion ante este organQ
yconverti;rse en una especie de vocero de la misma
sin que dicha nacion 10 haya autorizado y pese a que
esta este perfectamente capacitada para pedir par sr
misma que se la escuche. Creo que esto puede tor
narse ,en una pr§ctica muy peligrol>a. De hecho,
equivale a que una persona vote par otra. Creo que
constituye una norma sensata de la prl1ctica parla
mentaria que, cuando una persona vota, 10 hace en
su propio riombre. Del mismo modo,quienes pidan
una sesion del Consejo de Seguridad deben hacerlo
en su ,propi':> nombre. La Repdblica del Congo est!
perfectamente capacitada para solicitar una sesion
de ,este tipo.A mi juicio" constituye unapr§ctica
peligrosa que los miembros del Consejose arroguen
el derecho de hacer intervenir a gobiernos en estas
deliberacknes sin haber sido especialmente autori
zados para hacerlo.

13. El PRESIDENTE:Elrepresentante de la Union
Sovietica ha hecho una sugestion respecto al orden
del" dfa que, a juiQio de la PresideDcia, estd entera
mente dentrodel derecho' del representante de la
UnionSQvietica.

14. En vista de las reacciones manifestadasasu
sugestion, el representante· de 'la ,'Union' Sovietica
ha expresll.do' que no insistird en;~u{,sugestion.

1;>. ' •En tal,virtud, voy, a 'preguntlirsi el Consejo
acuerdaaprobar elorden del dra tal como ha sido
presentado.

16. ,Sino escucho objecioJ\alguna,considerar~apro-
bade elorden del Ma. '

,As!qUMa acordado.

Carta,def13 de Wliti de 1960,dirigidaal Presidente.
delC:~m$eiodeSeguridad por el Sec~etario General
[S/43811

17. ",'. E.lcPRESIDENTE: •Esta sesionha sido c:onvocada
a 'pedido, delSecretarf,o General a fin de escuchai- su
informel'espectoalpedido de asistencia de las Na
ciones" U~das pres.entlldo,' al.Segretario General par
elGobier~odellLRepiiblicadelCon~., • '

18. El'SJ5CRET~IO GENERAL (traducido.delin
gIlls): La raz~n qu,e ~eha.movido<a pedir, con ar,re..
,gIo ,aI,'ArtrQ~o 99. de".la Cllrta. quese.conyocasein..
mediatamt.'.nte una" sesion del,Consejo de Seguridad,
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es la situacion que se ha planteado en la Repdblica
del Congo recien independizada.

19. Las Cilficultades que se han planteado en 131
Congo son perfectamente' conocidas por todos los
miembros del Consejo, y se relacionan con el man
tenimiento del orden en 131 pars y la proteccion de
vidas humanas. Ademds, esas dificultades tienen
importantes repercusiones lnternacionales pues su
carlicter es tal que los demlis parses no pueden pa
sarlas par alto.

20. He recibido tl'es comunicaciones del Gobierno
del Congo, todas las cuales han sido puestas en cono
cimiento de los miembros del Consejo de Seguridad.

21. ,Una de elIas es una solicitud urgente de asisten
cia tecnica en materia de administracion y, en es
pecial, la aSistencia necesaria para organizar la
administracion de la seguridad del pars. Este pedido
recae dentro de la competencia del Secretario Ge
neral y, si 10 he comunicado a trtulo oficioso a 10s
miembros del Consejo de Seguridad, es iinicamente
porque influyen en el problema general.

22. Las otras dos comunicaciones se refieren a una
solicitud de asistench militar dirigida alas Naciones
Unidas. Una constituye una solicitud formal y la otra
es una aclaraci6n de la misma y de las intenciones
que animan, al Gobierno de la Repdblica del Congo.
Ambas comunicaciones han sido distribuidas en un
documento del Consejo de Seguridad [S/4382].

23. Como ustedes ya conocen los tres documentos
mencionados, no hay motivo alguno para que ya pro
ceda a analizarlos. ,Por consiguiente, puedo referirme
directamente a los pedidos de accion, su relacion
recfproca y su importancia respecto del manteni
miento de la paz y de la seguridad internacionales.

24. Es evidente que la iinica solucion racional y
duradera para el pI'.:>blema que se ha planteado con
sisteen poneI.' a los mecanismos normales del 00
bierno '-y ante todo a su administracion de segu
I'idad .... en condiciones de poder hacerse cargo de la
situacion. 'Entiendo que la solicitud de asistencia
tecnica ha sido enviada con este proposito. Mi reac
cion, queya he comunicado al Gobierno del Congo,
es absolutamente favorable. Se es~ procediendo a
organizaruna oficina de asistencia tecnica y a de
signal' un representante residente. Entre hoy y ma
iiana presentar6 al Gobierno del Congo propuestas
detalladas para dar cumplimiento a su pedido•.a!
que he dado ,cursb favorable. Al formular mis pro
puestas conrespecto a los expertos en asistencia
t6cnica en materia de admiDistracion de la Seguri
dad, he contado con la ventaja de poder consultaral
respecto con los dirigentes de yarias dalegaciones
de Estados Miembros africanos.

25. Teniendo presente en todo momentb 10 queaca
bode clitifiQarcorno solucion racionalyduradera
.,... que eSPeropoda,lnosalca.nzar e;fectivam.ent~mer..
Qed a lasmedidasq~e headoptado a.pedidodel
Gobierno- tllmqi6n de}Jelnosjporotra. parte,rl?co.,.
J1ocerconcrit~r~orel:lliEltll que,esatarea exigf,rhIg6n
ti~lnpoyque,porlotanto, hai>rd unperrodointerme..
<Up d1p:.'ante, el c\!B.lel Gobie:rno pcdrfllJ:i:'ppezar c()n
dificul~ades 'Para actual' c()n la efiCiellcia,'necesal'ta
en materia de seguridad. In.dependientem~J1te <le 10



que podamos hacer a fin de abreviar este per!odo
intermedio 0 de transici6n, debemos encarar el pro
blema de cu41 ser4 nuestra asistencia - si ·es que
se presta - al Oobierno mientras se aguarcta a que
la ?·~istencia Mcnica d6 resultados satisfactorios.

26. Como se sabe, en el Congo hay tropas del 00
bierno belga que, segtin 10 manifestado par ~ste, se
rlin mantenidas allf para protegeI' vidas humanas y
guardar el orden. Al Secretario General no le co
rresponde pronunciarse sobre esta acci6n ni sus
aspectos jurfdicos y polfticos pero, segtin se des
prende de las comunicaciones recibidas del Gobierno
del Congo, debo arribar a la conclusi6n de que la
presencia de dichas tropas representa una fuente
de tirantez interna y tambi6n, en forma potencial, de
tirantez internacional. En tales circunstancias, no es
posible aceptar la presencia de las tropas belgas a
trtulo de arreglo moment4neo satisfactorio hasta que
la Fuerza Nacional de Seguridad restablezca el orden.

27. Es desde este punto .:.e vista como deseo par mi
parte, considerar la SOlif:tud de aSistencia militar
que me ha dirigido el Gou~~r1ll0 del Congo. Aunque
tengo plena conciencia de 105 problemas, dificultades
e incluso de los riesgos qUf3 la misma trae apareja
dos, estimo que el arreglo de emergencia previsto
par el Gobierno del Congo es preferible a cualquier
otra f6rmula. Asf he llegado a la conclusi6n de que
las Naciones Unidas deben acceder a 10 solicitado
par el Oobierno del Congo y, par consiguiente, re
comiendo encarecidamente al Consejo que autorice
al Secretario General a adoptar, en consulta con el
Gobierno del Congo, las medidas necesa.rias parapro
porcionar asistencia militar a clicho Oobierno duran
te el perfodo que tenga que transcurrir hasta que,
merceda losesfuerzos del Gobierno y con la asis
tencia t6cnica de las Naciones Unidas,·las fuerzas
de seguridad nacionales ~st6nen condiciones de
cumplir. plenamente su cometido. Ello l:le harfa en
la inteligencia de· que, si las Naciones Unidas actua
sen de acuerdo con 10 propuesto, el Oobierno.belga
verfa abierto el camino para el retiro de sus efec
tivo~.

28.. Si elConsejo de Seguridad dec;idiese actual' de
acuerdo .conmi recomendaci6n, ba~arfa· mis medidas
en los principios expresados en mi informe a la
Asamblea. Genera.lsobre las conclusiones derivadas
de la exper!encia preVia en la materi~!I. Es evidente
que .la Fuerza de las Naciones Unidae no estarra~u

torizada a actual' como no fuese en legrtima defensa.
Es .tambi6n evidente que no pOOrra actual' de manera
algunaquepudiese convertirla en participante en los'
conflictos internos del pars. Por~ltim(), laselecci6n
del ller.sona.l deberra hacersede manera que se evi...
tencomplicaciones basadas en motiv()s de naciona
lidag. A, mi juicio, .la .situaCli6n reinante no excluye
el empleo· de unidades proporcionadas par 10s Esta:"
dos afri!)anos; en cantl:!io, par cierto queexcluye la
p()sibilidadderecurr~r a tI'opasde cualquiera de
los 111ie111bros permanentes del COllSejodeSeguridad.
Mep.ermitir€l •agregar que, de hecho, mi intellci6n
serra.obteneren primer lugar laasistencJa de nacio~
nes af:ricanas.· .

:!I DocURufntos OOclail!s de la Aiamblea General.declmorercer pe
rtodo de seslones. Anexos. t!lma.65 cllll J'FClgrama, documentOA/3943.
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29. Para concluir, debo invitar al Consejo a obrar
con la mayor rapidez. Serfa sumamente valioso que
se llegase hoy mismo a una decisi6n en principio.
Celebrar!a que se hicieran consultas seguidas de
nuevas reuniones a fin de establecer con mayores}:!e
talles el mandato que recomiendo al Consejo de Se
guridad que me confiera ahora. Desde luego, yo in
formarfa al Consejo, segtin corresponda, s6bre toda
medida adoptada sobre la base de la autorizaci6nque,
segtin espero. el Consejo me dar4 esta noche.

30. El PRESlDENTE: Come el Secretario Genera.!
10 ha destacado en su importantrsima exposici6n, .Ia
situaci6n existente en la Rep~blica del Congo hace
indispensable que el Consejo act1ie con la mayor ur
gencia. Con este objeto y a fin de aprovechar la pre...
sente sesi6n de manera fl~uctfiera, varios miembros
del Consejo me han expresado su deseo de tener i.m
breve recesopara consultarse mutuamente.

31. En tal virtud, si no hay objeci6n, voy a suspen
del' la sasiun par 15 minutos,

Se suspende la sesi6n a Jas ~1.20 homs y se reanu
da a Jas 22~horas.

32. El PRESIDENTE: El representante permanente
de B€llgica en ·Ias Naciones Unidas me ha pedido
transmitiral Co....ejo el pedido· de suOobierno de
ser in'Vitado a partioipar en las deliberaciones del
Consejo sobre este tema.

33. Si noescucho objeci6n, considerare q~le el Con
sejo aprueba el pedidocdel Gobierno belga.

34. Sr. SOBOLEV (Uni6n de. -Rep~blicaB Socialistas
Sovi~ticas) (traducido de la versi6n inglesa, del texto
ruso): La delegaci6n sovi~tiea no tiene ninguna obje
ci6n a que se invite al representante de B~lgica:sin

embargo, en esre caso hay otra parte interesada a la
quedebe invitarse a participar en eldebatedel asunto
planteado For el Gobierno del Congo, es decir, a.!
propio Gobierno <;longoI6s.

35. A mt juicio,· pues, .si el Conseja estima necesa
rio invitar al representante de B~igica .a .Ia mesa del
Conseja, tambi6n debe in.vita.r a la otra parte; 0 sea
a un l'epresentante del Congo. Enesteasunto hay dos
parte's interesadasy,con arreglo. a la Cam y al
reglamento, .e~ Consejo tiEme laobligaci6n de invi
tar a ambas partes a participar en el debate.

36. Sr. LEWANDOWSKI (Polonia)· (traducido del in
gI6s): Yohabfalevantadola mano anteriormente, pe..;
1'0 es evidente que el Presidente no 10.not6. neseaba
exponer .Ia misma idea expresQ.da por el representante
de la Uni6n Sovi6tica. No bien elPresidente propuso.'
que;i3e in.vitase al representante de B~lgica a partici
par en el'debate, se me ocurri6 que, en talcasoi
tambi6n deberfa aplicarse elprincipio de a.udi alteram
partem. .

37. EiPRESWENTE: La. Presidencia seperJDite
observar que no se harecibidounpedido.del Gobier
no de. laRep~blica del Congo para. se:r invitado par
elC:onsei(). . . .

38. Sin embargo, en vista de las observacionesfor
muladasporlos representantes de la Uni6n.sovi~tica

y(lePoloma,ycomo u~acuesti6ndepr1ncipio,

preguntar~al Consejo sittene objeci6n a que se
extiElndil. la inVitaci6n.alosGobiernos deB6!gicay
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de la Republica del Congo para participar en las
deliberaciones sobre este tema.

39. Sr. LODGE (Estados Unidos de Am~rica) (tradu-,
cido del ingl~s):En su telegrama al Secretario Ge
neral [S/4382], el Gobiemo de la Republica del Congo
sUbrayo de manera ,!:lara y reiterada su deseo de que
se adopten medidas rApidamente y sin demoras. El
Gobiernode la Republica del Congo no pidio que se
le invitase, y estA completamente capacitado para
hacerlo. No se de qu6 manera los representantes de
la Union Sovi6tica ydePolonia de pronto han adqui
rido 'el derecho a pedir que se invite al Gobierno de
la Republica del Congo cuando dicho Gobierno no 10
ha pedido por sf mismo. Se trata de un punto inte
resante que se acaba de plantear par segunda vez, es
decir, queel Gobierno de la Union Sovi~tica habla
en nombre de la Republica del Congo sin nada que 10
acredite para hacnl0. Desdeluego, no tengo objecion
algunaa que se -;';'''ite a la Republica del Congo - aun
que ~sta no desee ser invitada - siempre que esto no

. se' utilice como un pretexto para medidas dilatorias
, y demoras interminables. Se trata de una cuestion

de tremenda urgencia. Es el propio pueblo del Congo
el que afirma que el asunto es muy urgente. No tengo
ninguna objecion a que se invite a la Republica del
Congo, aunque me parece que es un brutum fulmen
- un' gesto sin mayores m6ritos - pues los propios
t'epresentantes del Congo no 10 han pedido. Pero par
cierto que me opondrfa a que tal procedimiento se
usare comO pretexto para demorar nuestra inter
vencion en este asunto tan crrtico.

40. Sr. LEWANDOWSKI (Polonia) (traducido del in
g16s): Por mi parte, no desearfa demorar las deli
beraciones del Consejo de, Seguridad con po16micas
innecesarias. No obstante, me parece que lapropues
ta no solo no trae aparejada demora alguna sino que,
en realidad, esto esprecisamente 10 primero que hay
que hacer ,. es decir, enviar una invitacion al Gobierno
que tiene ml1s' inter6s .- como nadiepoddnegarlo 
en ,las deliberaciones de las Naciones Unidas sobre
estos problemas y alque mAs directamente ataiien
losresultados de las mismas.

41. No es a nif a qUien corresponde hablar en nom
bredel Gobierno del Congo, pero me-pareceque serfa
justo y correcto in'litarlo- especialmente en vista
de que el representante de B61gica no!; ha enviado
unasolicitud - y obtener informacionsobre lasitua
cion reinanteenaquelpafs. Podrfamos enviar la invita
cion, al. Gobierno del Congo y aguardar unas horas
-- si es que hace falta esperar tanto --hasta reciblr
Sur!'lspuesta;

42.• ,Si dicho Gobierno •• decidiese enviar sus repre
sentantes' ocualquiercomun1cacionque considere
factibley aconsejable,por 10 menos de esta manera
podrfamosenterarnos.Si ,no 10 hici6ramos asf, yo
~am~nta..rra que se plan~aseunasituaeion en la cl1al,
par "unapaTte, tendrfamos que escucfulr.al represen.
tantedeunpafsque tienelasu!'lrte de ser Miembro
de las Naciones Unidas y teneraq\1!unrepresentante
permanente -y ,que•• por consiguiente,' pued!'l.parti
ciparen cualquier momento ennuestrosdebates.,..
y.po.rqtra pa~ei actuarJli!lbru,scamente con un go
blerno quetQdavfa no estAen condiciones de tener
aqufunrepresentante P!'lrmanente.
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43. En 10 tocanle a la cuestion de la demora en las
actuaciones, mi delegacion tambi6n se pronuncia a
favor de que -se adopten rApidas medidas respecto de
cualquier problema relativo - como ocurre en este
caso - al bienestar del pueblo del Congo y al plan
teamiento, en ese pafs, de una sitJacion que tiene
aspectos internacionales. Sin embargo, me parece
que la unica actitud correcta que puede adoptar el
Consejo de Seguridad consiste en invitar al Gobierno
del Congo.

44. El SECRETARIO GENERAL (traducido del in
g16s): Dado que esta reunion ha sido convocada a
peticion mfa, espero que los miembros del Consejo
me pE'\rmitan interv~nir aesta altura del debate. No
me parece demasiada presuncion de mi parte decir
que, como esa peticion mfa se basaba en pedidos del
Gobierno del Congo yo soy, de los que estamos en
torno a esta mesa, el que mAs se aproxima a hablar
en nombre del Gobierno de ese pafs.

45. Puedo decir con certeza, interpretando la si
tuacion que reina en el pafs a base de los completos
informes que he recibido, que el Gobierno del Congo
serfa el ')rimero en lamentar que, par hacerla una
cortesfa, se demorase la decision sobre su pedido.
No puede tratarse de una demora de pocas horas
sine de algunos dfas, y deseo seiialar, con la mayor
formalidad, que no disponemos de ese tiempo.

46. Me permitir6 aiiadir una sugerencia: en mi de
claracion inicial indiqu6 que prevefa que esta cues
tion darfa Jugal' a varias sesiones del Consejo de
Seguridad. Si el Consejo adoptase una- decision po
sitiva yo tendrfa, de hecho, la obligaci6n de mante
nerlo al corriente de los acontecimientos y de las
medidas adoptadas. Preveo que, sobre la base de tl'_
les imormes, el Consejo.puede desear reunirse nue
vamente. Me pregunto si una decision adoptada en
este momento respecto de una invitaci-on al' ambas
partes - si es que podemos hablar de, partes - no
podrfa ser interpretada en el sentido siguiente: re
conocemos que una de las partes no tiene represen
tant~ aquf, pero se cablegraffa una invitaci6n a su
Gobierno en la inteligencia de que en las proximas
sesiones del Consejose aplicarfa la primera deci
sion y dicho Gobierno ocuparfa un lugal'a la mesa
del, Consejo. Lo Unico que ocurrirfa en tal caso serfa
que dicho Gobierno no podrfa hablar enla sesi6n de
esta noche. Sin embargo, ya han hablado por medio
de' los' dos cablegramasque obran en poder del Con
sejo y, a mt. juicio, Ius legftimos intereses de ese
Gobierno. estarfan· mejor protegido!; si ,por .una par
te, se .obtuvieSEln una rfipida decision y, par la
otra. sus', representantes tuvieran tambi~11 la, OpOl'-,
tunidad de hacerse. ofI' mAsadelantecuando, como
esprobable,el ConsejQ vuelvaa ocuparse del mismo
asunto.

47. EIPRESIDENTE: Con el objeto de evitar.uria
prolongadadiscusion. de pl'0gedimientosopre: !'lSte
aSunto,nieperIIlitopre~tal' aF Consejo si ti~neob-.
jecion •en .aprobarlaf? ,. invitaciones, tanto .aB6lgica
como.a la Republida del Congo, en e~eiltendidode
Clue. ,lasdeliberaciones d~. :I1()y.no' seJ.'~n .s~!;P!'lllclidaSl
ba.§lta ·qu~ ·.·llegtJe~rt~pres!'lnt~n~ede~la·Bep~Illica del

. Congo. . . ;;-:~ . .. . . ,.,

....
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i'usol~' EL repreaentante ,del~Reinomnidi:l,ha'decllarado

que •.eoilStituir.raYJmyhecho,;sin~'Pfc.~cedeilte~que;el£'Cl.n.,.
sejo!aefSegj1l'jdatl,-me~cQe.diesEliil1;pedidQ\de.1lIlr Es~dcr

:Mtiembr.o"de das,Nacionesi.;Unidas' atOniaI";<pai'te ,e,n,el
examen de un tema que le conciernel~Sin(emba-rgo~,en\

~lR(I;es'~.~~·~8~S,q,~~ ~~~t t~d:P., i§p!d~~o q~e.
e~," "]'joqe·.~~gp. ';~Q:~e '~l aRqf:l~~,Ir+'
.. 'or"ei'~contrari' 'tod6g id8linamo'S'a: "or'
d~; lle':§'lliHRt~' B~' ~~:~ic -"."r':1'''J'k''
88.·.J:¥~iia~'¥ '" ·';'h k'l. ~d~Y im'i se
fn'{fili1{f{m' fj;'tfntg;aelB" r~'smta~ili:F
J8ih:~~rigfble:, i\; irii ffifldi'>' i' 'Y) :8~e6~a~fi'5

~;~~f~~~~f ,- "'ii~Pl~fP~ '1~~~~~~~
lif6m¥k'i\j'Iri[sino"aj'gal)it'e' l1p ,a~t~~t~;r~~;;
ma de esa agresi6n. Esto 'e;por'cierto;hoteft;;.
dia precedente:.J-;:;".·c: 'i!YJ Z1:;;:.,:;. /,~

54. Opino qr;,~;''ti' fin;d~'rliiUitlil~~{gfa~ub't6'~k~id~'2
~eil~e~r;·1~depem..Qs -;!'\ceptar1 1a'cpr,oIDlestaIdehl'~Pl'ese~;t'
ta.nte~eJl1.iinez, :pJ).r,;la;ic!i~Lq~Jel'.o je.Jqlfces.lj:~:mJ.:alNY9'\

55:':~§i'.~!BERARD'!.iltf~ndi!j£)';·(ffa:aliiiidJ,c'd~rfi
Me pregunto si vale Iapena contiiidliif£f' gander
este.:-4eba{e;detpr.ocedimiento. Megli~ta1'~ia7indica:rt~)
le!<a:ll:.r~pr.~sentante;(de1IalJJni6p.,Sow.6tica:::q1!6 c4;odos~

10s;·ique)!nos:ljencontl'am.oSTt8.nteJcstac;mes!(lestamoslde;,
acuer.dor,ei1llJlue!ghay)·que pe:dmt.iIlIquetan'tr>1eld1epreh
s~ntante'jldeJ s€Jo.ngo"como:<.el ),de:;B6'lgiCa<'Pliedantdait1
a;.e,enoC.el"5:U;opinl~n;,c,m,: '{ ,c,tt:';~~!) eS::~5}nr:'wL ....:7[.'

5c~:'E;lfa"h6}!d?iictli~1 ;i:f~j t~cf~b\ e~~a~"!';"
ij~gf6ii:~rliF~Jr?~W6f4~.B.~·' ':fD~e'<'
16 s "doelSecr' ,
.';. '" 'Wo i~{';' ;"11.'
P.~,"r "'j .,', ..esg~(l_,e,~
la'R' (l1:I11oa' del' Congo q
ha pediclo ser ofda por el Consejo'!!(
·:rtf I~r-; vb~~;';':'rn1"i:;' ~£.: ~ ~T.":1·)'1) :.:·-7T~'11 O{>:::i: ':\"';""'~iJ. ~ --;_~:: - _..;~ {~

~7;·)i,~ll,§9JltcJ6n;I?r,gR~§~··p.pl'r~l;§~9~!'l~rtl?jg[',~p'eJ';!h
J!l~f P,l!!,~;g.!'?;tpt;:l.Jm~)1~~i13a,til?~ag~Q!:il!:(py~~"ga.;a ~i!'. F,&:;
ptlJi!i.Q.~(Pi;lJ,P9J!g9•.!a,11l9,~.i1?il~g;W\de,;;C11.\~I€~lt.!~~~~<?;I!Wi~!3
~!Hd!m1~!!Q~~m9!~~j~PEtSY~9E;:,q~~l!t~~,!Yftp,q;!@t~9.!\
d~cf~·J;:r1j~!is~p!tm~§::A~",i:@~!gj.f?a.",Lq1!g ¥!lil!g 9~P.§gr4p;
~!?'1J ,~a;MP~.Ei!R!l!.c!,a&t}~KhJlSJe!,§e.,g.~~:"pq¥g~b§°1!~~ej@...l:fd

5l8:'gip~£rta:iti'~oifi~£iV6~cqa.:t§\r '~nbi~'¥QHnuru:da1Jb~'
etnSe~retlinh !~nltralt:ffie" .. " ·hJittil1§'¥'8.'~ofiabi@:
bJe5 _9cIf~~) _rn-_~.r;~, If,;;£L~~_ab':{.:- ',_ ',"_, G}.·~}-~qr>'fj_~:_ J~?j~'~1R)~~b

5Q'''JrJjJk(l?RESl;D,E:N113~±;Iil~alte'ce;;h,~J)er-a~ueJ.~~~;eQtreIl.t>.s)

~~J~mr:Q.~,) del<.G~n~~3PtJ.'eJilPe.q,t.o; a,que,de»e'J.e.xtenlieri'o-:
~~ •. tW1aa(i.l)m.~@'Qj6J!.!;1lWto ::~J rJ.tep:I,'e.sentante.;:.de· f:a~lgip.1lil
<Lo.mQ[)a£!JAr!?~P1!.e.!!!e.ptaJltt;\09e. (,'l;l:,'Rep1iblica a~li:Congo.,
E!IJ:,d~§l!,.Q~eJ'&l.QIc.Qmlj$te, t;l11,. ~l('Ymomento' en)[ql1elt illeS;
r.e..pr,~$,e~tl!i).tjlSE'$~~~n~:tlfa,;n.Il!J:lla.'i)ne'sa!·deiJGOIl$~joi
:f)l:tJ,1~pt;.e.s.en.tant;eH:leAn1ine~$J1gier,eJ ji,ue ;loscdo.s:re...
]!J;e.$~~J.1t~$t. !:l!t~rtap,,,.s.en~~J,lJ,;i'.j~simtiItl1nea.me.ilte .'ia.
la.;iPl~.s~HJil:ellt<aon:I1i,e.j9.i$e.s ~epj~-!,'i~que',la:;pre.sencia ,del;
1'~PJ'e.§e.n,~nte.,de!Jaelgicp.pde~r'JleDl9~,!l-'rse, .llasta que.'
llt;lgtle...1 l':her..~p}:e.s~nt.aItte;ple~~·,;Reptlbliea •del Cgn~.,
I?g!li;p.tllPJlM!;hij~?-q~e..1~lPreSe~~!!-do.1,~prQpUest!lr'eill

·~l:[1.s.~llti,gO)'g~:,:!qllei:.,e.l:rr~prf)$~ntant~,deB61gic.a:pueda·
in99rR9r,{I;!tS~.< 4DJ1).~giata-Dl~.n.te..,,:a~las.' delibera~;ione.s;
c!e.b~Q~sej!.'1 1',quei,la.,inp,orpel'aci6n.delre.presentante:
~i!!!t£~p@'Ucll.,del..Cpngo;ter.ga lUgarcllando6111egue,
It(')lIl~e~aiYiork, sin que poreso.seinterrumpanlss
deliberaci,ones del C:onsejo.· . . .' /

6,O~r;.~i):el':.1;epresent8,11te, de'J.'QneziIlSiste en, su'pro
P:ue~:,;tendr6quepon~rla.av()tapi~n.Siellllifuera

aprpbada, Sf;l .•df)cidirfa:~el··astiJlto.;;Sii 110, .ponddaj'~'
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48~f: Sr;'SlllM',(T(mez)'(t~adu(}ido'p.el lr.ancf~s);: :Cele.;.
b:r;o?:la"bilena"iT()luntadi~'exi~tente":·parai acept'ar"I1.m3..
f6rm$ cde>conciliaci6n,aobr.e·!ester,problema'de·'prp...;:
c.edimiehto."Opin~,que•. dadO':que·~teneiIi.os ante ,-nos";'
o.bos una.soJ,icitudpresentada;porda:r1:lelegaci6n :de,
B61gica ,";0, que ,es,:cMiembrd\\de.:las·~aci6nes·;T:Fnidas;

y"qu~i~stc1l','1'epreslmtadli' aqUf,,...,.;-al efecto'.'de que~di.,;;

cha:f.delegaci6nqlueda participal'bemiel debate 6,\~~r,

escuchada·.o-pol1'eF'Coilsero';'eenhormllihqtienaceptemos'
dicha';,so!ipifud;l Sihemba·rgCi~ rsi !s~ ,ti~meien,;cu~nta:

que: .est~adebate<\'boIiCier.nej!i>rll1cip'a1mentevaila"~Re:;,:

ptlblica:del €ong<i.,c::es~taD;l.bi6Ilnormaldlue, ae"iilVite:
a6'st~ ajpartidipar:en;~eEdebate.!rll': '.';~':!" i,~'l,td""'c' tcC
.... ir~;;;,~,'lt, ";':1;<'r1\~~' _ _~:: f":$i.''; ~·;':'i·'·:~n:n.n·:'·::>f;7} ~:_'.'! ,.:~-::::

49'.' Ademc1s; me permitlre senalar' aI'ConsejoqjJ,e.
se hallan representados aquf varios Miembros 'mc1s
de:; Ias:'':Naclones·~;UnidaB9~qlle''n<!nfs~n:J·mi~m.brQs del'
eonse30,Qie'lSegul!idaa"pero~.qu~:~fe!interesan 'pr.ofun..;
damenteen cllt; situaoi6liqrel!iante',enlel~Congo~yJtll.m";"
bi6n desearfan pedir que el"Cjjnsej'Oh10sl'~si5ucha-se~

~i "s~ lhlW., &.l:l~t~~4'? qe ,1¥lcerlp ..p'asta;. $q:r~, 1)a, SiqCl·,
pieclsj#:" '.' :';':pa,#' ~y'#!!.~';'~u~" ~~·~:p.~M.Qn~~~ :,~'(.,Q~';',:If;·t T ",.)~."i'-····'~·-'_·''';fL,_....-t~ ',,~'- .._',·,· ... ·:J.....,fl'·'''~ \_.~.~ .._..,.,;,J~_.

~,g~:~:B~t. pi, ~: rCl~r ~,~,·!1,?E~~j? J?~d!~~p. '""lfID1~!ai~
"",;"p 1~'" ~::r".~,;.<,,:~'j~l J:..::.t'Lj-i_i7..';:!.'i~~i4J oi),;:rh.:i'lq7~3jTtt ~~l ··:~.;.:-1·

5'0? ::cEn. iestal;rr'c'ri'cunstari~rii~, iqUi'sliiaO~ugertIOi:J.u~)
el' 't:)onsejoi;lledida';invitar~fa:i 'Go'bieiIi6!J deiB~lgica'·"Yi
a'i: r~1iiernd;fde~' i €6n~';!aOpartitnpaf! erlNiite~trbsjCfe";
J)a£e$i,'~per8:::ffill:s')adeiafite:?Jdermaffer'a quifUPp8:1't'icf:1>
plicf6n'Ide 'la};Qe1ek[{ci6n"'alf'B61~6'a()eiii~~te(quedij'~dit;
feriaa ''fin£1'a"prc1ctf6iI 'ha§'fa iIUe'ef';GO'6i~ilna(C~ii~ibr6~
haya recibido oficialmentenuestra inVitaci6n. 'De'seaL,
~f~ IPa,;u,m~~ P!1ey!§l1§9t'iL<j!p1~:,;ic;l.~,IHG{lo~~do!~~e~,
espfritude c6nciliaci6n y co~~Hip~ ,!!~g~f.,g'3l!~t.9i
antes a una soluci6n .... 10 que es de desear dada la
graveilliaf?de"'1a'i3'ftUaef6n~eifutiii;eten.'el1C6t\go'&:i1~sell1:.s
l'i~~s~gei-lr~SrFiM?~ideiite~Oenmaiiiia.ntl(jla pro"ife'stW
cfue"ustea1'liaJiiei:llo~"que{S~invitei3aJ1oS};'aos.gb3erii6si
a participar. en el debate. a condiOi6n de~q'iie:lIiiI'igurib'

4.~ e.l!gfbP~:~ic;~p.~ ~~;~.~:~a ~~1p,.~~lb sEl§WJkClli,~ e}jlCop.-,
s,~j.sh9~s\i9,a?~J~ C{~~!tt~Jl':b !::,Ht!;'!f~X Breb (,.

fit? .S~~8ffEtLE'y1Reirl:6$uffiag)'J(tf!~ducidO dEh ihgl~!iW
Aunque respeto los motivosque 'iifi.~tlsiiron~t-fep't~:J

~~~ll!~·Q.~1'illQp~~la"<Pf,o'p,q~~t\,,s.u,~I!JIll~n~~~~'1l!f.ftH~
:r,~y.qj,~squ~.~~~~g.~.. lffi!.~,in9~2t:t;9~", ~q~~,..Jn~mf~§~~
que constituirfaun hecho sin precedeJlt~ que.,~)..,g<i~:;
sejo no accediese a la solicitud de un Estado Miem
bzlo.':a'lto1I.ittj:!:Ja:siento~azla·mesa~aEfif<G'Ons"ejat'Cuaooo.et
tema:~qii&':Se;;d~b~i,r,ev.iste1i.Ul. illter~t;lf!lfi{1i:rect&"'par:r

el Gobierno y. el pueblo. de tal Estade'~emlfr6,t!EII

~'rf.~?9f}9,.tr!~~e~~ Jt~IID-J93:,,1l9P ?~J.t~~e~}~~'?1~So~j,"i
Q.~';;~-n~~JlJlt~J~!&::YIW~;!qel~~g,~~~!POM&:s1;ldW91itq,
«!t~}Il.%!).s~n'}~J;lm~W~fu,~2bWH"1!}s!~~,to"H~1~WAlfme13~f1i
~~tl3S!~~·~!l ~kd~l!~~n!$'X .nM:.wuHa ,d $'!t!OG. <"o,'i':i:,,~b
5!i!{I<'IJlil'''Reptl6flca8(feI1(:f8Ag8il6rnos'~1iir1¥eclf6!l1:
pE!iiiffb tie"'esta .{Jl\'(ole~rsinr.erblINrgo;l se1qeaxf~~
aquf, esta noche.,quese.envfealGobfe'rn6·Jc1~Ta:

P,~J;~~,~9.~~q.9ngo.fl~!~Wt~9i,6@laJ.9s,@~~tc~§&i~ql!~
fl~~JJ~l~PJ:~~!!~<iWJ§!ke~~\. ~l!PJPJ'@!~c;.qJ!!f"'PY~7;
9J!ll~~~~l\Uhr~~Ji~~!ttytttl A~!~g~9i~.)~t~.pltt~~
rp~!\~~.J:,d~,,~cJ!~!19tO;3gR~r!a.;1l¥~r&I!Q.~!Idl.99!!9i2..i§!l~
q~ei ~~t~e.;~p'~g.~9,fi}~5~~Jl.m,<tlJ.~~q!~'J!l~~J'a:t~
~!!PRl;9~l;",gQ~~j,9·,:!i=1J; <:!~Jl&~fp.!l:!~br..~,~!~J~lmQJ~~
apoya lapropuesta~ue .nos hi~9.;~~;§~cf~~li!Q~~!t~M)j

5$,~.BI3Jlo;;~Pa.,0.~f;M ..~Jl~~P.i~ .1~~P6P.J~C~E(I'i:s.QCi~1.i!3~S
$~~~t.iCJ,~Hl«:rm\!.ci92!.<!:l~.JlljiYe~J:li~P3ngles.lli-;d~t)~xtQi



votllcl6n la otraalternativa. es,' decir. la de que el
representllnte de B61gicaseincorpore1nmediatllmen
te Yl!l representante-del Congo' cuando llegueaNueva
York. ,sin perjuicio de las del1beraciones delConsejo
bastaese momento. '

61., Sr. SLIM (T6nez) (traducido del franc6s): Per
mftasemeprecisar roi propuestll.Esta no estd enca
mlnadaademol'ar la participaci6n del representante
deB61gica ennuestros debatesbasta el momento en
que llegueaNuevaYorkun representante de la ,Re
pGblica delCongo.Mi propuesta es la siguiente:que
antes de" ofI' al representante de B61gica esperemos
ba,sta e,starscgurosde que nuestra invitaci6n oora en
poder del Oobierno del Congo. Esb., es. a mi juicio,
una dtferenclafU!1d!lmental.

62. Haeba, estaaclaraci6n. me permito inSistir en
queml pr~puesta s(la sometida a votaci6n.

63. ,Sr.'BERARD (Frnncia) (traducidodel. fr8Jlc6s):
Heescucbado, con gran inter6s laexplicaci6nque aca
ba de darnQ& el representante de T6nez que. en efecto.
~clarasuopini6n. '

64. Desearfa agregar una observaci6n alas queya
me he permltldo formular. puescreo que reviste
clerto ,inte~s. 'Tenemos ante nosotrosuna denuncia
del Oobiernode la RepGblicadel Congo contra elOo
blerno belga.l.Acaso no es conveniente y necesario
que durlUlte este debate. y antes de proceder a una
votaci6n. podamosofr 10 que el representante de
B61gica tenga que decir, en ,respuesta a acusaciones
hechascontra su OobIerno poriaReJ.ldblicadelCongo?
Por tnIparte. I?eseada per esta raz6n que pudi6se
mos ,..,fr alrepresentallte de B61gica antes de votar
durante estareuni6n.

65. Sr',LEWANDOWSKI(polonia) (traducido del in
gI6s):~bopresentarmIs excusaspervolver abacer
uso' de lapalabra.ipero eltUtimo pUl1to.planteado per
elrepl'esentante' de Franciame pelleen una pesIci6n
muy 'diffcll. Plle~ heDiosofdo queestamos sO£lteniendo
un debate sabre la denuncIa del OobIernodela Repd
bllca del C9ngo contra, el 'OobIel'110 de B61gicay que
debeD)ps ,escucbar la.re£lPues~delGobIe1'Dobelgaa
e£ja den,uncIa.,'Al •iniilIarse •esta ses16n tuvimos una
dIscusI6nrespeCto delorden del dfa."al,cabo de la
clUllse decIdI6-segGn 10 'entendf. ante la Inslsten
cladepnr -lomenos algtlJlos mIembros -quepreci
samente e80S documentosno sedan incluldos en si
orclen del dra;En:con£lec~ncla.,me resUltll difrcll
compreDder lasltuacI6l\. Si' debemos discutir la; de-

'nuncladelGoblerno del COngo contra B6lgica. Ini
clemos taldIscusI6n; InscrIbamoseltema"enelorden,
daldfa.'Entonces, estar6.desde luegO.tandispuesto
como 10)le eStad0 slemPrea escuchar 10queelGo
blel'JiOde B61gicatenga quedeclrenrespuestaa
8quella cienunC1a.sleDlpreque'IJ()r'supuesto. el 00
blel'DCl del COngo tengalamlsma opertunidaddebacer
deClaracloDesoralesa eS,e respecto. 'Pero eso'ilbre,
ante e1 Consejo.ensusdellberaclones sobreelpro
bleD)8.unpanoramatotabnentenuevo. Yo qulslera
queeste puntofuese ilclarado. si no per el represen
taDtedeFrancla,.tal vezper alllJllOS otros mlembros
del Cousejo.

6~.,EIPItESIDENTE:Querrtadaralrepresentante
~T6nezlaslgUlenteinformacl~n que talvez pUeda
ay,adarasoluclonarelprobleD)a. '

6

67. CUlb'1do el representante de B61gicame pidi6.
al iniciarse la sesi6n. que transmItiera al Consejo
su solicitud de una audiencia•• me manifest6 que su
'deseo era, bablar despu6s de que todos los miembros
'del Consejo hubieran' hablado. 0 sea que., de todas
mane~p~ l,'l representante de B61gica. aun si tomara
aelientv';,oy a la mesa del Consejo.no participarfa
en el debate sino' despu6s de que hubieran hablado
todos los miembros del Consejo. Para ese momento
es ,probable que ya el Oobierno de la Rep1iblica del
Congo haya recibido la invitaci6n del Consejo de Se
guridad. de tal modo que qUids estemos discutiendo
una cuesti6n enteramente te6rica cuando. en la pr4c
tica. las dos propuestas van a llegar at mismo resul-
tado. .

68. Querrfa preguntar alr?:,restlntante de Ttinez si.
a laluz de estajnformaui.:Jn que le doy. desearfa que
se '.votara ,suenmienda a'la propuesta que ha presen
tado el Secretario.General.

69. , Sr. SLIM (Ttinez) (traducido del franc~s): He es-.
cuchado con atenci6n laspalabl'as conciUadoras y las
aclaraciones que el, Presidente acaba de ofrecer. Si
las he interpretado bien. el principio consiste en que
el Se(lretarioGeneral dirija invitaciones,al mismo
tiempo.a las dos partes interesadas. Dado este prin~

cipio.y animado pereldeseo de acelerar la conclusi6n
de es~e debate y de, que tambi6n ,podamos arribar a
ciertas conclusione~GtUes para ,ill Congo y para toda
esa regi6n, del mundo. me uno, a lapropuesta del Pre
s!dente.

70. EIPRESIDENTE:Agradezco su respuesta al
representante de T6nez.' ,

71. l.Entiendo que el Consejo acuerdaextender, in
vitllciones a los Oobiernos de B61gica y de i,a RepG
b11ca ,del Congo para participar en las deliberaciones
de este tema?

72. Ai no haber objeci6n; : quedaasr decldido. El
Gobierno de la Repdblica, del Congo serd imortpado
ca~legr4fica, y, "telef6nicamente de ladecisi6n del
c::onsejo de Seguridad.

PDr lnvitacl6n del Presldentf'J. el Sr. Walter Lorldan.
representante de Belglca. toma aslento a la mesa del
ConseJo.

73. EIPRESIDENTE:El primer, orador inscrIto en
eldebatesustantivode esta cuesti6n es el represen
tante de T(mez.

74. Sr. ' •SLIM (T6nez) '(traducido· delfranc6s): He
seguido. "con el Inter6s que el consejo pO(1r4 imagi
nar~ e1 informe que el Secretllrio'Generalacaba de
darnos sobre la situaci6n reinante en la RepGblica
-del,Congoy sobre lasdtficultades que seilanplan
teado 'durante las tUtimas semanas en ese nuevo
Estlldo ,a(ricano.

75. Antetodo.' en;loquerespecita a' la solieitwide
aslstencla, tecmca' en el- piano, administrativo que ha
sldo dlrtgida, al.sec~tario General.midelegacl6n
se complace enencomlar la r4pldainiciativatomada
por elSecretai'loGeneraldelltro delcontexto de sus
atrlbuclones y en respuesta ala £lolicitud expresa
del Ooblerno del CongO;
, " " I',
76.Es innegable que, desde lil semanapaSa:~ ha
surgido en 131 Estadodel Congo una situacl6ntan

- ...



grave como inesperada. Ciertos elementos de las
tropas congolesas que, antes de la independencia.
habfan si60 instruidas y formadas por las autorida
des belgas, se han sublevado repentinamente y co
metido actos deplorables. Al parecer. este amoti
namie'l1to est! dirigido contra sus oficiales belgas.
Esta .agitaci6n les ha impulsado a cometer. en las
aldeas.ciertos :..ctos lamentables contra elementos
de la poblaci6n europea y. eil particular. contra
belgas.

77. l.CulUes son los verdaderos sentimientos que
han iDcitado a estas tropas congoleslls? Mi delega
ci6n estima que por el momento no estamos en con
diciones de deterII.linarloscon precisi6n. De las
informaciones que acaba de proporcionarnos el Se
cretario General se desprende que la situaci6n sigue
siendo grave. Dlll'ante varios dfas. pese a lagravedad
de los actos cometidos por estos elementosde las
tropas congolesas contra sus jefes belgas 0 una par
te de la poblaci6n europea, no hubo que deplorar
muertos ni heridos graves; entre la poblaci6n euro
peacundi6 el p!nico - por dem!s comprensible 
impuls!ndola a buscarrefugio fuera de la Repdblica
del Congo. .

78. Sin embargo. el Gobierno belga consider6 su
deber intervenir a los efectos de mantener 0 resta
blecer el orden' en el Congo.' Con tal fin envi6 sus
tropas. que desembaroaron en los diferentes aero-

. puertos congoleses. Estas tropas intervinieron con
tra. las tropascongolesas. yfue a partir deese
momento en que ha habidQ' que lamentar lnuertos y
heridos. '

79.Esta intervenci6n de las tropas belgas no pare
ce. haber contribuido al restablecimientodel ordan
en la Rep(iblica del Congo. ~orel contrario, s6lo ha
servidopara ,agravar el desorden; la intervenci6n
s~ realiz6 contra la volmltad del Gobierno del Congo.
que no .dej6 de expresar susmts en~rgicasprotestas
contra el retornorle esas troplls al suelo nacional
congo16El; constituye una violaci6n del ;l'atadofir
madoel 29 de jumo de 1960 entreB6lgica yel Congo.
y un menoscabo de lasobermd'a y la independencia
de lajoven Rep~blica.solemnementereconocida por
B6lgica' el .30 dejunio de' 1960. Por 10 tanto, Elsa
Intervenci6n constitllye indiscutiblefuente un' acto de
agrefili6if.que. a nuestrojuicio. nada puede justificar
nl legitinlat:. . .

80.E.~ta .violaci6n •de la SObera~y la independen
cia del Congo se agra:\Tll por el hecho de que ha sido
cODl~tida por B6lgica. esdecir, el pafs' que. durante.
largotiempo babfaregido y admlnistradC) elCongo.
El.·. peligro que corrfa. la po1:llaci6n. belgacIel Congo
JlopuedEl bastar para· justificar .esa intervenci6n.
Por Eljemplo.l.c6mo expl1carquelosdisturbiosacae
ciciosreclElntemen.te en el CpngonoJueron provoca
dC)s sine por.fuElrzas dela.policfa yla gendarmerfa
cC)ngt>lesa, fC)~IDadaspor B6lgicaqon anterioridada
la. independencia y dirigidas., desdeentonces,por
ofi~ill.lesbelgas?•.; . .

8g'y,.~hora; idesearfa Meet Ciertas observaciones
sobre.losbecbofil.. . •. , .~. . J . ,..... .

82•. ,.Enprime;J;''lugar, los di,sturbios registrados re
clen~IDen~el1el OC)ngollodenqtan ninguna tenden..
cia revoluciQnariacontrll.el GobierJlo. de la Rep1iblica

7

dEll Congo conmiras aintroducir ning(in cambi6 en
elr~gimenactual. .

8ll. En segoodo lugar. la poblaci6n civil congolesa
no ha sido arrastrada de ninguna manera poreste
mpvimiento. nit por fortuna. ha participado en el
mismo. Esto nos lleva a la conclusi6n de cue no se
trata. de IiingCin modo. de un sentimieJ!,to geheral de
xenof6bia. que. por 10 dem!is. no tendrfa cabida en
un coraz6n africano.

84. En tercer luga,r. no se observa ningCin indicio
de discordia, disenSiones ni perrerbaciones de ca
r!icter tribal 0 regionai entre 105 diferentes elemen
tOl> que componen la poblaci6n congolesa. Por cierto
que. hace tres dias. e! Gobierno regional de Katanga
demostr6 una tendencia·secesionista - por 10 dem4s.
mal definida - que se desvaneciOr!pidamente, y el
Primer Ministro de Katangaha reafirmado su inten
ci6n de permanecer •conform!,! ·a 'la presente cOJ!,Sti
tuci6n. p:J:'Ovisional del Congo, en completa unidad con
el conjunto del pafs. .

85. En euarto lugar. fueron los elementosde pCilicfa
y gendarmerfa. congoleses .los que se amotinaron por
sf s~los. contra sus jefes belga,s en primer lugar. y
luegose dejaron arrastrar -epos solos. repito, y
sin ningCin apoyo directo de la pGblaci5n congolesa -
a actos lamentables contra una parte de lapoblaci6n
europea. principalmente belga. Debo aiiadir que, du
rante las primeras fases de esos··disturbiOs. no hubo
que deplorar l.:~ llertosni heridos ni hubo destrucci6n
de locales ocupados por europeos. No ha habiQo que
lamentar muertos ni heridos.sino - y esto 'es un
hecho comprobado - a partir del momento en que
se anunci6 la. intervenci6n de las tropas belgas.

86. De estos hechosse desprende la conclusi6n.16
gica de que. por mlts que IllS causas deestos distul.'
bios sigan siendo motivo de inquietud. no se las
puede jmputar de ningunamanera al pueblo congo16s
ni al deseo ni la voluntad de su GClbierno.

87. Asf, pues. comomanifest~ al iniciar,mi e~
sici6n. la intervenci6nbelga aparece claramente co
mo un .acto deagresi6n injustificado. Mi Gobierno no
puede sine lamentarlo. y mi delegaci6n espera.sin..
ceramentequeel Gobiernobelgal'etire las tr.opas
que ha enviado al Congo.· ,.....

88. .Por· ciertq que J!.C) teJlgo la intenci6n deheri~ 'los
seritimlentos dei pueblo' ili del Gobiernobelgas. Eh
efectC), me complacfen felicitarlos calurosamente
durante el debate que se celebr6 aquf.. hace algooos
dfas, al'afz delasolicitud deadmisi6ndela Rep11
blicadel Congo como EstadoMiembrode las Nacio
nesUnidas. No obstante. cuando se trata de la actual
intervenci6n .de .tropasbelgas conposterioridad 'a la
independenciadel Congo. no puedo. menos que~expre

sar ·mi profundo~sar'al·respecto.

a~. Paso .al1orf~ll referi,rme a la situaci6n.· seg(m
acaba de describi.rlael 'SecretarioGerieral.y al
pedido de asistenciamilitar formulado expresamen':'
te porel Gobierno del Congo'[S/43821. Ala luz de
estas ., informaciones parece e,videnteque elGobierno
del.Congo pide alas Naciones Unidas unaasistencia
militar .que' le permita. proteger su territorio nacio
nal., Esos •son losterminosdel telegrama enviadoal
Secretario Generalpor el Gobierno del Congo[S/
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4:!S2]. Por consiguiente, a mi delegacion le parece
que, como gobierno de un Estado independiente y
soberano, el Gobierno del Congo es el. fulico que
puede emitir juicio. sobre la conveniencia de una.
asistencia de esa fudole. Acaba de presentar oficial
mente ,esasolicitud y,en nuestra opinion, nada puede
oponerse a que el Consejo de Seguridad, que la tiene
ante si, adopte una decision qu~permita prestar esa
ll.yuda rapidamente y con la menor demoraposible. Mi
delegacion estima que los elementos militares que
el8ecretario General podria emplear, de acuerdocon
ej>Gobiernodel Congo, para prestar tal asistencia,
deberian ser escogidos - 0 convendria que se los
escogiera - de mallera que se evitase herir, los
sentimientos de los 'congoleses a fin de que pudiesen
contribuir, por susola presencia,a apaciguar los
espiritus'Y'l'efltablecer la, tranquilidad en elpais.

90. ' Tunez,al igilal que todos los Estados indepen
dientes ,de Africa, ha seguido con gran ansiedad la.
evalucion de la situacion en 'el Congo ,a partir de la
independencla. Esta situacion es motiVo de grave

, pl"eocupacion para los pueblos y losgobiernos. Estoy
',seg1lro" de que los '.paises independientes de Africa,
animados fulicamenteporun comprensible sentimiento
de fraternidad, no dejaran depon~r a disposicion del
Secretal'ioGeneral ' todos 10s elementosnecesarios
para este acto de solidaridad general que lasNacio
nes ,Unidas de:ben realizar paraayudar al. Estado
reciEm independizado en la gran, obra de reorgani
zacion y 'depaz. Quedaentendido que tal asistencia
mii.itar de las Naciones Unidas cesara el diaen que
elGobierno del Congo eS,time que'se han logrado los
objeti\70s,perseguidos.

, 91. ' Unav.ezexplicadabrevemente -en vista de que
esapremianteadoptar una decision - pero con cIa,..
~idad, ,.la posicion del Gobierno de,Tfulez" mi delega
cion ha consideradoutilpresentar, durante estede
bate, un proyecto de resolucion 1S/4383] exbortlindo
al Gobierno belga aretirar sus trop,as del territorio
de la Republicadel Congo y a autorizar al Secretario
Genera.l, para que 'adopte, enconsulta con elGobier
no del Congo, todas 1as,'. medidas necesariaspara
proporciollarleurgentemente laasistencia.,. militar
que bape(jidoa las Naciones Unidas.'Dicboproyecto
acaba de. serdistribuido 'entre, 10s"miembros, del
Consejo , de Seguridacl;y ~onffo en '411e reflejela
opilli~ngl:lneral de, l()sIDiemb:ros dei Consejo de
•Seguridad "Y'9.ue. por cons~guiehte,'obtenga sll; apro..
1;>acion.'," '

92;' Sr.~.ODGE(EstadosUnidosdeAmerica):(tradu
cidodel ingles): E17dejulio el ConsejodeSeguridad
se reuniopara extender. una manO'amistosaalpue
bloyal Gobierno de laRepufJli~adelCongoapoyando
susolicituddeadmision como Miembrodelas Na:
cion(ilsUnidas.Enesa oportunidad,losEstadosUnidos
seiiala~on,a ,la atencion .10s .' apreIDiantes llroblemas
here~ados .poresa nueva;r gran napiol} afri~ana,y

l1lu necesidll.d!iecontal' con Jasi~pll.tili,el estfm~19
y,lll.aYllda,conpreta de las NllCipnes·Ul),idas. ',,' ,

9:!.$naquel mOmentpnadlepodtapl"ever .CG~Cuanta
rapide¥llas declaraciones genf:lralesde apoyoformu
lada.senelsenode:~ste"Consejodeberi~convertirse

en~ccioncorICretl);.El;ta.nocbe,esanecl:lsidadesde
por .stevidenteyapreinilll1te:. ,TodosconoceJfio,s la
infortlmada serie ,deacoriteciIDientos ocurridos,en el

8'

Congo; que hacen imperativo que 1I1s Naciones Uiiidas
le presten su ayuda con la mayor r·apidez'pcsible.,En
general, entendemos que ciertos elementos de 1013
encargados del manteliimiento del orden publico se
vuelvencontraun gobierno democraticamente elegidC)
y legalmente constituido. '

94. Si bien n()s han preocupado primordialme~te .las
perdidas de, vidas y la destruccion. de- vaJ,iosos ,bie
nes nacionales, tambien cabe seiialar 'el excdo de
mucbos ,de los tecnicos extranjeroscuya aSisienda
al nuevo, Estado era consideradafundainental, por
suGobierno. El' espectro del ham:bre yrasenfe~

medades, que acompaiia aIdesmor9nami~ntode'lds

sistemas de seguridad y comunicaciones, es ate-
rrador. ' , ""

95. Aunque no se ha cometido ninguna,agresiort, de
la confusion surgen ciertos bechosquejlistifican la
intervencion urgente detas NacionesUnidas'y que; iI:
nuestro juicio; pueden. describirse como sigue: en.
primer lugar, eXiste un GobierIiodela'Republiea."del
Congo, 'elegido ,porlap()olacionY·d.ebidamentecoris;:.
tituido. Dicho Gobiernoba pedido' que se':le:'eriviEiti
con urgencia fuerzas de las Naci()nes Unidasij EIi
segundo lugar.,,!(ls;, fundl);men~alob;rar9o,n rapidez~

Cuanto mas. se prolon~e,.~prese~'te~l;!tl!-~0ge'anai'""'
qUIa, ,tanto ,ma~ol" ,·ser,a., .la ,perdida' de via~~"ta~t()
peores las p~:rs;p~CltiYlJ:S d~h8:Dl~l"~,Y.!epj,~emtM".i:
tanto mayores Jas dificultll.Q.E1s ,COil que .tr()pe~ar~e~

futt!I'0 desllrrolloeconomi9();.Np§,e.ric()~tr~.mp~i a~te:
una situacionQl1e no.. evoluciona.,de'i l,lJi,dia, pll.;t'~~l

otro ni de una semana para la slgulente,s'uio)i:ora:
a bora. En tercer lugar, tratar en .astos momentos'
de deslindaJ.; :.responsabilidades por·loqu'eJba·ocurii':';
do no solo esfU.til,sinopositlvam.i:mtenocivo~<u()"que'

bace,' falta" esuna respliesta'instantaneliJaJlll.'s'hrgen;:.
tes solicitudes :del Gobierno del Congo.y 'no·tentaUvas
desaconsejadasorna:liciosa's'oe, extraer:veilta}as';po"',
Irticasde,lasgraves dificultadesen'que seenbtien'tra1el
pueblodel Congo.. ' "ilee,'," • '" ~,:.,""

96. Porconsig\lienie:' 'los ·Esta~o~·.~~icfos',;~~~~~~
beneplacito ,la iniciativa" del Secret~tio- Gell~r~~de.
pedir esta.¥eunion~el,c;:9~s!~j6·id~;J:l~gtit~~~; ~st~~
mamos.9.ue su recomendacionJieqtie",~ef,enyie'c1,Ula

fuerza de las Nacione,s Ullidas;es"razonablerij~s~
tificada.,.Por su parte, losEstado$'hitidosest~..d1s~,
puestos a reSponder "'a! ,llama~enio. ";F;~i'~fe9to~:
responderemos a todo, pedido razonable' de las'Na:
ciones Unidas enmaferia detransiWrte'y 26omunr":
caciones..• Ademas( bemosi'adoptado: meOidas':i>lira:
as,e~rar. el'ap~QVisionalliieiitoaEi.~Vrveresi erFfcaiiti~
dad suficienfe"plira:' las· ne-cesidad~s;'de ~1ac; ciapffiU;
sobre lacu~, ,segiih}i~~nqemcis;'.setiie~ne1i<aine~

, 'naza':de' una' elScasez'de'afiirlentO&. Esb~"suniihlstros
deallmentosserviran de' ayuda 8.,~s'Naciorie'$C'Um:;:
d;is ·en~r,;eop(jJ:g\rill~:'porQfeftoque!~r:ac6saa.atid7·
b'ien".9': i"d~V Congo '~yC's~;:des'dlcnatl{V' pi!-e'D18lltien~i1'
dare'ehb; a~ai; aYUf.li;Y'~!ii9. d.eJ~r~fiJ.-o-ef aelpropor~'i'O'e

-na'rsel~~:.>r::'_:,:,~j· if) -;;:_~':;.'~';:'} ~"::.:_,';)it;'i",:£!-> ....{,';;:.::.>:1;:...0:]~,:I~';:J!a ..~~
..' ..~ ~:;.J;;gI~;{~~:~~:,;~~,ur.b·..l

~'i';: > Durll.~t2e;.J~,~x:e.~~n~~.J!~,cl~(l'a,9,~?,p.;h~ !f~~ffi>,"y'arill.~
veces las ,p81abras burgencia"y I1rapidez!'"Alh3.~rl0•.
les. day ,Busentido 'lit~rll1,yexacto.';Llt''a~i~en.Cia:'de
las" NaCiOn~$:'Unidlls;:serla8sqmamenfe"utillJse:pres~
tara::',esta'fuil:lma.','noclie~':Aun!iaer~5'ae::igi'an;;iiti1:rda'd

si liega;aI,do~oahtesdel:fiiNliPsemana.~" ','" :~"n !i\1c;
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98. Por Ultimo, permi:tasemerendir homenaje a los
esfuerzos desplegados porel Gobierno del Congo
por restablecer la:paz, la .seguridad y la tranquili
dadenel pals. Esos eSfuerzos cilentan connuestro
pleno;apoyomorah Esperemos que, ademas, J:"eciba
Dluy pronto asistencia material. Entonces, el pueblo
y el Gobierno del Congo podran proseguir la tarea
fundamental de construir un gran Estado moderno
Em el··.~oraz6n mlsmo de Africa. ElSecretario Gene
ral h!iestlozado una linea de accion. razonable- y
efibaz: ,'LOs' Esta.dos Unidos. estimanque el Consejo
de'Se~:ddaddebe; aprObarrapidamente una resolu
cI6ri'e~ .V1rtud de' la·. cuaise 'lleve a la practica la
propl1~'sta:d-f!llSecl'etariq Gljlneral. ,.

9~. S:r.~~QLEV(Union cie<Republicas Socialistas
Soy,ietica~) (tz:~ducldo de laver.si6ninglesa deltexto
I'uso):E1Presidente.y .el.Primer Ministro de la }'te
publica-dei'Congp 'ha,n pediclo a, la~ NacionesUnidas
q,!~,co,n caraqteruI'gente, .pr,esten ayuda, a la Repu
bli.ca .ljln,sg.1l!-chapQr Ia,Jibe~t~dy.la independenqia.
:jl:!J.eUeleg:ra~ ciel 1~ de jul~o de1960,dirigicioal
Se.cretario ,genel1al delas Naclones, Unidas[S/~38~],el j>resi<iente y el Primer Mmlstro de la Reptib!ica
del Congo declaran que su solicitud de envio urgente
deayudairiillitar 'dei'lils Naciones'un.idas se just1fica
par la invlisiori'delCoilgO'por'tropas belgas "en vio
18.cion -del -TratadO''dElamiStad firmadoentre Belgica
yla.·_~p6bliba del'Cdngoer29 dejUllio de 1960'!.~n
dicho. telegrama'se'Seliala que, 'conforJile ·a las. dis
pdslciones;"de'eset'ratadd, las tropasbelgas no pue
den intervenir a menos que 10 soliclte expresam.eIite
l)ll. J';l)bie!'n~'ic~p~leEl' LUEl~flice,:I':jl:lGob~e,rn9 de
la., .R~p'iiJ:lU~~.,9.~l J:,ongo f8:~i:iJormul6 e~ap~ti?iRn.
9:ons.itil)l~ii:Itil)~·ljlsaacciqn~oelga,p.o,sQlicita~,~9JnO

tt~ a~~8~ i:i~,;~~r~J8rlqo.nt'i'9.:puestr~p~EI~ ~ .,;':~;:j;~:.'

100. El Jefe de ·ii~taclo:~p;gs'i~~fit~ K'asa\ru'6ri;~::;;~; el
P.rimer, Ministr.o de·. ·la" •. Republica·. ,del':Congo~::seiior
Lum1iDlba~, '~hafi jlidicado,·,a:demas ,que',la'causa·.real
de'!l1os' distUIlbios 'que,:,seipl'Odticen'en el.palS se debe
adnstigacibIleS,ji;'queihan recl1l'rido;(los colonialistas
en'Surel.lJlelicia :aacept~r•la: derrota.',En:su telegra
ma,..'el:.'Pr.esioehtee'Kasavubu;,y el Primer';,Miilistro
Lumumba,(h~ce;nJa.,siguiente decbiraci6n:
;:~.,-'<~:;/-;:f:)~Y f~~~ .. :~\ i.'l _, - ··f· - ~~ .~.:.:~_ ',L!_~ ;:'.d·

"..;: 'lACusaD)Q.E!' al: Gobierl.ll),de Belgica.de;,babel'cpre
parado cuidadosamante la secesi6n,.de Kllt!U1ga.con
el ,propOsito de ~Iltene:t' su d0Ininio sob~e ng,estro

c', f~ais;;'El !36111erndapoyadif 'par' :el 'pueblo congoles
."se'. ill~ga':')a"~cept~r 'este'liecho 'cons~mado':qti~ es
~:1i60hsec~~hcia:'''tie:' lll'Q9itspirltcion' ',tr~JAB:da porlo~
"'~fup~iii4iSiis;'~lgfg,'y:~ri'red~~i.do'gr~pO de'diri
·';-geiJte~'ipe-!Katanga:::·'til·,niaYbl#"aplastante ide"la
'i·1JObl~8ion'i.der"· ". ~at'se;opone"'allfiBedesi6nque
?:'!;li~ca:curia:~. .:tuici6ri eric~bierta~qel r~~iiQen
:"co'foriial~FL'a?aYuaii: nnlitiii's6iicitadil:"cu'mple'ei'px:o-

pOSito fundamental de protegeI' al territorio'iiiiCloIlal
·,:4~J.i~P!1gp,fP9-~tfi\:o·1~"I!gl,'e~iQ~,.!!Elal.g~J.,e~ljlriC)r que
,.'P.Qg~~J;),M'p~lj.~Q; l.ll. p~,jn~El~~ciPIl,ai,• .Ins~~tip:lo.EJvi
1 ;Y..~P'l~~te .ellla:,e~r~J:D.ll;,ql'gEln9i~ de, !'ln~af,jt?;qpll.sde
~flll~~;llTa,9ipge~r:U:Il!tia,EJ,al::Collgo...~, ::'."';" ,

~,ot:f:,En, sd 'otro»cablegrama''dirigidO".M}8ecretario
Geil:er!d'elJ1;3lideijulio'~de'.i960,[S/4382nelpresiden.te
Ka,savubu"j iH';Primer MinistrO cLumumbli:!dan ,unaex
pli'&acioIi)maS.r'ampliai de jla<ifinalida.d·de la:,asistencia

~ . ' ..

militar solicitada por el Gobierno de la Republica del
Congo. Se expresan en los siguientes terminos:

"1) Ayuda solicitada no tiene porob)etorestable
cer situacion interior delCongosinoprotegerte~ri
torio nacional contra acto agresion planteatio por
tropas metropolitanas belgas.

"2) Ayuda solicitada se refiere u.nicamente a una
fuerza de las Naciones Unidas compuestaportropas
de palses neutrales y no de los Estados Unidos, co
mo 10 dijeron ciertas estaciones de radio.

"3) Si· ayuda solicitada no llega cuanto antes Re
publica del Congo se vera obligada. recurrir alas
Potencias del pacto de Bandung•..

"4) Ayuda ha sido soberanamente solicitada por
Republica del Congo y 1\0 de acuerdo con Belgica
como se ha anunciado."

102. Los actos'CO~etidos.pbr'los colonialistas contra
el Congo han pl'Ovocado umloleada de indignacion en
!Odo,elLDlundo.DEl'~~etodoslos rincones del globo
C?IDlOEJ el,gritl) d~"Dejaf t,ranlluilo al Congo". En su
luphll.colltra 108,coloniaHstas•. el Gobierno y elpueblo
de la j0'Ven Republ~c:a~ricana .cuentan con la com
prensi~n~.ei ~poyo de 10sIluebl~s amantesde la paz.

103. Laactitud de la Union Sovietica respecto de
los,acontecimientos del' Congo,asi,comosue~uacion
de losmismos.se expresan en los siguientes termi
nos en la declaracion dirigida hoy pol".elGobierno de
la, lJniqllSoyjeticaalos gobiernos detodoslosEsta-
dPs .M:ietnb,~Qs:de.1as Naciones Unidas: '

"Comoresultado de la prolongada y valiente lucha
·"sosteIl.ida,por ;el' pueblo congoles contra sus opreso
_. res' coloniales 'extranjeros, el 30 de junio de 1960

se;.proclamo' la; independencia de la Republica del
'Congo.8etiniOa.sl,a la familia de Estados africa
nos' iridependientesuno delos paises.masgrandes

i:del Africa., con una ;poblacion demasde 1;3.000.0DO
dehabitantese iriIIlensostrecursos naturales y eco
.nomicos;La UnionSOVietica,. al igual quela ab:vuma
dora mayori:a de~losJl:stadosdel.mundo,reconocio a
la, ~epublica del Congop,9lllO :jl:sta,doindepell!Uente

'y soberano. El 5 dE!JUliC),'e19(lns~jodE(S,egu,zoidad
.. 'apr,qpo.por unanimidilC( ',lUla '. resolucionen la ,cual
.:re~':o~ljlil4ll.l.Ja, a la f'-~aDlbleaGenerallaadmis!6nde
le.;R~iJ~~li9a,aelqQ~gq 'comoMiembro delas~acio-
l1esUriidas.···· .. ..

.. ' ,..",. -.' F:.1iL'-!:.

I!Sin'embar~i:inmediatamente despues deprocla
marsela'independenc:ia,d171:COngo, losfullcioriarios
'de. '1aa,ntigll8: admilrlstra:ci6ncolonial·.belga,que ha,..
blan permanecido en el pals ini9iaron, 90n fa-com...

... pliciq~~ diI:e.c~lj, de los l'epresentll.ntes diplo~liitic()s·.. de .16sp~ise·:;i .Qpdiientales ~ lOB. Estados iJnidos,,,el ReiriojJIl.idoyF'~ancia .... Yhacienciocaso;oDliso
4erci~re.cho, lnt~r.llacional yde lacarta,de:~asNa....

,ciollesVnicias,unaaccionencaminada a~opavarJa
· sop~rfPl~~ ti~l n~~vo; Estadq cflngol&s YPPJIElzo fin a
.s~' ind~p'ell!1encia..Enl,.eoPQldvillEl,capi~:al .. d~.la
Rep(i1:iilca del Congo~ aSI como en variasdEi1as pro
.vincias,' ,.se ';organizaron· '. act9s,.de •• pi'<:ivoqiaci6n en
'gran:escaJa c()ntra~l'primerGobiernona:cionaldEl
'la, Republica' .del Congo,encal>ez~opo:rPatrl.ce

Lumumba,;Primer.'Ministro· y :Joseph .Kasaviibu,
PresidEmtede'laiRepublica; " '

•
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"Oficiales .belgas, que bajo el regimen colonial
habian ocupado puestos de mando en elejercito con
golestprQvocaronen algunos campamentos accio
nes .armadasl;i9r parte de soldados africanos des
contentos. por sus dificultades economicas y la
privacion de derec:hos que habian sUfrido bajO el
regimen colonial. SegUninformes qUe recibieron
amplia publicidad, ungrupo de oficiales belgas
realizo un atentado contra la vida del Primer Mi
nistro Lumumba.

"Sin embargo, los actos as! incitados pronto asu
mieron. un caracter anticolonial. Los oficiales bel

. gas fueron retirados de sus puestos de mando enel
ejercito congoles yreemplazados por congoleses.

"A fin de crear artificialmente en el Congo una
situacion que les sirviese de pretexto para iainter
vencian armada, aventureros de tendenciaultra
rreaccionaria. apoyados por los grandes monopo
lios extranjeros, sembraron el panico entre los
europeos 4el Congo. Toda la marcha delos aCOn
teciIllientos demuestra chiramente que la provoca-

" ." cianse habia preparado de antemano, simliltanea-
'mente .con lasconversacionesque las autoridades

belgas. habian venido sosteniendo con los dirigentes
del.pueblocongoles sobre' el otol'gamiento de la
independenoia.· Esto se ve tambien corroborado por
elhecho de que, antes de que ocurrieran los inci
dentes,lasantiguas autoridades coloniales trasla
daron bandas. de criminales y provocadores de las
principales ciudades del Congo.

. "Durante 108 UItimosdlas el Gobierno belga, con
el apoyo de los Estados Unidos, el Reino Unido, la
Republica •• Federal de Alemaniay .Francia.· han
ejecutado .una intervencionarmada directa en la
Republica: del Congo. Pese alas energicas protes
tas deLGobierno congoles, el Gobierno belgaha
enviadounidades·.IIlilitares a -aquaI Estado sobera
nO,haUamadoa tropas de paracaidistas de la re-
'servayestaadoptando medidas para ampliar aful
ma8su ·intervencion armada. Fuerzas deparacai
distas.belgasy otras .unidades militares ocupan
actuallnentepoblaCiones congolesas.

•..•. '.'Al'eillplear sus fuerza8 armadas para realizar
'pperaqi()lies,militares en territoriQ cgngoles, y al
con~il)ua,r,'pese a.las protestas del' Gobiernocon
gol~s,,,enviaI.1dbnUeVastropas a la Rep(lblica del
Copgo, Belgica viola de manera manifi~sta t~nto
la .integridad territorlal .como la indepeildencia

·,polltica de la Republica del Congo,es decir. 00

,meteactos_que,_desdehace mucho tiempo,se de
,.finen enderechointernacionalcomoactos de agre-

sion;

'iAdelttas".efhecho dequeel. Gobierno belga esta
erivian<16 al.qo~~otl'0pafl que dependen del mando

'del!lOTA:r-r'q~~,e~tanestacionadas .en la Republica
F~der:d de>Alerilania, constituye otro in.dicio del
p1\pe(q\le•. ell la..~p~Els16I1colOnial' de lospuebios
)i!~~~os, deseDlP~iia, elbloql1eagresivg cie." la
>'C'>:P\N eiililllfuncioI.1.de "gendarJDe" internacional.

'"~~·,ilit()l'lDesPUblicadosenlaprensa Elxt~an
". :Jera,·'Ja'2~a._· J:)iv"IElionde Infanteria de 10sEstados
~:Unid()s.'estac1ona:dar;en la . Republica Federal .de
.·.t\lem.ania,'ha.sidoll1ertadaconelprppuesto fin de

aplastar w. py,eblo congol~s en.sUlucha.EnFrancfort

10

del Mein se encuentran aviones de transporte de
los Estados Unidos listos para transportar esa
Division al Congo. Es un hecho sintomatico que
esta 24a. Division de los Estados Unidos sea pre
cisamente la misma que tomo parte en la abortada
intervencion armada de los Estados Unidos en el
Libano.

"De esta manera, el Gobierno de Adenauer par
ticipa directamente en la oonspiracion colonialista
contra la Republica del Congo ya que, como 10 hizo
cuando se produjo la agresion anglonorteamericana
contra el Libano y Jordania en julio de 1958, ha
ofrecido sus bases aereas para el movimiento de
tropas extranjeras hacia el Congo·independiente.

"Los circulos' dirigentes del Reino Unido, ac
tuando por conducto de las autoridades de las de
pendencias britanicas, estan directamente rela
cionados con la intervencion contra la Republica
del Congo. Asi, el Gobierno de lacolonia britiinica
de la Federacion de Rhodesia y Nyasalandia. si
tuada en la frontera con el Congo, amenaza con
emplear sus fuerzas armadas contra la Republica
del Congo.

"Seg(m informes de lll.prensa, las autoridades
de Rhodesia y Nyasalandia ban Uamado a varias
clases de la reserva y concentrado tropas a 10
largo de la frontera con el Congo.. Ademas, infor
ma la prensa que ya han penetrado en el Congo
camiones de transporte con tropas procedentes de
Rhodesia del Norte•

"El Gobierno portugues. bien conocido en todo el
mundo por la brutalidad de sus acciones en las
colonias africanas de Angola y Mozambique, ha
concentrado tropas a 10 largo' de la frontera de
Angola con la Republica del Congo.

"Otro informe que es;preciso seiialara laaten
cion indica que el Embajador de los Estados Unidos
en elCongo, Sr. Timberlake, se encuentra actual
mente en· LecpoldviUe donde, injiriendoseen los
asuntos internos. de la Republica del Congo y apro...
vechandosede la presencia del SUbsecretario de
las Naciones .Unida~ Sr. Bunche. pr€para planes
para ampliar la intervencion de las Potencias
occidentales en el Congo bajo la banderade las
Naciones Unidas.

"En' ls.sdeclaraciones de diversos estadistas
occidentales, asrcomo en la prensa de .sus' res
pectivos parses, se hacen tentativas deencont:;;aruna

. "base juridical! para justificar la agresion contra
la Republica del Congo•. Al hacerlo, se habla DluchrJ
de la .necesidad de' .proteger las vidas y 19S bienes
lie .105 ciudad;lnosde. 105 Estados Unidos. el Reino
Unido, Belgica y Francia que se encllent~an'en el
~~ .

"Sin embargo.como todoS recordaran. los Estados
Unidos usaronprecisamente If!,IIlisma claee de ar

:gumentos 'farisaicoscuando tratabari de justificar
su intervencion armada en .elLfuano.en '1968. m
tervencion que fue energicamente censW."ada en un
periodo extraordinarilldesesiones d.e la. i\samblea
General de le.sNacionesUnidas.Espreeiso desta
car •. que .la mvocacion'de .. la 'necesidad de. proteger
"las vidas de los:resid.e.ntes l!y restablecer·.el"or-



den" en otros parses, conetituye una vieja artimaiia
que fueusadaen mas de unaocasi6n durante el
siglo XIX. aSlcomo a principios del XX. para en
mascarar las intervencionesarmadas de las Po
tencias coloniales en pafses de Asia. Africa y
America Latina.

"El hecho de que actualmente vuelvan a emplear
se esoS metodOs piraticos, demuestra claramente
el caracter rapaz del itcolonialismo de nuevo cuiio"
que practican los Estados Unidos y las demasPo'"
t~ncias imperlalistas.

"NingUn subterfugio de los colonialistas puede
enmascarar su agresi6n armada en el Congo. agre
sion que constituye la mas burda violaci6n de los
principios basicos de las Naciones Un1cias,Y de 101;
principios de Bandung.

"Con toda. raz6n el Gobierno del Congo protest6
energicamente contra la violaci6n de su soberama
nacional por tropas extranjeras y previno que el
pueblo congoles defenderlll. ·su pals contra todos
los que intentasen ocuparlo.

~Las P,')tencias coloniales, ya lanzadas a la po
lltica de intervenoi6ncontra la Republica del Congo,
tratan lI.hora de desmembrar elpais. Un tal TShombe,
instrumento de los monopolios extranjeros. que
actUa contra la voluntad claramente expresada. del
pueblo. congoles y enviolaci6n del derecho funda
mental •de la Republica, ha auunciado .la ."secesi6n"
de la provincia de Katanga de la Republica del Congo.

"Los, Cblonialistasdirigen actualniente sus es
fuerzosa despojar a1. Congode sus provinciasmas
ric.as a fin .dedesmembrara la joven Republica y
estrangularll!- .econ6micamente•.. El Gobierno. sovie
ticosesiente obligadoa.declararque tOda tenta
tiva, de separs;:-.una uotraprovincia de •.·.la Repu

.blic~ •del Congo .es un agto~ n~galY.delictuoao,die-
. tado. por 10s. inter~sesmercenarios de unpuiiado

de magnates finIlncieros e industriales de lasPo-
iencias co~oniales.· '

"La Intervenci6ncolonialista anel Congo cons
tituye •.,una mieva prueba de'quer:i~rtasPotencias

"'en' especilil' los Estados Untdos -persisten
en la. pOUtica peligrosa '. de .·ia agresi6n y laprCIVO
caoi6n.'

"LaUI}iQn Sovilrltica, .. al •. iglliu qu~ .otros Estados
am,antes de lapaz. condenaenergigamente ~a trai

'cionera agresi6n J,lometidl\Collt1'9;·.laRepublica del
C()ngO~ Apoya};)len.~rrjel1te.lajut;tadema.ndaforID.u..
ladaen. las collferenciaSClelebl'adll.s~nAcera y
AddJ.SAl)ebaP9r Estad~s'Y p~eblos africanos inde...
pendientes, deq\leseot()~ei~ediataDlentela
indep~ndenciaa'todo~los.paise~ypueblosairica
nosqueaunperlDll.necen bajoelvergqnzoso sistema
colonial;· ' '

,"EIGQbi~rI1QS9vieti~opr~vielle •••SQbre•.··.lagrave
,.r~spol1~abpi#,d.' qqe .pess. .·.~pb~e .lasesferas (lj.l'i..
.~n~es ••·.dl:l,lasi'l?otellcillEl.•·ocQi~eDtaleEl.quehan.lan ...
zacio,~~~gJ;~~i6I1i.9.r~dl1t:lll·~I.p()llgoj •.·e ins~~te
fi'n'qq.e· se.PQ~~finin,med1atli.mente .~eSll,agresi6.~.

.' ."Ef~hi~l'noide{a·ullSSeS~imaqU~.anteiagl'1I,-'
~..• situ.a!3i6.lll'e~tElell,Ellc.::()ngo..quEl representa

.·u~llgl.Eli~2:a,~I!lll1l~ ll~ segqJ'1f!1adinternaciona...·
~ ...

11

les, las Naciones Unidas deben adoptar medidas ur
gentes para poneI' termino a la agresi6n yrestable
cer plenamente los derechos soberanos de la
Republica independiente del Congo." "

104. Sr. Presidente, el ConsejQ de seguridad.,alque
en virtud de la Carta correspondelaprincipalrespon
sabilidad por el mantenimiento de la paz y la seglll'i
dad internacionales, tiene el deber de adoptar medidas
inniediatas para hacer cesar la agresi6n contra el
Congo.

105. El Consejo debe condenar la invasi6n del terri
torio congoles por tropas belgas y exigirel retiro in
mediato de todas las fuerzas militares de BeIgica del
territorio de la Republica. Huelga probar que la sim
ple presencia de fuerzas armadas' de un Estado ex
tranjero· en el territorio de otro Estado. sin el con
sentimiento de este Ultimo, constituye un acto· de
agresi6n de acuerdo con lo.s principios generalmente
reconocidos del derecho intem~ional•. 8'111 em1)aigo,
lasituaci6n se agrava por el hechodeql11e el Gobierno
de Belgicacontinua enviando sus fuex'zas militares
a la Republica del Congo en tanto qUEI las unidades
del ejercito belga que ya seencuentranElndicho terri
torio efectUan operaciones militares oontra las uni
dades regulares del ejercitOcongoles.. El inniediatO
retiro de todas las fuerzas extranjeras del territorio
del Congo es condici6nfundamental par~\el manteni
miento de lapaz. y la seguridad en diClhopaIs y para
el l'establecimiento de los, derectios soberanosde la
Republica. .

106. No cabe duda de que al poneI' fin si la interven
c16n extranjera enel CongosecI'e~awit clima favo
rable para que el Gobiernode la Republi(:la adopte las
medidas que sean necesarias para garantizar la se
gu:r~dad del Estado y el restablecimiento de las con
diciones norDblles de vida en el pais.

107. La delegaci6nsovietica. insta al Consejo de
Seglll'idad a adoptar. mediaas eficaces para contener
la agresi6n contra la Republica del Congo, ponercotO
a·, toda tentativadEl inmiscuirse en susasuntos inte.r
nos. y prestar .la.· asistencia' DUlterial necesaria. al
jovenEstado que recientemente 10gr6 su independen
cill. despues deJucbar prolongada y he:roicamente para
liberarse. '. .

108.L.a delegaci61l sovieticase reserva elderecho
de ha1>lar acerca. de las propuestllsqq.ese presenten
al Consejo•. , '"

109. Sr. LODGE '. (Estados. Unidos de Amel'ica) (traclU
cido del ingles):' He pedido la.palabl'a.,envirtud de
mi derecllo a contestar, aralzde las afirmaciones
il1jttriosasyfalsas que ac8.bande ha.cerse contralos
EstadosUnidosen la declaraci6nque ley6i:llrepit;';,~.
sentante de la .Ul1i611. Sovietica. COJJlO les.vEiligo di
ciendodesdehace. afiosalos ~eP:reE!entant~ssovie
ticps, yonoinicio· estosaltercados. perocuandoellos
Ips coInienzaJl' eomoparecell sentil'seirresistible..
me~tetentadosahacerlo-nose si portemor. 0
po:renvidia. ()porqu~otrllraz6n~ invariat>lemente
l~sCQntestc 10 que~orre.~nd~~ . . . i "

UO.Toc;lohoInbredebuenavoluntad sabe qu~este.
eS1U\momento enquElh8.Yque razonaryobrarcons~

truc~iV~DlElnte.El;lta .es lahoraElnque .se .P.One a
prue1>a alas Naciones Unidas.Estel1o esel Dl()~nto

I
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.de; lan'''lU!,acus!lcioneS:LproVOcativas·. '1, '1emeriu;ias. Y
·elil:aaJ;ilentable .qu.~, et Gobierno '. BOvie~icolsehaya·j.n
·lerpllesto, .en .,lll;situaCion'con.,la declaraci6h; verda
deramente incend.iaria.::que,.acaba;,de,~leer',:et,~eiior

SobQlev:.. Ha llechC?.&!egaciQn~s ti)ta!D!~Ilt.e"inftmdll,d1lS
~i>~, il§i-' 'e'jem 10' :., fIe"e. j GObiEh~no: ite"~os 'E'stlldbS
~lfidO'S-' i#i;a:dO/~hti~l?~~·[d~~iWili&~:~S;':~o~~~t

. laL$Oberama"He!':hiievc)" 'Estadij 'cbrt' :i{,~v', "c'ner'firt
i"$1r:lii(i~~naen'oia"::' 'Thaos'16sj llqtf?~}~~~ii~~'~abeil
quE!;·Wida:'. P8dHai~'se:fi Dit~f;aje'hO·il:' la fehlaa~r;y'i~toy:
seguro de' que los que escribieron esa declaratii6n\o
sA~~ taJXlbi~p,~;L.aVm.Qn,flQvi6ticll",;,acusa,.!::llJ,UJ;QIliosa-

',mentejde mvalilIQn militllX:al-GQbierno de;losl.Estados
~Di~9!l'.Jy~ej~bi~rA.~[fJ~'~iQSt.ot:.ro$tStadci~~)'talin
,tt}~e!l9i~n.:;~:tbJL"P~I!:r.~~(Ip.n,i" !>Q,¥!~iri'. cAy~r..,f9i~QS
in~g..c;IQ~,PQ~~,w..q!s.tltQ ..$i~J~Qpi~rU9 d~,l~·~p\ipuc~

d~, ,CQngQ; ~~v!¥ (Yr9.Pl!-S~ a.~e~~"~ls:Y:!le~1in8.JI.1P~l~

4n.V\~JlqioP'!.elc:JDjljlln~b!#a.,(."d ":: :.tc., e" "'i:"'::;..'~'

111:':E·i3fOli~,~soli"qi~s!·li.echbs;·"l.Qu~s"se~'tied~:'·'~"ar
pas~ftMibs'Por'~aIt8?l1Ell'la '-a~bfai'ad.6n ~~t'iili~~ae
gnti'ar"id'co'ilgO"lii;lZ4a\ iI)iVi~i6ft'de:'infliniefra'tii{lo'$
Bstad6ii"Ub:ido§;iE'Slf' Di~gt61i'11o li-ifliFc6p '3En~rli
.a~tiii:i-aci6n~se;"hli.blii;tainti~ii'li~4u~ tia$~tr:Via:i
0)01"-'ti-9P'i$ c

l81il'L'rtial{&:;'ES' v~fi:i~d, "eiJ.ViaPl&s· '~a$
a,l" Lti:la'no'iF'pMido"tleF·Go'6i~Hiii(FClef ttiiiin'acl' :feh'l
riiffiOs~P9~t~rfo'¥m~rite 'e~risjifrd~s:'coinp'ife~ei:'el
c~sc;"c(jltiet:'clef :fSniftdl'd~~;fiop*f(cfij l'a:(tirli6R ~#~:.
ffc9F'aJf{ltiDgrJli:~ 'ra.'S(·_·t~9pal:ll soYi~tf6a's";1Mir"'" ceh
tCfda'vta'en'l Hi1Dgrta; !dondeG-Uianfien~ti'hajo Th: stemtie e§uif'tbc)tas)~: 'des(fichaaoi pl'ieblii;;hungar6~: i~

sienta- al Br. Sobolev criticar el envlo de ' as~
C.H~tt~8JJP-." P!1\~ ';.~;v:!~t;c;l~~dj1ma§bJtettJ!!l..;~,llt~i ~y~~
!:lp,.,1~~~MJ,':le., ;J1()AA,t:rP§I J'~t!!l~m9~;;.l~~ I1U.CilE!~;r,:Mi..c;.u~Qg
~,~I~~l'Pjge.~"~Hdi.iq$B: p,i. Gb '~f'.'I"'fc:"\:,) j" ;,Wij!;!Rq efds·t

1::L'2.f>!.DIj'o<'desp"ue'S'l'el sff'1Sd60lev 'O?'nmsLb'ien"bd~cta
. L' ..... " ' ... .s- '. . - . r ,~ . ...". ~ 1': f'~··

'Suoueclara'dloJf)''''yc{ nb'iJl1agy:.fperS'bnaIment'e rEJ~p'o~:l

sable. de ella al sr~sJtiofev;.fpi1esl-lof'qu~1flfZottU\Heer

M!1 £:~m'tn".~9a~9 d.~J!f~D&a.:~9-n~tiqpjl7;l~9~Jps,,~st~1l
·H'1:i~\%o1W-Br!!ncl~~~~9.d;f:~!1Jl~~s·i.P.R~t:!!aBe~L~~~9,!)
~f8J>a"l\ll!..~ '§9 !;~ill,~tPJ:~c!{ll!ffi~R~5ll~<;!P£!P.P9'l
!JtIHi!?~,*!-,jq.. ~~yj.~n£!':<~em~e9~osl-.Jl!.l!!Cl4.!3;yP,!lJeJ!.
.Bep,~~$:9~s1l~9;Y~ !!~')jf.~'-~tqpi§p#s~~';·{l~ ~B1-Z\~,~
c.",nRurabara ,10s"Estados...Unidos ,.:: t"'rDiinoJ"TV>r,reti-
~.tiTql7'll~tU:IJ" ;".\.I,~... v "'.~~v~ ~..z""""~j,o\':"'H.J, .......~~i. :r....1" _-;';.l.o'''.: ~~ ~H~", ~~~

E*~q,.,,,,,~C?.81ll';~~Eirr;q'!~:!!~,(PP~dJft~Y9~e.m;~?Etl;1~Hgl~f9
necesarlO de votos para eJ: mlSD1O; ellq,tdyg2~;a::~!

sultadouna declaracion de la Asamblea General en
... .t~II~tJse~1'8tificaba8lo qu~,i(rsJEstdEros;jlfiiiaos:rhaliian

liee1Jb'31fesolutfioIi3Jl-2371({ESi-mj 'de '1d'r~s!m!lii!§r'Ge~
nerall .Ppngamos las coSasen. $U lugai-')J.""~quPno
esta' 'MOSCUL nOndesolo~una;·ner'""na, puede
~!JlU:r.!:J 1.6t,.:;J:.r'l,.~.i".iJ~O~J>UJ .aor.J...JJ:;.i6~1 .~·~.F-fj'.j~-.~.J..G .9WV.:L
haq~9. es, oro,lihre-v_publico ,agnde, la v.el'-
t'!LJ,crPJ ~,g'!u.~ q~i ·W}1U~rq ~h ;;;..·~.glO'J.U- !~1~,J .u::nQ
~;l{.It .• '. '.' IJ;iil !el~9.ffi·Jl ;lsjB?ji1CO£0rl~f;l·£sb im
<1I~;!-;r1wego';;~bOjdeclal'4£C:'i~~dc:>nti~neI{abul'dacfats':e\l;
dap~edei;;quEJ)lelJjJEml1llijlld~-tde;!Estlldds'rrttni~S1jren

l1ec>pqldvllle)f.set\;1njler.e:rl!!ew'lOsnasuilto-s .·,lntel!i1o'Srrde
lliit1tellubl:ioajqlel~€longomINQ e",l'ste:'el:JineilOrbve-stigio

.·de~Jpr.UebaJ:aee%C.!l,Tde:.:eslea~usaCi61P,l1af:JiiegcPc.a.t'eg6',.l
ricliiPei1ter:,y rel'~~;>iSQbQlevllQ.oc'PUed6Jofreoer.'lnlUIUi
solaqJa1sbrar,qlie ~corro~r~;;J.:d. !I' aQb1lWSl~" einsffl

··i$.1.5. .!tlOlltl£i'I£.V.IT.l. -1 '. Jl.Q~. B '!JC,.SL'P '1oc•..:o .....,f;.iilIV!~ -;:01{
." .14. ...Sl•. pues, a .O;~~ JS1'lbglilsme8u~~~hawuW;r
ni9sad~puntaacabO; ..muestra~s,pesadi

'ji;.YaDU'pc\lentel}~~i.1lecf3dadLCODiunista:;"Y;iaSv(es. cobiO
-an!).,? 'j;~!fiJ..\(':l,fif.lO:S$·! SL'];l't,afi. "Up j'ISojr.ow:om mrl3$
5lt'lilJa.·.~~,. ~.>i~Drcill.aiia'Ifj~i\Dne'itifilr~~!t'iII:!i*:t
~iIllxo'Ii .>5 dill ~~dcii:1liiI.lito.:A7387(1;JJ.w;. i:.I.ll Z 5n,,:uY!;q

.debe:Zconsfc:reraiJlsela;'::JHa:ce'ya:',mucho,·,tiempo que'los
iEstadosJ'Unioositsehanlico"Stumbraclo'-,a las~afega:c.io

nes ;.calpJiiiiiosa"s.,deI:la:;Union;,'SO.vieti-ca" ;yl?Cret:r;que
.pc:idemos:juzg&;ri,SU'ver.daderoiv:altir.; Estamossan. :per
{ecta-srlcOQdiciones deYdefenderno"sffSirl~emb8:i'go~; el
Gobierno sovietico 1lbra con malewlencill.i ~cuando

!~~~~,:~!:1, ~'fi~?'~~~:r~!~--,'t~~F~~E~f~9,1\%,~~ i~psde
9~t~~!i;, .' Sr•.,.It~p~< ~i)nc,..~, q~e, e$.I;espe~a~o..f3~ ~g 0
~t:)~;liih~9~~~j,o,I:~~~.~~~6~£"9iii~,)~·#aiiEi~:-d~i~'p~~ y
lQ~l<9~i~tiVQs"q~·]~~ :_N.ac~~~ljl~,.U~~as· y,;#.~ <1Rxip.f3p'to
de' que"todos' l()s'l1oJDbres'aC;}~n-:aeri#gildo~~ppr
sus propios meritos sin distinciones po'imOtivos'de
rilza;, religioriii!oiccolo-r.. Esta:les'~la~;'persoliai'a!quien

la'·u'niQnSoVietica.)ha:)escogidO:'PttJl'difamlft!.'~'~:·,I'i ;1,'

lis:':'N'6~i$i~~~~f~'~ii\k~ tJie .;; .(f'li"~~ii."jnt~¥~~~~lon
trel'!1bbieIPnO!"'so~~ti60, Y1h'JiI$.~#~,a~p;~~~~~,i.*la
a losmiembros presentes '~omoim-ejemplo'de<la
.tentativa,~oYieticli.'de;lleglltJa.\la :dOminacioil;dellfuun
.do: ,~·coilfor.me'i:a ;:los ... pteceptos;cdel ~marxismp::?y')el
leni~smo,"pl1Qvo.cando;.I1osi.mayoresi.dist~bios:'PO"si-.
bU,B:! :r-:,apresur.~dose "a:l'·ligitar," a6Di'lJlis) laSdaguas
rew.eltas. .Ol"f,Sqli::;,": t.:3(~i~~:'::S'!~ii l';'~~~~ c:ol

·Ui~.,,[ Sr." iX)R~.0NA'( (ltalia)JGi(traducido:;,:d.e12imgles):
,N~estra):reutii6hI~de ;estB;jnoche,,;:tiene')ponobjetc:i;ills
,e)lti'r,:'!laT$jt\la~ioli:.iipiperaJltecen,.'.el:·Gongoi"'Solo:]I(Jcos

.di~s "deSPJ1es:l:ql1ealestel,'mismOG~COilsej(jnaprQbO:fipor

,uDanimidaqK:unaw:nesolliciOnc' ;[SA437!l] po:m<1a cuidHse
-r.ecomeni:la.b&la]/il ASitmblea ,Gen~rlil!1.!padmiSiom.de
la6Itepubl1ca\ delli6.ongo ,en las;NaQiones UirldasKAnte
toBo:.Jdeseo}decl~arl que;~j,dEUegaciori'-!estj.ma"'4ue

J'3 dificultades que sufre actualmente la Republica
np~ cie~n~~i(iecrHifigWia~~a"ciffi:bel:ifr:rque:;ei~~uevo·
Esfaao:' 'e%lu'OIoi'I'e'2 till:st~£tiodv~rli¥s'g<:eHUh g:tanGp~is
iJ1~eiiEiiidfe1tte~'~~Rlj!ihfniif~WSl'Jii\l~~raL: coHvicc16n,'fde
-tie 'esfas'\~dfffcuitkde"Jt':P&f°gra~eS'''' " .~ti8~[st"!iI1~

d'ot """" "~s~'Jh?hf)1'" Q£i~ifi'i!$:'i.. i.i.1 "'". "·'id·· lno sonk ma" ~ue as u ,cw 'l-'rOpla.r e
"ha]1 .qtl~Eti:1)li'is :dllfkti;suPe1'arqy'equ~o .~ 0

r~JlleClar~1€4!i§tE!~eons~j6'eii7tli4 fiiiiB~87Za!:S'e , :
tletleiigatlenm's "€ncar~rseq,ori';Hla~aYiid8:'1l1%!oop'er'a,..
cr6h ~:a~ ::;iiuestr!l1:orgahiza6f~il'!Of8snQ.coiife'cYiiftUent.os
que se han registrado recientement~lfifb'PcO'i{ga~~bn
g~!'lf8d~$.ll~~lgy.~tc,a£l!~~~!-19JiY!P~Q.H~§~Qqn~ej9.,debe
~2Ug~i~flr§.~.yY1AsDi~tPq~'J9§le.§1Y~Rzg!i!;,q'!~£Lg~s.
J?!!l!!g~;:~ se~t~~~~oQ~~~~~~.Y.,l!-poy&!",~~y."Ijl;~eqg,~"
g~9to,,~e!1 ~ ~[:,c!'«;:a4,e~~ag!IJrEn9'!~9J9..J: l!Y:c;~!!"~.:Ip~u
papion sino tamtiiEm nuestra esperanzay::P-Y!;l§Wa
de~er~nacion de aport~r! en l~~ pr~senJ:~~.cir9PJls
fancia:s'l. fiffill.",.·tliilQe-.'last Naciones':Unioa.s1al(Go.Jblertio. . . t ~'yU. . .... .... . . . . . .
yiilipu~Jjlo!'del~6ngb\''' sl!~l;ao'J ,SLt,i si sb :3&Sn£H1.B

len !=in~rdiiqeH.Hi.Irlj~O~J ijbljerno~) .uojae~'g.a n"'iStaOf:>

l..!Zf'!(,E.I1l£.l?l~t>q,C!mgfl !~eeP.9.!\~ £!gl!!pl~P~i~ p~~b!l a
h'~~~~'q~~!<!~~IfI}'Y~d~,t!~9.~ d~!lr,!ge4bCi1Jml
P)ffilln~~~J,:m'r~~}iu~!kPJi:0,;;g~hl!P.!t 1l'!1;,~lh9!l..w~a,"~y~go·
g~ e~£~H~~B·ll.~t'n!W:OJ'~oS1.~16§eC?t~jll!i!0 P'@J;I,~J'1!J,I'~!~
D~mq~" a~l~ifR~4"~t!1g!!r~ q:l..-Il1~&.u..IJ.Jt~O,li\~.~@'tl?.i!WM,lJgn •.
§!-lP}fH~J.s~n~~'S9b}~.D~np!"~gJ~T11.~g~j;!n,g11fY~-.Jps
pr()gramas a largo plazo para J:"eQrganizaJ,;llIUh.@Jtr-
zas de.seguridad de la Itepublicadel y.luego,
eYlprol:il~mada~ con\b)'hac~rttti3Ji~"a Jiaa,des
i-rlJne'di'alistPc:fell3 ° ~rs~c(gl' cfe'rrlun1ie dIFlas:Me'fiiiftle
S'~lt!lrlfllld'lh~ teiaB)1IPlf\fi~c'Elsl~d1ifge~te~eiho
ptieillltrser'~arfs THalli39ro'fis'Ii'necnd8:iVde !ll'slst~l1aia
qi1@=l?f~~6alf-eaaopta'CJi:t.sIa~J~lfcl6'Jfil.r~u1iIes "'eB reaa
re...1on. • '., n;;'''''j''J c·b O· ···A'··r '" "-,,~·'.~",.$~ns,e!lpstnlJae.!A",nl'.1:\."" 'fi,.t·.,O:U.~:d.

l:~lf;t';;pepIilft'a"ileme'lil'proveCJiaio;t!stii~itiinlaiaP\U'a
enCldmi8:li.Q9;lldiagD1fie-aa lihor"'fisehlpeftllaiSeiislli'fRe-
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PH1?Hsay Rrl ,8~1l~,:tJRX;>~~ :?p:bEj~~H:,~~!,_~io}l.ela§;.~aci9':'
!!-~!3 ~-gm~a~., ,§Il' f:R~lI~;B~cAeL~8.l1;~\'l,C\~,!5,lI-cr;¥i5\iqs.
p~J!i!'l~s~a~J.. iptxl~gJl!1l:J,i~,,%plEi~a,:!~q~p~t.\df?~c,i~, J:J,~:!L~'1
OiQn.pa+lllograr..lpl?opjeUYOl;l" d~,lll).~~tra,9rgani2<acion,

~~i~~~' ~~!:r#q'J;'~<i~';:";7)"; U:, C;~.,;:·;,,··: •... '.' '( ':"~~' ~,:

Ii!)...; 'K:: 'liffifiiil?ahb'ilr: ;'basia>efI1lofuebto ~h\lE~_,. ·.",~,,,,'l. '" "Y, .. - .. ,'v " .••~ 9..,
el'JGoilierno .Cle·Ja·· Repabllca.-del-can~r c§>n 111'8,.51s--
tEHiciK:t~cniba:'aec} l~s' 'Nli'ci<ines:'unidas~ ';ffi.~PP'ri~Il·: dEi
lost ih'iiiiiifs":n~&~s1ttW§',1Ja'rll.;:'ejer(ie~:·s\f1u,it?)H'did:
&;u13Hr~:'u1i~:{iiibtoc.4(lE!: ~.~~p~E!6J'~'o X~~n~~ii~#·:IIitl~Ho.
tnubhag"-IlersbW!is(eiiife'-iis" qu-e' s':S cuelita:rl:' laniehtd
t~net"-qile;'cae~il:;ef'~'({n~uFitaiia#&"g#(~iiiabe#iVi1te:.'
iin'yltlefbso"fUrtci6n:afio qtlcfi:iilio f"iat'ab'a: de 'ayUda~ y
piciIici:r!1~n 'theme)" d'fl' i'oso;aistutblo'e:Se'half tlafia'dd
bt~ne~~ili:~bMilmi'a 'S~'ha YIstO.sacJi,aitUi"tlri sus"rMi'
Ce~vy'J~F tant9;1ama'a~i'lliiUib¥e"iia"pii'£!sto uhi.iibta:
diamAtibii':.~n-\ii{cua.(i1l)'9.ue!to'Cil)s Iiabia:i1.ok~siieiadQ'
,.~\.,,:\,. ;;;";""~-::'\ 1:' '~4:H- .~·~"'f>: ... ·r.. ~··;:t:-;~:'r ;;'~1:-' ~- •••...:.tch-- ;"'-,-

fuese pbr" el:c2~~r~~io;~~:' l>r9·~11.~ra '~~~~acl()p: ..Cl.e·la
vida independiElnte;'~ '" ,-",.' ".. .... ..-"" ..,. .' .

l~();;~'}a~_~e PQ!tO!3·U1e.s.es, cWJ.~do.,sej;rato.; el ,caso"de
11l'JrJlj9.l1,,~Q~ricana';' lacept8,Jll9!3' i el· pli.incipio~de<que;
l.Ql?;~cie~()rgelle!3.'Y'la;'II)l!.tanz.~ .en gl1an,escala consti~~

~~!aJ;l,.·'lull[:J;Il9ti~ de_g:r;ayel!i)re.Qc..up~ci()I). ;par-a:1a, co.7)
w,U.l1!!i!j.g~l1t~~~!\9jo~~!y qqeDJlP PQ~Q$am()$l;peJiman.~.cer

in9jfer>~.nt~~:(a_n~§} ~A~st~!lo.j!ie)la 1l$lQl~cioll;autQl::t()na,

d~:kkrAzjl. ~~~gr~,:qu~, ~l'~ v!.c~$:ma:Hci~; dis9:r.iplina,Qi6n•.
4Gf>!Pl!b Rl;lqrlaIp.9~.);loY:.1I~.rJIl.RI!ege~,i~(ljfeJ'el}te.s ~nteJ
el';l.ld~l?ti~:!b~~ ,.1lUl,t.~!> F~\!l'QP~$:~a,~eJU!~[l.d9!3 :Wl1·'1.9;$,
C?J:~~d_l¥~, Q~(J;f~s();rde"l?"U:n~;yez,~i::J;l8.~.:gel:le1Jl9s ~cep~Il;1"

q1.!!!i.Jmoc;, derJ.9'§~ :re.Q.Jl~!>~t9S. ,:mQi:§j!,en.sa,ble~~Ae191i'P,en:
iJ!t~I1n,.!I:~~QJ;1l!l.\;e>~ qj1~\no.)P\\eqE:!,tQJ@J.'&r:se ~.i.~ll,;YiQ"':

lacion generalizada de los derechos humanos. {Y~lqg.e
el dei-echo debe prevalecer como norma de conducta
humana. La. muer de ro, Consul en Elizabeth....
fUr'" ''lnjiiti~'" ,! \{2 it~~l'I1~'hi~ef~~
"".';'~P'!' J""'-.-" .:~,-~ ~;·.-~:·1'l·7 9f~."-1~' l)'·;"l"·rt

ta. "'al 'a' . "erclfda-"de-~' . -"n(>.. ~" ")-';~iP.- .~~-. .... ~""+'~r . t

". 'fenrencion bel"a' - u'e:
Jt'6d€;~ni&6iljh~~~" ~~~,
tn6'~'L'!31)(:.;e\J .. ;:'~~J .. '..'?',t:O

or~ ~o:g~!./.J _I!) n~t1e:1$ii;\r;::Vi_i.i ';)DP e:9g~1.H~:~ \,: :,;; :~:~JC:T:j}!

f,2,1fT!Al'g(i'rlas:~trbpa!sl.belga!s[!ftaIf'1'iitei~nitlo;'lia.'b{'~m.:.;
p~di'f; que' ibs [l.nc'la~nte"S:jse;rpropltg~a'IP~.'lna'riteIi~f
l'li fegallaiti"y.'lel;Joraen::'lsa'llenlbis' eSlls·':tt(Jps:sl"de.
irltervehcton'nb 'rs'€- piopgn~n ~e"'i c'er\ tilt ... ,. .~
massjtfempd;.rdeldnecesari&Lty "'\1' Js610C!a~ ,;
6on~(lieK~piI1CitcJ)'lij"11~gadilbiieUtai(N8:!5idrteg;"unidas;)
sino que incluso la solicitan.l?or lo:tlinto.t;&ontrrf.P
l"iamente al0 que .. se .ha .. pretendido. enesta sala.
no;:estlinios ,,~ntei:algo:)qui! lre"cal:l9den'Wc)Jiiei la: :defiiji';J
ei6n!\de1ninter:veii:ci6lr!Sifio~.·rna·s;'bieli\ •iU!:te'u'iiacm:edilla'
teIi1PO'raJ.cd~ $'e~idadcquG1'.l:2. todosJestliifno'S1dEl:acue'i!;.:;)'
do1':":;'Jn~JlPuedeob()f1$titUit <1IlPbaSe'3llili'a[:el'l;(fstableciIE1

IQientplf!t:leJ,lJol'dl!ll per-Cl))'qge3Jha Jsid()z;pr,e-.:lisor:adopts],!:
lltjfalta~"d~:atra<c'dsa~:';D!1 orea!lo:) re $JJtJ'!S'1'1nOO r..hboq
sidsjq:?-::>,S oixsin:":.-.B ,t~'.7St~1?}.r::'! _jil~e sb'J:.c:s~)II!~·LJq oq
122.Porconsiguiente. debemos aportal'. tesll,:Jc,c?"tra)
cosa.El Secretriio General hahecho hincapie.con
tl,~yg&.~eb~~~~l(~JlJ~j!no~efl~,·~Jl(ijuSIil,~i1;>.~S.lIJl.~.,!S:
~!C~~Jl~a£fgn~1'J. J!'-Sr~!lcti.9p.~~JJ1ry9!l:.!M~~~~,
1t~g~Hb~~ lBl~1b9Y~',"~f' ama~c;:g,~~!~mA~~n~q~~blt?
~'r8W1qoo!!$9gJJi!r.m'l~ftJ! ~P,~pl!qlb.,~]~g99ggh~1
Q.~JJtJ~1j'~q,r~'l:!!!!M~C!2neJl6Y9l~%tlt~o~~f~$~!\if3§tf3

i
.

~~~p.!a~rgi~n~;i:l~~e.JHFj~!b~i9,~,~~p.~lAAr~ .~ ~
f~P19~,~", ,1!cq,~t~ mJpnJ;albe!p~\>!e~~9-",c",qp..891E!§ r§g;rJ .
ltllm..tlbl@,~r i,~%~~,!!..pWP"Ip..nc~~aJj!p~.£~r!klllfR1!9t~9,c..l6~1!;'
de todOs•. " .' , ., ; ,Amslc)cI',ll is!1Jo}c,Joeqa".

19~. >~!k. gOJ.!~ec.u~llc!~'J' bay clOS!·~~did!Ls q~e" Jl; ·.lJli
jH~Qi~;.: !!o§:.p~r~ttl;{!lQ.ll1Qa,n,zar n~estroo.bjet~yQ.PQJ.'

gl:lI!-~uQto, del: ::Sep:r.~tario~ :Ge1!~J.'al.L~.'pr.ime~a,!Ao~ ..
!>is!te.,en· bacer .. frente: a una situacion apremiante.,
Jj:~Q ,'~~gnifiQa>ia. ·qll~!l9ioi¥ ;d~ ,I).IJ. .gpnt,ingente· d~t~c:>~
pll:S!};I~:~~~ N~ciq!1.eE!,.'V.I\\!.<la~ 9--ue.;h!ll'l!l iMecesa;r::ial~
presencia de tropas belgas. La segutlda.cOlls.is,te: en
poner. al Gobierno. de. la Republica del Congo en gon..
aicion~s,der~orgi!niiai":sus 'fu~l'za,S. de·s~gur~da~ y
resfal)ll:lcer su: autori$d~ 'lp 'qu~ petnlltiifa que las
fiiel'zas"de)iis'Naci9iles 'Uniciasdieran :p'<?r3f~rriliIiiii:la
SU'mlsloii;Se'~ll1Jlte!la4e~s,icoino 'sabetnos~ 'otro
proble~qiieeXige~ei:lldas'de·urgenci~~·;a;s~ber.
la~rai>idii-entregaC de"suinihistios;' 'plies:·la:tPobl.aclon
congdfesa.especialmepte lade li12:ona de'i1eopo'l(Wil{e.
que h~stael presente·ha.'4emdstia,Cio {n<tlin'a~se·P.or
el"manteniInienfo:(fel o£dim~. ':se-ve;ametiaza'da:,pofel
liahJ.15r~6' . ..' ,.. :~~ ,,,,·:;;.c· .',,:=' ...,.,., , ,
_ ... l"~:-Lt"'-r....,.,~"· :,;.;!~' 11.'"- "-,' ~~l~C"'~~·'~

l.~~~.. a;lUH9.i~n ,!it:lS~O ,~e$~a,9~ qU(l·.1X?p.. SI!,:Q~l'~q~~r.
esta manera de abordar el probleDl!l-d.e.l,.9PI!-~.IlI:JA.O"

niza.entp'lIJl medida con los prinC?ipios. proc~~1l),ien"
tos,:y"'pr.a(jticas ··'det l8:sNabio.liesUnidB:s.'La)~depen"
dencia·;:;'y:'·isbMr~lli:·"de'·"-loE('· '~stados" Mieinb~~s
representa.n ;uh6."dIHos 1irincipi~sbasitios :de'nuest);-a
Organizli~16fi. :'y 'tbdos no'sotrros'. estarno{firmeJhebte
de4ica:dqs pi e,~fe"'~priricipio'!,JSi'ii?embaTg6' •.si'~rGo..
bil:lrndoae;;Uh"'gstil:d&f.Mi'eDi'bro' nos: !pii:leap6yo~ 'ho

" '''~N-_ ~:'\-'~--'-'-- -;..<-~,~ ·iI"··:~_:';.}~·---~ ;;':t'~'_"'.'>:~-' ,~:~\.!.-~,
d£loembs,'-va'Cilar 'errprestarselo'de 'manera' tal'que
le":Mrttut~P:f6'irlir:;qtie'sli1Ifdepen~ricia'sgii·rri!8:s:fh·"
fiie", :slfsooeram8:'Iiia:ssegufa~y 'sus !t~liici$jnesiIiter ..
nael0niiles':ma's"il.rin6nto~a~'.~j{-la?pOsicioli"ffias;bien
diflcil de eSlls nuevas naciones qi:i~'van'8'iitgleiidolen
l~ i~~9.e~.a.sill:~eJ,'.~9,q~o!liU".~q,q~e ,qu~n,t.M~s l!\lfi,n.ali~g.
Yin a,:v.~§~,dl~~,~§ey,~pp.lb!!h~~t\!lll,C?JR.I!:Q()n.CPJJ~!'~Q

p~a.C~!99~·~Ro~iO~l'a;l!~~tq.=.~0.~b.e~~mEtr:~~~S!~b.l~9~~
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hecbo, en: lotocante a la poUtica y las actividades
britinicas .en .Africa, .varias observaciones alas qU9
nomepropOngocontestaren detalle. En efecto, cr~
quebllstarfi.ClOnque,para informarlo, le lea los,
terminos de una declaracion formuladahace dos dras
por.o.-elPrilDer Ministro, Sr. Macmillan, en laCAmara
de 10sComunes:

"Enlo'que respecta a gestiones ante elGobierno
de 'su Majestad,. el. Sr•. Tshombe, Primer Ministro
del Gobierno provincial de Katanga, presentO ayer
ariuestro'C6nsul en E1izabetville un pedido de ayu..
da.militar.li:l Sr., Tshombe fUe ,iDformado de que.
a&das las circunatancias de~caso, no serta posible
enviar tJ70pas a J*ii<Jo de ninguna autori~ad que no
fuese "el.Gobierno .Cent:ral legalm.ente constituido.
Si.1'lto:rWelensky -Pl"imer, Ministro de la Fede..
'raci6n de RhQ!iesiay Nyasalandia. a la que se ha
referido el rep'resentante. de lli Uni6n Sovietica 
ha hechounadeclaraci6n en la que expres6 con..
ceptos anfi.logos.

~'El Sr. Tsh~mbe ha pedido hoy ayuda de caracter
:, policial para el Gobierno provinci~de Katanga.

HElmoscontestado. quecompreJldemos plElnamente
la ilDplJrtancia de mantener el· orden publico y que
estamosobservando cuida<Josamente la situaci6n
dElsde el punto de vista de la segt.l1'idad de 109 sub
atlas ybienes britinicos. A, este respecto, noses..
tamosiXl~endo eJl contactoconelGobierno Central
4elCongoyestudi.aremos la situaci6n entodos sus
aspectoshabida cuenta de .las opiniones que exprese
dichO Goblerno"Y.

128.· A Dli entender. 10 que antecedeofreee una. in
dicaci6nSuficientemElnteclara de la actitud de mt

, gobierno ac~rca'deElsosaspectos" de la situa.cion ell
el Congo alosqileseha, referidOel representante
de la Uni(lnSQv1etica. '

129.HaClEl s610 una semanaqueSirPierson Dixon
expreS6enel.Conaejo la sincei'a buellll voluntadque
abrigan el'Gobierno y elpueblo del RElino Unidopara
con.la ~6blica.del.Cong<)' al alcanzar esta Sll Inde";
pendencia. ,Estos . sElntiillientoshandeterminado la
actituddemiGobiernoen 10 que respecta a lasdifi"';
cultades en queposteri~rJllEjnteseha~stoenwelta:
la Jlueva ,ltep6bUCla.yaqu61 obsei'va a li(Vez conan:
si.d'Y'si~patfa los vlllientesesfuerzosq,ue el
Gobiel'llo ••• del '•. Congo de8pU~pararestatilecer'el

ordeil..ESto~eSfuer:zosll1e1'ecenel~s,plenoapoyo
de la'CO~d&dinternaCiOnlll,YConfi!lmosen ClUe la
l?az~el~~~to!Llanue~Jlep6~iica..,'
l~;~ntrettmto" la.strOpasbelgas 'hanhElchoesfuer
zOiJparalelos 'par pJ70teger lasvidas 'ofacUitarla
Partldil. de 108 ilac~0nale.8belsaElo' de Jnie:rnbi'os de
otr!lScoD1UDidades~iiaza(l8.B poria violencia.~n'.
prijDer l~;'eBastrOpas'belgashiln.CllrilptJOo'una
tilrea'JllUDamtaria }IOrlacual'Dli GobiElrJioeEltfi.~gi'a..
decldo'Y'J!Prla cuai,anuest:ro'jUiCio. debe~stlL1"
agrad~ida>lai~ni.imidad.iilterna~ioDal•.• Ji:n.segundO
Ittp.1-, '-sd' r~DlPlaz(f~n':la'ejec~<,i~n deesatarelL 116-r'
~'ftle1"za. ·.·.iJ1t~19Illilbajo·e!patJ709ir40 ..d,e.··..llLS,
Nil.e~l1eEl.YnidaSClolltribuirlalL wia teduCci6~.de ·la
tk~~~:.~.:;;~:,:q.g~~,~,··,:"·__ ._:,,..;._:~: .._;.,.: "".' _ ,,'"

w~~••~f~~~~~~t.~·t.#
~.~~)tplf;.9~"" ... ;' .,... ,.. " .. ,

131. HasidO teniendoencuelita estos principios
como ha examinado el Gobierno del Reino Unido las
propuestas •. contenidas en la declaracion que.hizo ooy
el 8ecretario' General en el Consejo. Esta en pleno
acuerdo con lOB objetivos delineados en dicha decla...
raci6n.La de1.egacion del Reino Unido abriga la es..
peranzade qUEl13eaposibleadoptar las medidas que
son mas urgerites segUnsu declaracion de esta noche;
en otras palabras. que se adopten lasmedidas ini~
cialespara dar cumplimiento a la solicitud de ayuda
rililitar presentada por el Gobierno del Congo. Creo
que todos losmiembros del Consejo estan de acuerdo
en la necesidad de hacerlo. No. obstante,.losmiem
bros tienen preocupaciones que' difieren entre s( y,
por consiguiente. es importante que los terminos del
proyecto de resoluci6nsobre el que se nos pide votar
no planteen puntos que. distraigan laatenci6n de Eius
finalidades. princiPalesy hagan que a ciertas. delega
ciones ies resulte diffcil votar a su favor.

132. Al decir esto, deseo tambien rendir un respe:'
tuoso. homenaje al representante de T6nezquien, con
lucidez y rectitud, haprocurado redactar un texto
que goce de la aprobaeion general del' Consejo. La
deiegaci6n del Reino UnJdo esta en pleno acuerdo
COil la mayor parte de di9ho texto [5/4383]. No obs..
tante, lamE\nto manifeatar qUE! no, podemos aceptar
el pb-rafo 1 de la p.arte dispositiva. Apanede ciertos
defectos deformulacion, .a ·los que no considerone..
cesario referirme, nos oponemos a qtcOO parrafo
porque no gUarda relacion con e1 parrafo principal
de la partedispositiva, que va' a continuacion del
mismo.

133. El Gobierno del Reino pnido considera que ~l
retirode lastropasbelgastJebe ser 90nsiguiente a
su reemp!azopor fuerzas.de las Nacioiles Unidas en
l()s lugares do.ni:le ban esfado protependo ~ase~i..
dt'.d pUblica.'Desde luego, en las circunst,anci~spe
ligrosas y diffciles que prevalecen en e1 Congo, no
serfa ..aconsejable que hubiese un intervalo •entre •~a
partidade los destacamElntos belgas alos que me he
referido y la llegada de los destacamentos de la
Fuerza de lasNaciones Unidas. PorElste'D1I)tivo, la
delegaei6n deli;leino l1n1do no. po$'i. volar a favor
del proyecto de resoluClion pl"esentadoporTUl1ezen
sq.forlllll actllal.

134•. Esindudableque las dificultades demi delega..
ci6n podr(an ser resueltas enmendando el mencionado
proyecto.deresoluci6n. Sin'e:rnbargo.· no proponeplOs
quese.ha.gatalcosaporqu~ colnprendemos que otros
represElntantes,tienen .suspropias preocupacionEls, y
podrfa ocurrii" .que.~l Consejo necesitase mu<?botiem..
PQJ)llra ll~gar de eSta IIlllnera aun texto acePtable
engen~rill., , '. .

l.a5~ •. TeJ#~ndclipreElelltes. 'est~s'conceptQs •• llie.• BiElnto
s(lma~nte'atr8!dO.por la sugerenCi9.(lUe •• acaba,de
haeer, et~epresell~tede it~i!l-.CPmOham.diCla(fO
serfa'cQnVf3Die~te ·tratar.,delJ.egarll. un te~.· sel19illo
quePJ.viElse'po~OOnseCqencia' dll.r jlrincipio•. sin demo..
ra.alasUiedidas nep~!J'a1"las.1. <I\1e. ,a lavez.i.per~"
tieseai'donsejo•. eJlcasode'qu~ ~~te lodese~a.
debatirconc81lna; en'UnfutUro1>roXiDiodos 4e~S
a.pectPsde~ prQbleJPll'.· .
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136. A este respecto, desearia seiialar a III atencion
el parrafo fin~ de la declaracion hecha por .el Se
cretario General al iniciarse nuestro debate de hoy:

"Para ooncluir, debo invitar alConsejo a obrar
Con la mayor rapidez. Seria sumamente valioso que
se llegase hoy mismo a una decision en principio.
Celebraria que se hicieran consultas seguidas de
nuevas reuniones a fin de establecercon mayores
detalles el mandato que recomiendo' al Consejo de
Seguridad que me confiera ahora. n

137. La delegacion del Reino Unido opina que asi
debe proceder el Consejo. Aunque no tengo propues
tas concretas que formular, espero que encontremos
un mediC> de responder a la urgente invitacionque nos
ha hecho el Secretario General para que adoptemos
medidas esta misma noche.

138. Sr. BERARD (Francia) (traducido del frances):
De acuerdocon 10 dispuesto en el ArtIculo 99 de la
Carta It pedido 'del Secretario General, el Consejo de
Seguddll\d se ha reunidoesta noche para estudiar los
medios necesarios para restablecer el orden y la paz
en el Congo.

139. La iniciativa del Secretario General tiene su
origen en tres comunicaciones enviadas por el Go
bierno de Leopoldville: la primera consiste en' un
pedido de asistencia tecnica alas Naciones Unidas
en la esfera de la administracion; en las otras dos
se pide la asistencia de nuestra Organizacion 'para
restablecer el orden. Aprobamos la iniciativa del
Secretario General. Es necesario que las Naciones
Unidas hagan todo 10 posible para remedi.ar los tris
tes incidentes que perturban al Congo. Uno de nues
tros colegas ya los ha .descrito como. deplorables.
Aunqueyo noeste completamente de acuerdo relilpecto
de la version que el nos ha dado de los mismos, pien
so, como el, que todoe. nuestros esfuerzos deben
auharse para tratar de aportar una. solucion y poner
fin a. esos desordenes.

140. Parami es aUn menos posible est!U' de acuerdo
con la novele. que nos ha presentado el representante
de la U11ionSovi~tica,cuya version, a mi juicio, tiene
mas de imaginaria que de real, ni con la descripcion
deesa conspiracion de los Estados occidentalesicon
la cual - contrariamentea loshechos ums eviden
tes - dicho representant.a no havacUado en asociar
a mipais.

141. Portm..parte, tampocopuedoadmitirque se
hable de una,agresion de Belgica, cuando en realidad
losesfue;rzos de su Gobierno no han tenido otra fina
lidad,:que la de salvar a lossubditos de Belgica y.de
otros paisescuyas Vldas seveianamenazadas. Mas
tarde VOlvere areferirme a este punto.
..... .", .'.' ,", .'.' '." '.

14~•.•' Lo. que deseo decir ante. todo es 10 siguiente:
el .secretario· 'Gener.alnos ·.ha informadoacerca ,de
sus planes inicidesrelativosal pedido deasistencia
t~nicll.Mi IJobiernonose"oP9ne de pinguna ma.ne;ra
a laS! ideas. exp1'6sadas por .el a esterespecto,. pues .
opi~que .s~iniciativa puede .tener bu.enos resulta.,.
dosy .~s digna. dealiento; midelegacion se adhiere
asup?ppueS!~a y se permite.,seiiala,r la importancia
que atribuye a que,en una etapaP9st~~ior,que puede
eStar pri)XiQ1lL' laseleQcion de lose~cialistas que
serm .dilsi~Il<los J3~.illspir~en.condici()llesre;1listas .
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Y qUEl, para que estos tecnicos puedan cumplir de la
mejor manera posible su mision, se lose~cojasiem
pre que sea. posibleen palses deha~la~rancesa.

143. En 10 que respecta a la ayudll ln1litar de laEl .
Naciones Unidas, mi delegacion entiende que~e·trata
deenviar al Congo fuerzas de las Naciones Unidas
cuya permanencia en el pais sera limitaday debera
permitir que las tropas belgas, una vez rl;lstablecido
el orden, se retiren en conformidad con los acuerdos
concertados'con el Gobierno de Leopoldville.

144. A este respecto, deseo repetir loqueya he
dicho, a saber, que la acusacion de agresionhecha
contra Belgica por el Gobierno de Leopoldville. en
SllS dos telegramas al Secretario General nos parece
infundada. De heclio, la presencia de tropas .belgas
en el Congo se ajusta al tratado. de amistad belga
congoles del 29 de junio de 1960; su intervencion .con
el fin de protegeI' vidas y bienes se debe al fracaso
de las autorldades congolesas y se ajusta a un prin~

cipio reconocido de derecho internacional: la inter
vencion por razonas humanitarias. Se ha comprobado
que en 'muchos lugares esta intervencion fue expre
samente solicitada por alltoridades congolesas; en
Luluabourg, en particular, fue solicitada por el.pro
pio Sr. Lumumba. Ademas, t;odos los aqui presentes
sabemos que hasta este momento la mayor parte de
la POblaci6n congolesa ha permanecidolll margen de
los disturbios. que agitan al territorio, y. que estos
disturbios se debenal amotinamiento de las fuerzas
encargadas de mantener el orden en la joven Repu
blica. Hablar de agresi6n a este respecto equivale a
querer deformar los hechos., y esta polemica nopuede
sino contribuir a demorar el restablecimiento del
orden que, precisamente, es 10 que mas.necesita la
joven Republica pare. su·desarrollo.

145. Nadie - deseo destacar -, nadie piensa poneI'
en tela de juicio la independencia del. Congo ni la
validez de la recomendacion formUlada por el Con
sejo [S/4377] hace apenas una semana [872a•. sesi6n].
Ademas, el Gobierno de Bruselas ha dado a este"res
pecto las seguridades cia formales, y todos nosotros
no tenemos mas que un deseo, que esel de ayudar al
joven Estado a. establecer ensu territorio el orden,
la ~az y la prosperidad.

146..' A· la vez que. seiialamos que,"en. muchos casos
solo las tropas helgas han podid() asegul'il.1' la pro
teQcionde, vidas y bienes, com,robamos que l~ in
tervencion de las Naciones Unidas ha sido pedida no
solo por el Gobierno congoles sinG tambien por el
Gobiernohelga; por 10' tanto, sera especialmante
bienvenida, y la apoyainos.

147. Por.wtimo, deseada. indicar que,. al formar
esta Fuerza de lasNaciones Unidas,sera ,preciso
actual' de manera que este integrada por nacioQa1es.
de Estados que en ningUn momento hayan tomadopar
te ni tengan ningUn interes directo 0 indirecto en los
acontecimientosque perturban. al Congo. El Consejo
de .. 8eguridad hab!'ia.· fracasado. ensu. tarea si,luego
de haber:reconocido la inde~ndencia,del Congo y
recomendado suadmisi6n en las NacionesUnidas, po'
le garantizara la.s'libertades fundameritales para la
eXistencia .de un Estadoindependiente~y deD19cratico
y10s medi~s pa;rabacer respetar lasriorD1ll.sfuncia
mentales de la bumanidad.
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:co'irespondeque 'res~lidaDlos'iriDieiiiat8.~Elnte.a·'eu
'Uamfumento: eSPecSfaimeD:te Cdalla la(sitUa916ii:en que
dich&;~'stado'se lencltehtra. 'lia del~gacion'de: Ceiifiil
'9C?~sjde~a,q'le,~sJ:e~~lJIl~ r.eyi$t~ ;extz:ema 'urgencia
;y,que" CuantQ:,~~,;~ap~da.'~~a ~a ;a.c:I9PCi6n.de(m~didas,

j;lU;1~O"D].~staqAc):f\era,:paJ;a ctodQ~ n~sotros superar
Q,ual,esqu~el"a .9h·a~'dificJl1~ad~s',quepudieren, suxgir
enrel :,90~~ine~!e.~~Qano,~paJ;ticular~ente en larce-
g!ollc:lel,qoIlgo.":,,, " ' , .".' ;'" ,; u ,:, ,;;

' •. ', .. ; ".-..~',-"::'-~. ,':,.;j-, -'.;~':. ,'~: ~ ".

155. Desearia reservarme' et' cierecho'de participar
iluevalp.ente;enel1debate,c en caso necesario. '

,!96••;,::;;r.,'L:EWA..NP:QW.~KI·(~~i~~a) (tradI,l.CidO"deli~:..
gl~sl:.o.esde hliqe;,llJ~ps ;d1a~J $e"esta precip~t~c;lo
~!'!fdil~vJ«;l9:e i~qJ;'~~'llilJ.:~od{~ticCi~,1': c:le r\UIlO.1es,
muchos de e1los contradicj9.ri()s,,,sobrelo~,,recie.~~es

acontecimientos, en la Republica del, Congo. Ocu;t're
ast'tfue:a; algiiIlds'pbciri9>parec'£lrles quii la situacion
en~'esa" Republica f eS';inily:' comulsa.' 'e "incltisc)'que His
cuestiolies que :estaD.'Eln'Jliego\no'sonclliiifs~ Por con-.:
sigw,eiitei 'de13eana"seiialar ,que;'eniiuestraopiniolfi
la'evalilacion;masiinpOrtaiite:yvaIida'de"lirsittiacion
es la que hizo el propio Gobierno de la Republica del
Congg,quefilWra en el ,docu:n.:!,ento,S/43,82 que. ha ,si.,.
~e!:d~~t~i~~i99i.:~~ta; ·'#o.9.h~·:~e~~f.~:J~s;,in~e~ro~; '~~~
f(~I}~~jR,;?~:.~~ric:l,~~t':i0};l!n'~~iq,u~,,~~ C9~S~~,Q~e
~efJ1i',ld4~,g~~~pl;r; Joqu~ ~lelle qu~ c:l~cjre~Gobl~t:nQ

~~J~~'~jj~~.i~~~ d~t\9~,I}~~,#c;~¥;e '¥t~~~~~c.~~~~n~~
\~~YQJ,~R-l?n: "ie.Ja. ~~t~~2W~len,~3~h,«;l;;P","~S~}T9,W?r Sl1l;j
?l?i~9qe,s,: ~~pe,~, S~J;"~9pj~tO,delllma~t s~~~!l,:??,l)s!""
deracl6n~ "Er Gabierho' 'a~"la;,REl ublic,a 'del Co '" ,
!~~¥~:~f~RB~~~~'P.~'i;¥~\if~~:lc:l~'\~~f,.·?~~e~i~O~
~~~,p~,,~~~~1~~1~:lJi~~9~a~>9cJa ~~pup~~~a.d~l.90A;:
frcJJ,~~~,~~~:U;ali~~~: ~1~a~~i~i:.<?~a1iQ~:e~Jii~~
",' ,"'i"';"" :,;;:.,.;w:J .. ~" ., ",'-,',' ~"l'.;i"~ """:r,,., ~, IL·; "";;~

~«fijl~\~f~1l~:~1¥~~~1~~~~~'~:~'i~re~~~~f*~C.~~;g
ae':''lie 16's61icit~ e"¥eEi'ame.nte·'el.Go))ie;n ,coil" l~B:
0; _~.•,~.~;, ," (;.'..:.;;..aJ~~.J.'1 :~~'.u; ..t.~,-,:..;,~ ",;..1. ;--4~;;".L~ "...... 2~:. :.' ~~., ... .- ..-"
El GObierno de la Repubhca de~Jtg'i1~JJ~~~~)!:a;h~rr
cho tal ~dido. Es mas; como 10 seiialo con ac'i.erto
el'r.epr.esentalite de:\'FUn~zrsolo serprodujeron:perdi.i
dasGdeJvida,s':despUes;de;:la:q.ntell:venciQn;de''1as tr'opasi

belgas,;:,iPtuj la; tlU,ltOiqnevsoJ;prendeiqile:ekrepresim.!;'
tahte:jideL'JRefnocl,Uilid,Oi:conside:rei;posib.el:decir 'que
estas ::tropas;han ;.Uewdoa-:cali'o unii:;tarea,hUmanita",
ria.,entla :R'epublicll:i'del,,€ongo~;::;i'l~>:",:.' ,(;,.... ,;: .'" ?;
'l;:;,;',');"":;';'.:J; ~1:,· (.t:.:~Ii~,;lV ti1 r.[~ f_\S!!.L'~':I~"',~Y:"~":;~: .',J..j:- ,-,- "'':;''¥

157. En su comunicaci6n del 13 de julio, ,~~ J~,r~~i<;

dente Kasavubu y el Primer Ministro Lumumba ma
rUfe'Staroil: 'clataDiiilite qaeillllilyUdillsblicltadabo tie!ie
Por.UiJ)bjetbi reSfablecergsltuaci6ii.; iritel'iorl ;del' ccitigci
smo,~' pJ.!oteger'!';teJ.!i'itol!io)lnacioriat:'coritra"'actb~'agre:!.

&16I(spl~teadb c'pOihcrtroPliS £Dietllopolitanas""liel'gaiirt
[~S¥44:382]r.~-5'~:fltl:.)rt!.t1 n,~.ih/l'" ~:;.; ~~J1bt··,? :~:~''i).Y: ·-·:~:t.r;~-i ~.~.~,;"ljL'

J:fJ!!fJq ~:,j3$ .c Si1t~~I':"::/~~::/1 i; ~,~.L:i~::s

158. Creo que esta declaracionaclaramuchos as
pE!ct8~'J'me la sltUrici6ri~'telnanti'en'1aht~tibfibad~1'
e8ngo';y'(;quebaE!lle~Sft~ri"eria~re1i'elife(ct:aiiac; :adop'j
te'm6's·r!J.ecisloii~j;bTespe'Ci'o; 'de~'cual~~tiiijra2ml:li:iid8;~
cfu~;!h'ayaw<ietllevirse{'a{~aoo (a'h '8'seajfir~: N6s.'~D'bon~t
tramoBJrantif<~unS~tofJ'd~'agresf6~;>cU:~'fcluiera':'quEi':s~i~
e:F-ii'8nmre'{jfifdol ifl'a'~irifirvencloififerrasitrOiias Jilil}b'
gas1IS'es 'decl~Oya0~~a ;que-{se~i-';'lfdlrle'ja~raci6n "'cf!!:'
segariaiaml c6rD6!fl&::&an"Iiiecno 'aqul· e~fil;;nlQ;diie 'alJ\
gUnoiff ieP.r~ilEifff~ntes t~'o':1p'l!lotra _e"ray;::'eii;!Vi~ta}
cfe;:ta1iigresloJj'~'!liesti'iJ O'rgani'~a6i6il ttefie'Cq'i1i cqHf..;~
plir3 UiS:'obfigaclliiiesi expIrcitamente"'eriUiiciaais efi'la-

';',

"ai'4S.' 'iSr;i:QlCJM:;eHANU!(clrlilafltl'aducidOd~l irigles~:
'~l;:eonseJOlde:.'Seguridad:13e'·estitdctiPaDao"!de'Juila'-na
cioll<quer~':cabO 'de mu'Chas"dec-s:aaifae"dOJriiriio 'oo~
10ncaba,deinde~ndizar.s,e.Como.dije, h~ce algtL-
~~ i,'" ",t;~~~i~~~.;",~~,~~h,i~~qFl~p~~~,~9t~~JP.M~,~~
~lJ,~; ,~d~~i!? wrll;~~,~,?~1~~~,Yr1llLP~~~~9d~
~)i...'.N ,';" i:' I.;.M~~ ,l~<ge!~pa'apJoH::. d~; l~(JR.?'fP~.l~pencia

,,~,}n~,1"JQR,~~~~~,. ~s,~YJCl;,rep;~~e~~~po~.~, ~
ia~?,'qip.~~~~!;f;~l~,~tps~9"W~l)t9,~" ~~,J;iU~~

.' , ,'" J",rd~~ rPf~~~~~~,~lil Pf!~~~g]."~:Y~~Yi~l~,;
grosa q\ie .amenaza su propia existencia como Estado
,~nde~n~tente..: ";,;~;,,,;, 0" ~,b ,ci:',-' ';3~:' ':'."",. ,', "

i!49~1! Mi !'ail'i6ri'i:;bri~ia~fa' 'fni1ecies'atiJin~e' 'tti&
riisi'c;~\1$} .( ~"i" r~~~n:tin~rl~i~:'Do~u~i'''' 'fta~~s
sI:ik"(M~ iga'J~"'Jri1obt~Ni\4il1a':'~; ~se
? .... ,,~ ....... , '",n ~,' '. _~,-, .. ~'1 "','".~ ~l'·- ,,' C -'l,,·t~'I'
s" '<"'de'~e'sa'c ' .6o·mo'iuili eiitidlia'como,unnll.:"
c;,','i{:li' ;f"1i-"Ah?ca ';iiid~~n ndi~nte;"iie~rta

.;':>,"'1 '....... "-,'-~~?" ",,'''1 ',',"I,",,"~'~ ,"', ',' ".q,.-'Llh,.'.' ""',', , , "'··aao.' Sf:en :cambio~ la 'nueva
~~~~blJp~, 'i:'~ "J' ~~~~~e~1;1~~~~~s~Kd~:l~:1~~ii~~~ti '
el'c'ontinentEf'iifricano siifi'ida':un:go.lpe terrible. ,','
.---'~>;HJtJ ;~,!'.' : i$~~'(~! ' . :n:C'~~k~ OtV),;1't -:"~' ~b. ,,:~:: ,}un,,}:...':.~·i .~~. ''£! ',,<

a:50';OAl4as;Naciolt'eS'ltrJ1fdaSI"feS'JinclimDe)tima~1 grlili
'responSil:liUida:drespecto,ael €6ilgo;I-Teiigoi,l'aCcei'tezil
de 'que:tOdOs'los"aqu"Ppre'sehteEF1ies~iiihlue'sol;)reviva
elr:GobieI'1l0'coilgdies.~lI'engor!lltlce1!teza de':qile todOs
nOSotros;iae~eamos'qU'e lailnU'Eivil. RepublibaI disfrute
de'paz"YPrQsper-fdad::,sm::-elnblfrgo;.lItOfes'estel,elScaso

, actuatJllentei1EHGobierno' del COligoTha:1pEidido ique se
le;jpllest~~,'coJ1l;urgencia/;ayuda;miliitU'.n,Esti:lapedido
debe"serJafeJidido:sin:demol!a" NOihB:y;iiempoqu~ per.,;;
deI:olenmlecri,lilinacionesl 'Este"no'Jes! el':D10mentCj,,?de
deslind~respoJlsabU1dades;t¥r''P(i~ clertG,\inaIesiesfe
eb,mgmentG:Japropilido para'hacer',censurll's1·'t!.orUnic~\

verdaderli.mentei!impol1tante'es~ayudar1i1JGbJ;)i~tno'def

€ongO:,ar.resta:blecE!r ,la 'paz~rielnordel1'tqpal!a3quetsu'
pueblo pueda, disfrutilrda''V.fda,de:·inc:iependimcfa1Y''liot
bertadala glle ,tiene de Si no adoptasemos :ra.-
'i<ilrSlDieardli~i1lfle' r·$"fii~9;;lfiDser-3igfollal.GO!

p, ":h.'--"" /3.". M ' ft, ~,~o""·· ~'" .""" -",6te'1' crnf'af 'iiElblo .;"""L !-">"" v'~"'_,' ,
-nD~J I~) ,({}\}p;:;o;uun L, ,.'~.,. ~.' ., ,t:;£n~~jffi'Y).?·'t .Bl .9lJ ~tieGJL, '...

~pil~!'s <'NQ~int!'lr.esa:itealmente: ~Jbienesfar{del';pue~lo
cOI)gO~eJ:J- 19<:,:a~as,Ol soloinoliiftteresadla1 prQllaganda
\de919li.c"cque"!192satisface,iainadieirsaL~'aflos(pro,,::
pto~f]IQr~.dQ~e,$;? a,El,;*Qlletarl();fGen.el'alphacpedidO a1
C,oPs.~j«!;,Q~e.rd~'1CQnfiera:;un;mandat(); que)t1e'~ifeI!mita:

prestar la ayuda militar so1icitad~Jpo1!'r~i"GQbie~S)r
c:lelCon~.Con tal propOsito 'nvit' doal C,onSejO
ilOo6rar')cOW'18;~aYQr"'rapfdE! ;;4 ,", i~n'etimli
qii'ifeesqhec~iiiiril)J:'qU"e?lasi~lotii 's'y 'ii~ deffefif6$'
-"~dE!~ 'urPtfe'Di~'-~fCfso. sai<d~i ;!p&~bib%01i:J
~..~r(,,-v.qIT ,0,,"i:-:J .. ,M, .....l·~f..,.l~~r'tJ" -:::'~JJ., ~ ~"::.f ,·~~h £••~-.I·lfIltl;;f'·I~'1gC;J'les'J.',-"1.' ~"'j!.,;:;: .•": ..'" ~"l ~J-,. ...JO~ .C#'~, ~,. _ Vh ' I' ...

'L9 :t.£Q!-! f!~ldnr:rd 'onh5: .;,~.J.;(l'gt;~JC orf~~±doiJ 1.8 -;'f,0q C:'£0Z~

t-{i~.€'it:!M:i,~qe}ega~iQI!,~eJr.reseI!~a'.teGdeJ:~chode,vol~er:.

ahacer IUIO ~ela palabramisr.ad~ltlpte.o! '1. ,~~ryrnf,v::~;d

~~~'!t~ii<\\YJ~,G99M~W1\~Ri~hi:; (9~n¥nlJ (~~PU9~cN
~~\)!W~~~.,~~!,J;.Rf~V~$e!i.i~Jo!"!J~i~I!o,s§qYYl'p1~~~
'~E~EI'~t~~a,~~~f:C!¥'#l~~ !lJ~eU9§~~qimMlU~!JIl911Y~,

, ,rJt~ 81i~t~~, 9~Bt~!9Pe.~,
s" .nuei:ltl'as,,,L,ade-',,,fil,l £'1.; ~F,j.~J~' i::..t:J. ,~$.\""" .:.t~ ,-;$

,\~~etl(~' 1"," • ,',,~!h!Lcg5i , ,~a;;t1!!Hiq:
~~5!lf,¥:e{tJ, .51~r~~S~~JR~!i£,9~a.rll~1:gg~ie~;;
~O'i'~'tl(;O'" It,p'i Y,9~:;~~MtRngqJa'c~!!!t~t'8!?~l! q~~~ce;,)
'tJ~a~~~tt:~1?~tllSI'f;ffis!l~i~~b'8%t.bd~~S!f:lJ)\~e.:.<!~lr
,~ft'f.~f a:td3tU$l1.'!.!lb!!l)faao,l;~T~(iH anI s'U::;l'rr.sT'~E;lr
r54.tt1,fta'c"e3S6ro'fpocijs1'df~§,(tUyImo8Iel:Placeriy't"eT!hb't,S

ncJi~~1fR6m-ehd&j la;~liiiif8i6n~'de diclfb E"~flfd6 comot:
¥iefubrO,de las 'Naciones TiiU'dlis1f'!Po'r1bo'itsipreiiler·
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lQ5. :-"DeIitto'2de: '.estec,eqadfo'" tan,; gI1ave;,re!:aGobie'iilo
,de10Congo:;'h:a;re'cul!rid.o(:>a,1asr:Naciones,Unia!i's'i yT<DU
delegacion:1da :todo:su"valpr,a;~steligestprdemonfiaD.~a ,
de Ja':)jo~en'"Republicaenla~Oligailizaci6n;inferhaCio.i.

Ii!lIi.,Esa,i--confiartzaf;xequiere tunaJrespuesta ;ade"&uada
y:"'cIlei!:i,paDa ,este;\'Oansejo'una':gr~l,responsal:ii1ida:d
qileno;:pedemos1defraudar) C>y,'7fY\" ,l') ':'>:,dhl0'j:ilf£l

i6~:··''Afd¥hili.~&~h't~q~li;;"l~I',1u~;J:}r~§~~J::"l':S°J;;,
cr~ta:rt6 "r~ri€f'l!~1i"g~,'ihfl¥inE{~[£~~~~ei~tffi~a.'u;.
';,,, !.l;'f ... 9tl' ?io:~·YJ::\ br ..;!,).<!~",::~(\, ('~ tt"r "A'~

,§~~tf~b~~~~~9li~'~l~~~~?~~~1if6::1&~~CJ~
"r~quiere:' partcadii'.lWio'tie·sfi1·p'iisos~'el

,cons.entinfient67idell'tGobierilo~'Cong6l~s,y;:esteIhecliO
diSipan C:!l\l'lqUier);dud,a:quespulli~ramos;terter"a;h·es ..
~ct.o.~i.~;Y:'!:~'figft "'( fi:5r1;;:\:h1L;'§'!{~ ,;;1 ':;jJP :";"1'" "/1

167. Estamos de acuerdo con rl~'(j~rttt~fie]'jg~i~s~:':
,~l?jc~n'f!lJ3t~:de~af;e[fj;()prJl:-lla} lltgenciavq1le; eXist~f,(:ln

a90I1ta:J,lhm~c;lidas \~~ri POIt'esa.;,:rag;6mm,Ld~regaei6m)se

abstiene de entrar en tecnicismos, tal vez jue;tiiica,.;
dos", oen,p,~di,d. ~'ac\a.:r.aci~wel?J!l!of,ll-.<iil?ip~~ a~-
nas:~pi:fgible~,'" tades' ,qiie"Wrgrrrliitfiet 180;:3: li:c:t~
c!~h-'de:l'p1'&P' ',.. . lib ;c~nef{IlfdrII!-~~~,r~ '";'i',)l~;o.r, 1';
--:018 i.fl1Di:1 ':111, DHJ}"lU~:;,3 .H}· _(,;.f!:J..i.~,\;.~IJ: ;.J:'l~~}::·;-~ifzP~~:' '~;I.J ':"tt-:~,'J

16a~ldiln ",~stasi,crondicioiles, la:.Idelegaci6n<Jafrgentiria
eetA$fUsPl!~st8.';a..=, Q;il;r"S1;.apoyo •a~las'jpr.oP!1estas qu~

p,e;rmitJW,-,a:lSe(lretar.io!GeneraJ. facilitall!8olIGobiernO
deJJ£ongQ.:i.., ,asjst~n'eia solicitada.~1iriclllSo hbasiSten'S
cja miU~x;;ne.c.esa;JCia,bastarique\~s.!'l;Gobiel'ilolC1:>rtside."

re que sus fuer:l:as nacionales de.cse&1!r.idadrpuedan
~~!,l~!,c~~,. t9.~fl, .~~.~~to~~s~" ',; .
::'<':" i...tZi(:.\.. ·._~ ,:~~)~ ...·,:n'J:);!?I_:.-.,.t."'" !~i._·~b _ _,' _ ~b~ .,D._

l,{je. frEl :PBJi:SIDl~N5f~:(f)el!o';;ahdi'alexponeIt'dernai:.
nera;:: sint~tiCai,~.c.olroo;<li:n:exigerJJJla(hora)y'lamI:genCia
!ielncaSO;,J1a"p:osi(;i6mdellGe15ierno1ql,1eirepresent9.aE'J.

',' .. - , _ - __ _ -~L~jH:;; i t ,J:;!8'_ of 1;1"1':~{?$b
170. Unavezml\s el Consejo de Seguritlad tiene'a.n-
tel'srjunlibgrl.\ve';;;situaci~ileque;;i$i'bientefiiBu£totafidad

ekiEOOJripleja/rlen ;'SWiaspe'ctO'LiritEirn9:cioilail$ti~Ile;oque

se:Cllenfac8odro e1p}relaCi6n\:ctln'.rfa;"preseriCi'3.'c:ie'ltr.opas
extl!anjeIlBJS3~n:;el :teJ:'pitO-m03d!3'la'IRePt\bliQieqel,Oongo
conttajla!ilioluntadEdelj:GobieifnO;,C(i)pg61~siB,11 ti0a-3iiJ:

;::-·~._::.tt:;s~\{j:goi . #;1 aOJ{~8&~~t3t)~~iSe~!,fr~.~£b~t;o-

• :'''(1;,)~~ei. .f>fl~ilrrtaJ"":' i~"t~r~Jde
l1CJd.:l·Jl'.'JU u..,. '';If!

3::'Jl}J~~~~RQ 19~1~S
1~?Jd8F.9:J; "il!g 9J>-
'lJ~~~frtgQa ~E~~~ Eil~te

I?T y",ay.e S)!.copuu n
'-D' , •. gr:6~PJi~arf~J~:t'X)~~JSegy~i-

1 as,- __ .il!'.t!."~ t~4 _\~-'; v~:_ ~;:.~~__ :~~ ~ .1, ...._': _x~, "J::t';'
. _l0811qaow' G'~Jf1'.:1 _1~OrUrJ~)1 -~~ J:~$b;:;.'!rJ;.::

172.h}t'li:snur.gefite:sesb1i~.itudeeWde':aYticm",ftlilita,f,qi1-
ri . el. Gobie:rri.o de' R ' ca.,.4el-Con go

i1nrQ.}rr£~~'9t.'i -a,:3' ~"hH. "£f{ 1}JU"';',' " ,,'J,#,~.

6i~ ll~wli~E,.0, .~ 'ti:(S ~~E
neral ha obrad:coIla'6i~fig-'ai}ii{ff~i-1as"pres~iit~d~
~lJ(gpA§.ejQ..'i!J.,~S~~cQQlJ:!nd3ciaJ1J:ls;,,fof,DluJ,adaa'lpotJel·'
~~~te.t8ir~(h~.nJlra:h~n.'i,~ua~~Qs.ici6n':<de,thb~iSOn'i.t'8l
~~.§t~Q;,~qt~,i.Q.)!UJ~C).JAA3$j:l~4!lbaitqa,~i(jrW:l'dO oil (r-gnoO
rf~6o .. --t~ti -9 - ~~·d-~l ," --, - "tf:p.' ~r:dt:iifJ,G~:!3~

~ ,.,,~ n

l:b e~C 0 i'a
-~~u* t5!ttv

X., a ..cn:is. ',' t '.~" ~'ffiD
t~ns wn'!D(I"'lO~nS. a&l:; Ji. .,pa7mnwD!!bq
\: DO :;L-.QVBtin 'L9i~,a$tro!~!!Ji:.1al!.i' ,~.;I·~h!!QlCtg'"(~.s;tacd

1,'l4~$J.'Eh(e()nsejo-);tiene;qmte1' s~ ebl.proY.ecto~meor~~()O[,

luci6n~;sometid01;;P~' aali<delegaci6ru;r.de 'IlGn~~cElste~

texto';{90nsti~yef1una feli~I!,exp:resi6fi deolasIaspe.ctos(

111c

1,64; ;;Sr~QUWA'N(!) (ai'gentinal)1iIJa aelegac~nrargen ..
tiillf'lha::escilchil:do\c.on:)1a.'jDiayol'i!atenci6ii:el;iriform~t

qlie,;'mosi)hafupreseiitadc5;'el1,secr.etal1io General isob:ne':,
laSI,7Bolicitudesr:de"'aSlstenci~forwu1adaSl(a las NaCio.,o;
nes, Un).das5por)lel~GobieI'J1O!.:de,'la~epublicaRdeli'.cOJigot,
Es.e;.rinfol'znen.c9mplemeh~~do)·ponH,asllnoticiast'>'que.t

ep.n;;p(lQlicaS;J$obre·tuna}grav.e-situaci6ro~el'rebel:~6n ..
d.istqrJ).io.$.,dJ,lc.ba$J~Y !,telbOres 'rElquieile;l',siil dUda#ai
lI:t.epc.iQn:rtn,te,l.'ltaciQ.l1l!J.:o:(;!:,;d' ;'O:'l,J ,m: ,il""''',:, 2"·!Ji:,2.ij·,

Cal'ta,la'Pl'imeraide las :l'luales, es la: de ,poneI',1ima
esa agresi6n. Y',' "'<'," 'c. ':, ';'I:"lt,,'0,Cc< ::", ", '''':';',',::

159., El Gqbi~1.'p.Q '4!'lLq(mgq,h~l!I!!-pte!l,dQiQ~Qp@tQ
no, ~enos J1IJ.IIC>.F~!l'p.te.~a.;;13!!gep,J~j a9Il.S11ci{1Il coptra ,El:l
Gopier.n() ~;,~e\g~q8,.A,e.tql(~~r ,parte.. !:te:ypa C!lJlSp!-i:
raci()Jl~~wperial.i.s~a.,des.ti.~a,,9,ala q1AeQIlapta.r Ja: uJljg.!!-(i
naQionllJ,c:ieJ;t Repuplic.l!' d~U:;Qngqn.i~4iap~e,m~J1~~
nllcione,s ,c()n,qucente~: .a; l,a;, S,~Cl:ls.~6~de:prClv41Qi!l§:g~
ese paiS!~ y;;...... "', 'i""" .:"
160." 'BasandoIll)S eh' "la. ~evilli:iaciOn. ',' deL 'liti' s ifuli'ciion
remante cen'la Repupli~e:"'del 'Pdng6':'quenos'N~'bO:
mumca,da'eh .loS', dds'caJ)legraPi~s;; qtiE(nos'en:Via::r~on
10s dlri.gentes 'liEi'esa:'Rep1t1>iicanSt4382] ;'asHlbIDO
enla'imotmaci.6n 'queCnos9io estii rio~;he::elSec~etai
1'10 "General,' e'st~itios: CQ~W4cidj:i~-a~'q~e, e1 Gons~jo
iltFSegurlda.ddebe}aa,optilf' ide.cIsiQn~s'rapidli~;'y'iid~,,:
cuad8.s' 'que"atiendp;n''ii'lb~ :aeseoshde'Ppqeblb'Vciei
Gobierno" de' la "R~pu15liaUP'd'eJ'"carigo'l'!E~iis ,de'~'6'd~
na.!i stdb <llaratii~rlte·:~¥Pf~s~~b~t. ~E!pe'falLciii~ qll~~5
mosconllremJ1r~ pai~,poner 'fin ill cie'lioerad6"'acto
deS:gresi~i{'adDieiia8<'POP;eeGbWierr1&'1jei~' c6.ni~~
la' Reptiblic1F del Cof!WE:' .' ''1't(t6dol a6to;' pOr 'piHe
de -otrlis~ot:edcj.ak cai~H , "'qrie:pttdres~'cqiitri'&fiir
a '~pOyar,'esli:' igr~si6lfn "que)pongaipgei"filbflli'
in'jerencla '~~' fa' ~riti " W'Pdfen8i~1a'amiriHitrll:abi1feri
los a:~uftto'S" interrio's(,la;iiti~vd;E$t1l:\f6. :,c.,' X'("{ ~ili "),2

1:61;;" 'El' C~nsej(i'dt(i'SEigUrida:d:;~a:El'l:lif-a'9tua'£'~n,'~~e
sentido ''110:'801:0'" par'a:~ 'r~iifi.Tm~£Lsi1 dedfc'a:6'i6n'i'lt8s'
pi'iricipios'eif qiie"'se'bii's!Uflas'Naciones'1:TIHdas';'sino
fahibi6il'''parai: re'frefiat" una.;:)tentatlvs,s iie "vtMer::'il;
imp?neJ ellugo'cOlbiiiat~a}iiria: ii~61o~ciqti'e'ha;'(JehKjbo

~e.l.1p~o:g.t;l·:·~hi.:' ;:'[',,;, ",;ii6;", ":£'L~dl<>\::i.,;~.;;,) .:;: [

162;":,por, .~6rts.fguient~ttap()yamosi!plefiil)~ente lii'poJ
siCi6n'~adoIitaM"Por;~et'Gab1er'n6I(deiITa Repub'licS:dell
C()ngo~'eJ1,~stos' mo-m~ntos~cr1tico'SlI'Ntiestrapolltica

basidar: consIsfe r'en';Op6nel1nos':'frito'das, las;ftelita1iivaa
, conduqentes,ia"i':estableb'er Ila ldoIni.Ra-cien~Oloft.llipen,

cualqUier;,[-:Estad6'\independIet1te'i'deJ;Atrica: Ii9J..rnael..i
pEll}dencia:1Yc;ra:.i,\sobjfzianfa';Cie-sfa"1RepuJjiica del'Congo,;-'
que deben ser respetadas por todos, los EstadosTJs~:

yx~ ~~l\X~L !ia§,QQI: l!i., ip:~ery;~~~!g~ be!~!!-
"-',' 011"00' etirttke- His. fro "as bel as
~!,.:P,Wttiibti~ci~ '. .BJ'a~1;;}80htJxiIl3gP.d~· iiril!~i~

\ ':"·r;'>·'''-'~::'::'''''·'''I -.,..-.. ; •.,..~r.('!I·'!RiP \_1 ~ -, .•.••.,.:;p, :c
'timol'dial:'Ese s"-ue 'er,Conse"odeSe":'" cl!!", ,,'" Ig """Pr>!' F~q"6 .... 'I,., ,t,. """"i~

~~1.,~i!;~~~0p.l.~,.i4~ ~~cjf.s .i,l.!qijl5 ,. '- ,i:l~ ica:
del ."'"'lrilante 'sii lIrdi\l"'~' cm, a~:
filE cl ,n1ib('" '" ';)Kf. ,,;;nl.P~'lO 0 i'euicis,en fJ~
iq~, '". J~,fi~iht'!i'" , .' ,,~rif .. ,Q;qQ~gqie1i~Y:itn:pq:~Q.Z;;'
midaa 'con'ernobi~J"es' '11'1" 'r; 'lk"cafta'Cie.:r ll'~ - -".' '"l'
~~~ v~fcr~~~::~'''';~'~;t;q~;~:;;(1'~~:;~~:.:~;:~'tr,~;!:';1~~1~~~,;;-~~~;:~
163.'Por"'Ultilildir'de~e6~1lB'dilile'1iaV;Sr!'3PI'e~fdente
q~ ,~~"g~{, ~~ .gJ?-w;~~n~9,a.p.!1~ h,~ '., If(Pftla~tll
S!?', lM:p'rop.'!~~t~~)~'Qhcre ~:al PQIl~
se'o ,e1'Jj{6Dielito'~n ~IU~ a;a-HCi tw!no,J,. ,'", ~.«.. .".- C"e,·",,9J;!c' ,,,I, ~.-.,p"!"'"aeb'f ne's'sobre'la:s'1mS J N ".1 a..., " , ..,
-51r; '>f 2;-;"t".L-i~n:'1 .:'')~~~n:;n .BI!,"i~ :(30:1



b4sioos sobre los que debe pronunciarse el Consejo.
})or~lado.elllamarnientopara el~tiro deti'opas
que est4n enferritorio congolb sin el consentimien
to del Goblemo congol6s es,.aliuestro juicio, un
elementoesencial en unpronuncia.miento del Consejo
elles~e ·.momento. ·Por.·otrapa1"te••. la autorizaci6n
que contiene elproyecto de resoluci6n al5ecretario
Geilera1para queproceclaa prestar la ayuda milital'
solicltaCiaest4concebid8.en tales t6rminos que ase
~ran'que' la ()resenciade fIlerzas. de Jas Naclones
Ullidasestarfacondicionada, en .~duraci6n'y otros
a;spectos,.··al consentimiento del Gobierno solicitante.

,','. ".-. '..--- :.,

i75..La exposicl6n del5ecretarioGeneralcontiene,
adem4s,c)arasindicaciones respecto a10spriJlcipios
bAsicosqueguial'An la organizaci6n y fIlncionamiento
delaaY\l~s.0I~Cltada •. '.
176•.•• En.tatvirtud,la delegacl6n del Ecuadorvotar4
a.favor del proyecto yhacevotospor su urgente apro
baci6n.

171. ·•·.. $1\· LOltlDAN (B6lgica) (traducido dellrancb):
'l{aces610 algunos dfas, el" de juliodltimo,el.Con
seJo .de. 8eguridad. examin~ lasolicitud· deadmisi6n
com0101iembro·. delas NacionesUnidas 'presentacia
porJaaepdblicadelCongo [872a. sesi6n). Tuve en"
tonces el, honor. deser invitadoa. esta mesa enmi
oalldad.de.>representlUlte deB61glca y.ennombre
de 'mt Gobitll'Jlo,apoy6 'sinreservas lasolicitud del
Gobierno congol6s.

178. Los.festejos de la independencia del Congo se
desarl'Ollaron.el 30 dejunioyel1 de julio con dig
nidad yenunambientedea{ 'stad•.AI hacer un brin
dls, el dfa30de:junio, el Pl,-, ~~rMinistroLumumba,
declar610siguien~: . '. .',

. "EI'Goblerno,ell su·totalidlid, desea rendirsolem
ne hOmenaJealRey de los belps yal noble pueblo
querepresentalaobra>realizada aquf en trescuar-
,tosdeslglo•. Yo no querrfaque mispensam.ientos
ruesenmal.interpretados. Aquf se ha edificadoUJ1a
()iudad que .tQ(ios. nue.stros. visitantesextranjeros
admir~~·Y.6steno.;e'smAsqueuno.de loa;j'aspectos
del CODgQmOdernO~Estas'obrasmagnfficasson el
o1'gUllo delCongoy deSUGobierno.Esa,los ilelgas

., a, quienf1)Sse laSde»erno~~,peIgi;;,a ~. reconocido la
independeJlcia..CompletB, y total. S~l'estricciones,

deeste Congo.Esta polfticarealista honra aB6lgl
cayser4el.puntO de'))artidade ~a: colaboraci6n
dUraderay' fecunda entre ,dos pueblos inClependien
tes.s~raJlose iguales. unidos por la,-amistad."

1!9.. })Oclrr~, citfirrri~t~l',le~ declaracJ?~eScleestarn
d()lf1lllecbasPOl'el'SI" :LUI11umba~pe~"no~eEleo demo-
ral'por Dl4stlempo aIConseJC)~ . /1 " ".

'.'- -".',:- .. ~',:"-_ '-'-',: '-"'-.:'~::~:_.," ",:"-:,' If:' ---, _,,::
180•• Noesmoti~d~asombrpqueeiSI'. Lumumba
haya, .Ilecbo.c:leclar.aciones'dees~~nero.pue§el
C~ noobtuv()'8Utndependencillrnedi~te luchas y
del'l'aJDamlentoSde>;saDg~s~oa 'ba~e4e negocia
c:llOJ1~sPllc:lalcaS, l'.~ coJiferen,c~a!3de'Dl~sa ~l1dll'
celebradas de la maJle1'lliilA(ldemoc~4tlclliLas di&.

,cu.l()11e."'se1-eflrie1'OItalaScondkllonesCleJa inde
p!ndenCla·y':i&s'de .la: 'co1&bC»raCI6n}utura. Lit,
instaura()i6n c:lelas .inatituciones del nUe\ooESt8do y
la.·.P1'OC1&IIl:lCI~'c:le .• BU .• lndependenc:lia:d1erpn,·lugar.
en.~to,.' a~eElt4ClonesOrdenadas~ yse esti
m6.qv.eelnuevo, EStad0 COIlIOI68nacrabliJo.aUElPicios·
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favorables, con instituciones establecidas sobrela
base de elecciones libres ysecretas. '

181. Desgracladamente, un acontecimientoinespera
do debfa a;rruinar totalD1ente esli' situaci6n. <.QU6 fue
10 que ocurri6? La fIlerza ptiblica, dnico elemento
capaz .de asegurar el mantenimiento. del ordeli, se
transform6en muy breve tiempoen .instrumentode
anarqufa e inseguridad. SU amotinamiento, iniciado
en Thysville, se propag6 a otroa lugares.Los amo
tinados encarcelaron a sus jefes, seapoderaronde
dep6sitos de armas y eludieron el control de las
aUtoridades responsablescongolesas.Pero el hecho
mb grave, quedebfa traer aPllraje~sconsecuencias
imprevistaspor . mi Gobie~o, file que ciertos ele
mentos de la, fuerza pdblica se entregaron.apdiosos
act()s de violencia. Ha habido muertos, heJ.'idos.mu
jeres violad!ls, actos de crueldad espantosqs, .deten
ciones arbitrarias y salPeos. TOdos estos hechos
serAn probados, y se han revelado yade manera im
presionante en el 6xOdo' en masa de" europeos. Han
tenidopor consecuencia un absoluto !iesorden, colo
cando a tOOa la' poblaci6n europea en un.estado de
zozobra que. seagrava' a11nI11As, en aJ.gunos casos•.a
causa de, que los. amotinados.especialmente .en
Leopoldville, impiden que las muJeresy losniiios
se marchen en busca de seguridad e:.; otra parte.

182. Por consiguienta. se imponfa lanecesidad de
adoptar medidas para evitar mayores derramamien
tos de sangrey poner fin a losactos de violenCiaque,
deseo destacar, eran cometidos por losamotinados
y no par la poblaci6n c,iVil congolesa. '

183. .Cuando la fuerza ptiblica dej6 de constituir un
instrumento de mantenimiento del orden en malios del
nuevoEstado cOllgol6s.6sttl dej& de~ontar con .los
medios necesarios para garantizar la eeguridadde
laspersonas. Fueentonces,(l\landoelGobierno belga
QElcidi6 .intervenir" con. eldnico prop6sito de garan
tizar, la, seguridad de los habitantes ,europeos.y. no
europeos. y de proteger lasvidli.shumanas en 'ge
neral.

18·1. Durante ercurso de nuestra inte.rveric16nilos
hemos .abstenido detoda intromisi6n en ia polftica
interna.delaRePdbllcadel Congo. Nuestras oper~
ciones,selimitaronestrictamel1~e,al fin ~erseJUido

ys610flleron emprendidas como dltirnoreC\li'so~En

Elizabethville, pese. a los ruegosti,d~r. TshornM.
Jefe .del Gobierno Provincial, no intervinimos ni si
qUiera aIlte la clrctinstanciade que,i:!tn Cll,l'e hubiese
habido ninguna vrctima, entre los congole~es,ya ha
bfan resultadomuertos cincoeul'0peos, entre los que
se. Cantabael'C6nsulde una Potenciaamlga.

18S. .~or, consi~iente. 'iilev~o •obliga90ahacercoil~
tal' mipro~sta con,tra 1jJ, aseveraci6nque el.repre
sentante de Tdnezha crerdo'posibl~hB,ceraquf'cuando
nos. dijo que solamente habfahabldo muertos yhe
rldos despu6s '. de la: intervenci6nde lasfuer,zlis bel
gas•• Esa 'afirmaci6n ,.esinexacta•• Acabo" de describir
10 que ocurri6 en Elizabethville. Laaituaci6n era la
misJr&a, 'en .otros lugares; e incluso meatreverfaa
decir',quehastamuyreclent8menteno hubO que de
plorar.ninguna vrctirna. congolesa. Muy recientemente
-ayer.segGJI.creo __ sepr~JQ:enLuluabourg un
incidelite dUrante·ooyo 001'$0· un 'ca1'1'O blin;dado hizo
disparoscontra UJl aVi&l1belga; el avi6licontes~el

t. '.
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fuego, .resultando.. muertos. tre~ agen~(ls congoleses
de la fuerzapl1blica.Desde .luego,esunincidente
deplorable, para creo que •.6sas.han !;lido las dltimas
vfctimas congolesas que hay que lamentar, y me
alegro de que no haya'habido otras.

186. En '.. consecuencia, nuestra, intervenci6n .en
EllzabethviUe s610 seprodujo'despu6s de haberse
registridola.s muertesde.ciilco eUl'opeos, y la inter
venci6n. se realiz6 porque n6~ ehteramos de que'los
revoltc>sos a17anzaban sabre laciudatt~n actitud ame
nazant!'l;' la intervenci6n .belga se .~fec~6 en pleno
acuerdo con el je{e del Gobierno provi11cial.

187. Se .n08 dir4 que era al Gobierno central y no al.
provi11cial al que le i11cumbfa dar esa autorizaci6n.
Pero en la situaci6n de anarqufa .enquese .encuentra
actualmente el Congo, (,se podrta realmente negar
ayuda· alPresidente legal, constitucional,deungo
bierno provinci~ orgamzado con arreglo ~ •. la ley
funliamental ..de~EstadocongoI6s? ' (,Correl:lponderfa
negarli;l.eEla ayuda cuando·la pide.pal'a prote~r vidas
humanas?

1~8.porlod~IIl4s, .es dignO de menc16rt el hecholie
quel:}l. Sr. Lumumba~ Jefe del Gobierno c9ngol6s, no
hayadesaprpbad9 ni la acci6n niel acuerdo conCElr·
tadocon eiSI'. TshomM. Amayor abundamiento, e1
Sr. Lumumba . yel. Sr. Kasavubu, JefedeEstado.
refrendaron unacuerdo concertadoentre las autori~
dades. congolesas ,y las belgas,segdn los t6rminos del
cUal,las .~l1toridadescong91esas•pedfan la interven':'
ci6nde B61gica pararestablecer la slilguridad en
LUluaboul'g.y en K:asai.,

1,89. Ulla vez rods se nos dir4que 6ste fueun aeuer-
dolimitado•. Por .cierto. que loes, yyo incluso dirfa
que •fue un.' poco ' par •~l .azar 'de las' circunstanciB\S
que los seiioresLumumba y Kasavubu firmaron este
,acuerdo; .es decir,porque ellosseencontraban pre'
cisa.menteen· LUluabourg en esosmow.entos;sin,b
hubiesen .estad().allt,.· no .estarfamosen condicionelB
de .presentaresti;ldocumentoque lleva las firmas. del
Jefe del Estadoy del Jefe del Gobie:rJlo. : .,

190. >Ahora. bien, este acuerdoestipula: "Dada III
gravedadde la situaci6n, las 'tropas •belgas deber4I1
permanecerpor 16 menos dos mese's en Kasai"•.EstEl
es eU:l.ocumentoque firmaron el Sr. Kasavubu com~f

Comanc1aJiteSupremo.del .Ej6rcitoNacionaly elt
Sr. Lumumbil.,c()mo Pritt.er Ministro yMinistro dEi
Defensa Nacional.

-' .,,~:.:', " , :;~_.~;.' , "··1;
191..:En Leopol.dvipe la. mtervenQi6n se prQdujocuaft'1i
do la situac,i6nse to~6 extremadamentec;tram4tica,.
Se .habf9,n .hecho. arrestos arbitrarios y.en masa. de
l:}\U'opeps. .Por 10.. gfilni;lral. los· hombl'es arr(lstados:
se,los del3nu!1abayseloswarttertfa de~enidosenesas
c.ondiciones. Hemos podidoponer en Jibertad attl4s'
de I,m .centenar.",Cadavez :eranJIlts las vejaciortes
infligidas a eur.opeos. AmUfuresde refugiados~e:
seencontraban en e1ael'opuerto los amotinadosles.
impi(iier.on .·que s,e. ',embarcasell' .ell. aViorles .'. que l,os,i'
lleymrfana lugar' seguro. '" Losrepresentantes delil.si
Potellcias e~ranjeras vinie,ron a pedir a los, repre-·
sen~anteE!de. B61gicaque,·enviasen refuerzos a Kaminlj. .
para garlP1tizar.la~eguridadde laspers()nas de es('
ci\lciad.(,Tenfa dere.cho elGobiernobelglj.' a .negarse,
a res~nder a este Uaw.amiento? 6Le asist!ael dere-

'19.

cho de no adoptar las medidasnecesa;riasque impo
nfaelrespeto de la persona h~mana?

192. Porlo tanto, la i11tervenci6nde lasfu.erzas
tnetropolitanasbelgasse justifica, enpriin~iugar.
POl'. la •. impotencia total de las autoridades nacionales
cOngolesas .para hacer reSpetar las 'normas elemen...
talesc.uya observaci6n se impone en toda comunidad
civilizada, y porel deber slj.gradoquetenfael Go
biernobelga de 'adoptar las.medidas exigidaspor la
moral y el derecho pl1blico internacional.

193•. EDsegundo lugar, se justifica por la ausi;lrtcia
absoluta ..de .. toda intrqmisi6n .del .Gobierno.• belga en
lo~ asunt9s Interno~ de la ~epl1blicadel Congo. Deseo
destacarmtlyespecialmente que las operaciones mi'"
litaresbelgas no persiguenningdn objetivo polftico.
Estoy en. cPlldiciones dl'l declarar que; en los lugares
donde ha sidoposible la int~rvEmci6ndelasfuerzas
met:ropolitallasbelgas,l'eina la ElegiJridad.En la ma
yorta daloscasos, III sola presencia de lastropas
y la d~mostraci6nde !p.erza hl1;n bastado. pararesta
blecer:el orden. N9ha sido necesario liisparar al'mas
de .fuego~ .. CC?mo ya .he. dicho, casi. no hahabido que
lamentar vfctimas congolesas. En todp caso, ninguna
mujercongolesa ha sido violada, ninguna casa con
golesaha sidosaqueada, ningian. ciudadano congol~s
hasufrido malos tratos ni vejaciones, nise. havist()
obligado'a huir aballdonandosubogar, para buscar
refuglo en otra parte. No se ha proc1ucidoni un solo
caso de esta fndole. . .

194. En cambio, .• subsisten 1()sm4sgraves temores
con respecto. a la segurids.d en los.lugal'es donde la
fuei'za .militar .belga no se encuentra' presente 0 d()n
de la intervenci~n militar no ha silio posible.El Go-
biernobelgasigue abrigando la. (l~Pel'anzadeq\l.e ~l
(Jobiernc:) congol6s .est6 en condiciones. de <lar prue
basdi;l .energflj.y dispuesto ahacer,lo en las .ciudades
doIlde 'no. hay. fuerzas belgas. Sin embal'go,· nos ente
ramosconqie.rta. itlquie.tu?de ~e enel GOIlgo se
est4 utilizand91a.1'lj.cijo para hll.cer reiteradas e'i11
cendiarias exhortaciones a la ilgitac16n. Estas exhor..
tacioneshacen. temerque se prOduzcan 'matanzas
generales, de la poblaci6nblancaen las ciudades y
lugaresdonde las fuerzas belgas noest4n ert condi
ciones.deproteger lasvidashUmanafi. Como ustedes
comp;render4rt dada la situaci6n, al'Gobierno belga le
es imposibleaceptar elultimi1tum que le ha dirigido
e1 Gobie~o.congol6s,ell el qlle leexigen que retire
susfuerzasniet.ropolitanas dentrode unplazo de po
cas. &orll.s. A ..'este l'especto" el, Gobierno .be~no
J)Uededarse por satisfech6 ~pne1compromisopur&:
m~nteverbal, e"llfesado. porJae a~toridadescongo
lesas, de. garantizar la segul'idad de los nacionales
lleigas'>',etiropeos con sus propias fuerzas armadas.
Desgracia<lamente, hasta .el momento.actual. esa ga
rantrase ha visto refutada por los hechos.Elretiro
de las tropas.bcHgas. s610 serA poslblecuanlio la se
gul'idad haya'sido' realmente estableCida,ybien ga
rantizada,?o.r una' autoridil.d responsable.

195. Teniendo en cuenta estasconsideracionesse
me. encarg6 esta maiiil.naquepusieraen conocimiento
de~ Secretario Gelleral de, las Naciones Vnidas que '
B~lgica Iledfa y anbelaba la ayuda militar d~ la 01'89.
nizaci6rt a fin decolaborar en el restablecimiento de
laseguridad ,y de la protecci6n de .las ,vi$s humanas.
Por]odell14s, .61 Gobiernobalga estd en·cond~ciones
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'festRl';';Mn iiiuchll/Clat'idaa=que'B~lgica"n;(n;@ prop6he
'ietirb.rlcfSlis' tropas,'liasta.:el(momentbr;en'que':se ;liayan
[SatisfElbno' ciEtrtas'~feoridfci6ilesr"que ht\:esti'pUlaathIEs
eV·idente"queLe-l1Coiisej6fde"~egUrida&.·lloc,'i)uedela:ce~
tar esta posici6n. ,";"l.;C' ,'.,,',;,;,d i'.",J, ':<! ',!,'P ·L\ ;n~:\:~',-;

261,',r'dtra"~~i~ra" F.~"',[ ti~{fo;.j~i6ib~.e~.~re~{i6
~c-erEm: e~,;,p~~y.ec~:a~l~' ~ijci~ii'!cg~fl.t~·'~hji{':'
ciiiit l iiftli a'eclai-a~i6ri 'hi' '66i':a~\'i "~i gfB~h€i-o

··;n "laO\~''tEf~i6ri'liin\b'6'inetidr60'trti"l~;"R~~
'adef ~6ri'W"'P6~6~f{~i" ']£~~igirii6~

"'t" " ........ ,."g.,.1l! ,-'''''",'.\ i ~ •...,( : - --_,g p'- ~-'1:

S07i~tiija~*9il"Q.lJ..~cJSz'4~.~~r·~~". '~ri1f~,~,m1J'WQ
y el p4rl'aIb i 'del'l~"p\rte'diSpos a' se'mseHe'Eft
p.4f>~.a{Ol!i1~gH.!~n~Wi(:'-:.bi) r" "T:) "';i' 11-;::;) CcO;:; ~,,:. '-~'.,

... ~ • ~. f " '." - ~ - r' .
,j~,' '"Co'iid~na. ia"-agre'si()nrarm::id~: d~r'B~lgiclr'dbritra

~:,.;{a~~~~~~~~~f~~~i~~~~~::;,~~:,i r~:~1'~.;)"'~!';,:':: ,'~: 'j:~"~:" ;~~
2U2.,'!iJ'Esfa' 1ldfcI6ri' ies"necesar1a"pot;'tm'~m:otivdiim:uy
's-ehclllo. SLtoaavfa.l'queda15a ialgunll. d\iailiaeque'B~rgrJ.
ca:noi'hiibfa'Cometltlo'potisf s6la'la a'g:resi6If;:'sin(,r·:qu~
nabfa 'ti6ntlitlO" con'illiEDayudaoaeotras'potenCias"co1.~
niales, me parece que la situaci6n ha quedadb'itot1il;;:
me en claro para todos en la sesi6n de .hoY,del
Cb" ldu1-lllit~ag S8"tia~'P:6'teft~fll~GcbtOl;iilles'iiilft
a~iti ''ii8.b'· ~ICC8ffi·tieri:'s~mf~rfa£d"doif ias-;:fl.c{:lofte~

,'Y-:-,\--'" -')'''' ....... ""'[' to ~~ ...~- ,.~.,).~ '''1' ...~ •... 1 ."",":-·..·l' ...--,~~Cl,fl ·-'·~"l'
desar'rona~a's"'br'B'~l ''ic-aen ~l C,O "··6~'.:·"""· ":.'
J,~j i·\.1:r:::;).1'ttj~;)ff!J~f'.''10'D~~i /\. ,~K~I-:':".i:i~~g ~._~-,,:, ~:_; t1;':~) {~i-:i~J

2da~i'-3Porbci~rio ,qu~~el::G'bbie.hto~~congoi~s.r;dicJ '-:::y
to~dsr)saDep:'que)e'S:uii?1l~cIi8, 4omprobaao .~' ~e1s,~.£Ii~
Ci6'iri'etlaoitilie}'agre's1~il -cforll!.rii' el"CoIigci:'E;l;;repr~seri~
ttilittfi iU:!' 'loll E'sfa(los"ifrlitlosi'iffirIDflicqtl({no'ha1iialifCio
agr~si6n;.r;ela represenflinte}de lfrancia afirina~)iiu&:iiq
ha habido agresi6n; el representlilite del Refu6a:ri'rtha
~!1j~P·l}.~~Ri!!9d~,fl~J3~~P;00 2;,,: c" U .. c i..

l::-.'....,.rr~ (,,:.,.,i.cv.~~ t>'I'f ~" ?'~{ {,f <-;'.1JP r.::r';-f·,'<' .~.. _ . .'f~· .·~_r:~

~2~~m~~tg;;'S,f~~~'!Si,mp\~~~~~~'~~fa.;d~p1qstrarc6m!l.
~~' :99~f\l1R!tl}iP.9H~~,~.1MI'J~~~tENt.R,i~.~l!PglQ!ljales" c6J;Jlo.\!1l~
~!!9 If;~~}~I!R~!m mU~!lffien.W~i~P<.?}J~m~e.stra clalja-::
ffi~q~~ "~tr'1,!fh(gRn~f'itoj ~~, S~~~~W:!2r9.JHe~~adoptar '~~
~q~t~l~BrtJ~e~f't<?R~r;'~R-';JGstt;,~ a,~W!.to);YI,(l~>ndenar l~
~~~~.!-,~p~ n¥mll~!l.c~e;~!~d!P!-L,B~~c.~; .,contra J,a
Reptiblica del £gn,g9~;oU) ~,h'i, i...::b ": ~J~':" . ,

2Q5.b;Ax,;nq~f;ltrQ.~j}liQiQ.S>Jt3lJlbi6n;, hace'(ialta'"mejorar
"lgQ'(,Etlj P..4J1'~afP~;id!'l,l.a ,pa.'r1;e!;W.,spoSitiyll. del,proyecto
g~~:l'~so.~~c16n;,)p.r~is.en..taqo)P.Qr"'iT~liez:•.:}en3el: que se
~\l!Q~i~lX;;a~~Qr~t~JtloL<ae.~eral!S<;fl!:le",elllcons,ulta con
~lQ.oQ!.~!'Jl,Q,i;l.e l!1-j:Bep.~l:!ljc~'deM30ngottome;Jasme.,.

<!ijlMJP~g~,§a~i~~JeR!!irirpt:oP.()~iQna.f,::a",es,er;Gobierno
laayuda militarque haga falta.ProP..Q~~m(,):;lr[~:I.:4386]

que a continuaci6n de las palabras "ayuda militar" se
afiadan')E·llis,'cpa1aliilltsl i'''suffirnistrada.1fpor'''los· lEstados
af,l'icanoS£MiemDroi;(otle3Iars'NiC'f6nes:'Uni'das.",!',,~l
":h,l fJ~£m fn1 i.: St)r<~$.'.i:,'i ..d'I.ti SO;''1·;)·:('::"fJ '-!.ii~~':J.r:,t [j~l)rl.i::': '::

206.d(G:eorquMe$~,ilecesaf.iaoesta a:dici6n? Porquerel
eOnsejo ,de,iSegu';ridad,ldebt;l <dllr3iiDstwcclones .a:liSe'"
cretario',-Generlll'J ·acerca cde::vd6ridl:Wdebe :Oolit'eiiE¥i'ltlli
asistettc,illJ' miiiMltilpllira',la'~epdbficltr dellCbllgO'.' EIt
nu~strarop..iJii6n,sesta:raslstenCt/l-<deblf.llrer suriiiilfiatra:li
da!ip'o'lV,'IOS'(Estados in'de~}idie-ntes de Miii<fai'que3hirl
exPreB!l4oz;;,qUer~est4ft'"ai'spl1e'stos '~1f j)1'Oporcfonarla.;
Ghli.nlV ye.Iise\:blliC'expedidolclaT!UJienW;:en este-i'seilti:.l
dd;::rY,'fotros Estado$itf1!idlliios"'ind~penC1iente's"e'sWi
ha:CieJi(fu>de-ClaraciottE!S':liu41oga!t.~'!Eni1c30jjseclieiiclaj'
una 'aclaraci6n;fde f estll' tmfo'1e-.'l~jQSlC:te;''poli'erle';traDas\
atj·~retatiO','GenE!l'al\.fleJaYudli-j,rarll)ha(rerrlb'sr9!~~
gfQS$fIecesal'iosl. '~j> ".'D:l'('\",~m"m.t:;H ej;J~.B ·x,,;.':moq<;~'.i :s
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207. De acuerdo con 10 antedicho, la delegacion so
vi6ticasomete estas tres enmiendas a la considera
cion del Consejo.

208. Sr. SLIM (T11nez) (traducido del franc6s): He
escuchado con gt1an atencion la declaracion del re
presentante de B61gica. Lo 6nico que lamento es que
la situacion actual en el Congo no haya permitido al
Consejo de Seguridad esoochar mAs version de los
acontecimientos del Congo que la ofrecida par el re
presentante de B61gica. Yo hubiese deseado que: para
pronunciarse con ab!301uta serenidad, el Consejo de
Seguridad hubiese pocl.ido escuchar igualmente al re
presentante del nuevo Estado independiente y sobera
no que es la R.eptiblica del Congo. Peronoha ooorrido
asf.

209. Pese a tooo - y en especial pese a la parte
afectiva de su declaracion - el representante de B61
gica me permitirA que ponga' en duda la legitimidad
de la intervel).cion de las tropas belgas. A nuestro
jUicio, no es posible valerse, para justificarla, del
pedido - por 10 demAs ambiguo - de intervenci6n

. extranjera hecho par una autoridad regional. Tampo
co cabe, a nuestro juicio, utilizar como argumento
una pretendida aprobaci6n 0 una pretendida solicitud
de intervenci6n,aunque sea regional, hecha par el
Gobierno legftimo de un Estado, para sostener la
legitimidad de tal intervenci6n generalizada y enca
minada -10 que es mds grave - no a prestar la
asistencia pedida en general por aquel Esta.do 1nde
pendiente y soberano, sinoa reemplazar a esta au
toridad soberana e independiente, que fue reconocida
hace tans610 seis dfas [872a.sesi6n], par otra auto
ridad que ejerce 1013 atributos fundamentales de la
soberanfa.

210. Asf, pues, estimo que en todocaso la situaci6n
presenta cierta gravedad y conviene que el Consejo
se pronuncie con toda se1'enidad, sin dejarse dominar
por'argumentos puramente emotivos.

211. Desearfa a.hora referirme al proyecto dereso
luci6n presentado. en nomhre de mi. delegacion [Si
4383]. Picho proyecto ha sidoredactado de la maneI'll.
mAs sencilla. Se ha prooorad~, deliberadamente,
que .fuese impreciso acerca de c~ertos puntos a fin
de evitar que enel Consejo se prod'c1jerauna .contro
versia quepodrfa traer aparejada. una prolongaci6n
del debate y una demoI'll. en la adopci6n de una deci
si6n que puede ser de tanta utilidad en la situaci6n
aQtual y. que .ha sido •expresamente solicitada porel
Gobiemo del Congo.

212. ". Por cieI'to que mi delegaci6nestuvo tentada. de
inclufr en el proyecto de resolu(lion una. frase por la
ooal' se condenase tocia intervenci6~ de-una Potencia
extranjera, .incluso 'amiga, en 1013 asuntos intarnosde
un ,Estado independiente. y soberano. Habrfa sido
comprensiblepara mfsi el Gobierno belga, antes de
proceder· a taUnter.venci6n-por ejemplo, si calcu
laba que lasituaci6n en el Congo sehabfatornado
tan peligrosa queamenazaba comprometer Jas' re
laciones' entre los Gobiernos de B6lgica y <lel Congo
- .hubiera .solicitado con urgencia una reunion del
Consejo deSeguridad con IJliras <a realizaruna in
tervenci6ncQmo la que Ila sidopedil:ia hoy.En ese
caso,hubiese estado amparadopor la. autoridadqel
Consejo de SegtiriQad' y de las Nac.ionesUnidas,que
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ant"J1a situaci6n que hubiera puestoen peligro la
paz y la seguridad internacionales.· eran los 6nicos
queh:ubieran pildido autoriza,r la int~rvencionde una
fuerza de emergencia de las Naciones Unida.s en mi
caso de esa fndole.

A'

213. Por 10 tanto, el abstenerse de manifestar en
su proyecto de resolucion tado indicia de candenaci6n
del Gobierno belga, mi delegaci6n ha querida evitar
un debate que hubiese impedido que el Conseja adop;
tase una decision rApida.

la14. Es muy cierto que algunas delegaciones miem
bros del Consejo han expresado las dificultades que
experimentarfan para votar a favor del plirrafo 1 del
proyecto presentado por mi delegacion.

215. Aun ooando comprendo los sentimientos de una
parte de la poblacion europea del Congo,q".J.isiera.ante
tooo s.dialar sencillamente a la atencion del Consejo
de Seguridad los sentimientosde los pueblosque hoy
aspiran a la independencia - y que ciertamente la
obtendrm muy pronto - 0 .de los pueblos que acaban
de recobrarla muy recientemente. Es preciso que,
al cabo de este debate, esos pueblos no se queden
con la impresion de que, incluso deSP1l6s de lograr
la independencia, estarm siempreen peligro de qUe
tropas extranjeras - aunque :6stas pertenezcan aun
pafs amigo - intervengan en su territorio, en su
reemplazo 'j sin su conccimiento, 'para l'establecer
elorden.

216. El pa.rrafo 1 de la parte dispositiva d~l proyee-;
to de resoluci6n que mi delegaci6n ha tenidoel honor
de presentar, es un simple ~lamamiento. Es un.11a
mamiento del Consejo de Seguridada B6lgica, en el
cual le pide que retire sus tropas del tefritorio na
cional congo16s. A nuest:ro jUicio, estaeXhortaci6n
del Consejo de Seguridad s~ ajusta precisamente a
los principios tan a menudo afirmadospOJ: el·Consejo
de Seguridady la Asamblea General, a saber, el
principio de la no'· legitimidad de una intervencion
armada extranjera en los asuntos internos de un Es
tado ·soberano e .independiente. En nuestra opinion;
esta eXhortaci6n,redactadaen t6rminos sencillos,
no puede herirlos ~ei1timientosde.lladie•.•Por'elcon
trario, constituye la afirmaci6n de. un princillio que
corresponde en cierta med.ida a la.. intenci6nlllani
festada aquf mismo hace .algunos' instarites par .el
Gobierno belga, por mAs que tal intenci61l estuviese
liniitadapor condicionesqUe mi delegaci5n no podrfa
aprobar.

217. Asf, pues, a la delegacion<le Ttinez le parec:~

que la aprobaci6n de dicho~iJ~:rrafopore19Cln13ejo,es
a1in m4sconveniente. a rafz de la deqla.l'acion hecha
POl'. el representante deB~lgica.Desde n~estroP\lDtq
de vista,. entablar una .disc\1Sionsobre modificaciones
de la redacci6n.de este pa.rrafo podrfa prolonga.r un
de1)ate quell. todos interesa tengapor resultado una
decisi6n titil. El mismosentldo de urgenciay el mis..
mo .deseo de evitar la prolongaci6n del debate hacen
quemi delegaci6nno pueda, en la. situaci6nll.ctual,
aprobar que. Seenmiendesu proyecto.·

218. Elldefinitiva, hago,unjerviente llani;tmiento
a los JIliembrosde190nsejo .para ,que.. aprue1)enl3n
conJ1lnto 'e~proyecto pr(;}senUlclo pormidelegaci~~,
Es~ndudable queeltiempo apreIllia; "e incumbe a.l
Consejo obl,'ar. con granrapidez, aprobando las: sen..

1,
~'

t
I
;
r
1
\,



, .

cillas.medi~SindiCadaS en mi proyecto de resolu
ci6n, en confomrldadcon la situaci6n segtm se define
enel mismo.

219.' El PRESD;>ENTE:Si ningdn otro miembro del
Con~eJo .desea •referirse al fondo del proyecto de re-
sol1ici.&n y la~ enmiendas. pasarfr.&mos al proceso de
votaci&n. "

220, El Consejo votarIa. en primer ~rmino, las en
miendas proJluestas par la delegaci6n de la Uni6n
Sovi6tica (S/4386].

221•••.• Entiel1do que el representante de la Uni6n So
vi6~ica no. tendrfaobjeci6n a que se votenlas enmien-
das ensu totalidad. '

222. Sr. SOBOLEV (Uni6n 4e Rep6blicas Sooialistas
Sovi6ticas) (traducido de la versi6n inglesa del texto
ruso):Sr•. Presidente. deseo solicitar que se vote
i;obre.cada enmienda par separado, ya que cada una
de ellascollstituye una propuesta independiente.

22;J. El." PRESIDENTE:En ··consecuencia.votare,mos
la'Jlrimeraenmienda sovi6tica. que dice: "Agregar
alsegundo plrrafo del pre4mbUlo un ph-rafo que diga:
"Condena .• la .agresi6n armada de B61gica contra la
RepQblica 4el Congo"".

Se proce;lea votacian ordinaria.

Votes a favor:' polonia, .• Uni6n de RepQblicas Socia"
listas.J!ovi6ticas.if '-\

Vdtosen cOntra: Argentina. Ceilln. China, Es~dos
Unidosde Am6rica.Francia, Italia, ReinoUnido de
Gran Bretailll,e .Irllinda del Norte.

': .'.' -. -.-- - ._ :':'1' _ _ -.
.,Abstenciones: Ecuador,TQnez.

Poi'7votos .cantra2 y 2 abstenciones. quedarecba-
zadala enmienda. "

224. ElPRESIDENTE:Pasamos a votar la segunda
enmienda propuesta· po:J.' 'la .delegaci6n sovi6tica que
coilsiste en agregar, enel primer p4rrafo de la parte
dispositiva"lapalabra linmediatamentel entre laspa
llibras IB~lgicaly lta".Eltexto dirfaentonces:

"Il1staalGobiemo deB~lgicaa qUe retire inme
diataliu~nt~ sus trOPasdel territorio de-la.Repdblica
delcongp.",(> .' <~
S~ prooedeavota;;Jan ordinaria. '

v.()tos.afa,/or: ... Polonia.· Uni6n 4e .RepQblicas So..
cialistasSovi6tica13. .

'.' vcit()$encOlJtra:Argentil1a, Ceil4n,'China, Estados
U~idos(ieAm6rica,'Frllllcia, ltalia,·· Reilio Unidode

.Gran BretaillleIrlanda derNorte. .

Az,stenCion;s:Ecuador,•••TGnez.

l'or7'votQS.ColJtra2Y 2abstfjnciones.queda iedha-
zada1a>etJinlfJPda. '.' . '

~2I)t.EI .•. pnEsfi:>ENTg:.• La••·terce~~enDl1~nda ••pro
puestaP9ro la del!ilgaci6~ de> la.'Uni6nSovi6tica'con
,siste<eni~tercalll1,'<la frase "surninistr$da•1191' .108
EstBdo8atrice.n0sltiiembr()8 de las Nacion\)s Unida$"
d~13pu'13delas>Palabras layudamilitarli• ~'~else-
gundop~af()delapartedi8POsitiva,~ . .

S~pioc9dett~tacl6n6rd~k.-',' ".;.-' •.... ,.. , .. ", .... :-<
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votos a faver: Ceilln, Polonia, T1inez. Uni6i:; de Re
pliblicas Socialistas Sovi6ticas.

Votes en contra: China, Estados UnidosdeAm6rica,
Francia. Italia, Reino Unido ~e Gran Bretailll e Irlan
da del Norte.

Abstenciones: Argentina, Ecuador.

Por 5 votes contra 4 y 2 abstenciones. queda recha
zada la enmlenda.

226. El PRESIDENTE:El Consejo votar4 ahora sobre
el proyecto de resoluci6n presentado par TQnez
[S/4383].

227. Sr. BERARD (Francia) (trll.ducido del franc6s):
Pido que se vote por separado. .

228. Sr.' SLIM (TQnez) (traducido del franc6s): Ha
bida cuenta de las observaciones que he formulado y
del artfculo 32 del reglamento interne pJ:ovisional,

.mi delegaci6n, como autora del proyecto, se opane
a su divisi6n y pide que se vote sobre el proyecto en
suco~unto. .

229. El PRESIDENTE: El artfcUlo 32 del reglamento
dice 10 siguiente:

"Se votarl separadamellte sobre las partes de
una mooi6n 0 proyecto de resoluci6n a instancia de
cualquier representante, ano ser que el autor de la
moci6n 0 del proyecto de resoluci6n se oponga a su
divisi6n."

El representante de Francia ha propuesto elvoto p4
rrafo, por plrrafo; el autor del proyecto se ha opuesto
a esta moci6n. En consecuencia, de acuerdo con el
reglamento, el Consejo debe pasar a votar el proyec
to en su totalidad.

230. Sr.BERARD (Francia) (traducido del franc6s):
Desearfa explicar los motivos de mi pedido. Sr. Pre..
sidente, yo no pongo en tela de juiciosu decisi6n
puesto que es la que, en su calidad de'Presidente le
corresponde adoptar. Desearfa tan s6lo explicar 10
siguiente:· todos estamosde acuerdo en que hay que
pedir al Secretario General que asegure, 10 antes
posible, laprestaci6n de la asistenc?~ t6Cnica nece
saria,enviando una misf.6n· al Congo. Igualmente.
estamos todos de acuerdo en dar nuestl'o asentimien"
to' para. la prestaci6n de asistencia en la eSfera de la
seguridad•. Consideraba inO-tU hacel' figu,l'ar en este
texto un plrrafoque,tras las expHcacionesda<ias
par nuestro colega belga y,en especial, de la decla
raci6n que hizo, parecerfa ante todo Unacondenaci6n
deB6lgic!l;opodr{a par~cerlo. Poreste motivo, no
puedc:t, por miparte, asooiarme a dl.cho p4rrafo.

231. Sr. SLIM (TQnet) (traducidodel franc~s): Pido
dtscUlpas .por .hacer uso. de. la palabara cuarido 'el
Presidenteya ha adoptado su decisi6n y se ha co
menzado a.votar.Sinemhargo, lamentoque el.re
presentante. de, Francia haya ofrecido una explicact6n
de .su' voto C\iandoyase esta1Jll:prooediendo avotar,
pues,enefecto, ya sehabfainictadola votaci6n so
bre las enmiendasy debfapasarse avotar sobre el
proyecto deresoluci6n.propiamente dtcho.· Lamento
coinproharlo.y estimo, que lasrazones. por las cua...
les insisto ,en que se vote sobre el conjuntodel texto
hanstdo suftcientemente explicadaS en D1i segunda
intervenci6n. '

..'--
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232. El PRESIDENTE: Someto a votaci6n elproyecto
de resoluci6n en su conjunto [8/4383]. '

Se procede a votacian ordinaria.

Votos a favor: Argentina. Ceillin. Ecuador. Estados
Unidos de Am6rica. Italia. polonia. T6nez. Uni6n de
Reptiblicas 80cialistas 80vi6ticas.

Votos en contra: Ninguno.

Abstenciones: China. Francia. Reinb Unido de Gran
Bretaiia e Irlanda del Norte. .'

For 8 votos contra ninguno y 3 abstenciones. queda
aprobado el proyecto de resolucian.

233. El PRESIDENTE: Tiene la palabrael repre
sentante de los Estados Unidos. quien desea explicar
su voto.

234. Sr. LODGE ..(Estados Unidos de Am6rica) (tra
ducido del ing16s): Pese que abrigaba dudas con res
pecto a la prudEmciadel p4rrafo 1 de la parte dispo
sitiva del proyecto de resoluci6n presentado por
T6nez. la delegaci6n delosEstados Unidos ha votado
a su. favor. Lo hicimosclebido a la urgencia vital que
atribuimos' a que las Naciones Unidas acttien r4pida
mentepara hacer frente a: la situaci6n tr4brica y su
mamente peligrosa que se plantea en el .congo.

235. Al votar a favor de esta resoluci6n. 10sEstados
Unidos interpretan expresamente el p41~rafo 1 de su
parte dispositi'l1a .... en el que se pideal Gobierno de
B61gica que retire. sus tropas. -en el sentido de que
ese retiro depender4 de que las Naciones Unidas lle
ven a cabo con ~xito 10 dispuesto en el p4rrafo 2. es
decir• que le proporcionen al Gobierno de la Repti
blica. del Congo la ayudamilitar que necasite hasta
el momento que las fuerzas nacionales de seguridad
puedan cumplir su cometido.

236. La situaci6n que encaramos en el Congo no tie
ne paralelo.Al comenzar su independencia. en mo
mentos en que el Gobierno de B61gica traspasaba los
poderes al Gobierno de la Reptiblica del Congo. se
desmoron6 el orden ptiblico. En tales circunstancias
las Naciones Unidas no deben contribuir a perpetuar
el desol'den insistiendo en el retiro de las unidades
militares capaces de contribuir a.la protecci6n de
vidas y bienes sin antes establecer otros m6todos
para cumplir esa tarea. La rElsoiuci6n. en su con
junto. s610 puede. interp~etarse en este sentido y
en esta inteligencia Ill; ~apoyado los Estados Unidos.

237. Los Estados Unidos conffan en que el Gobierno
de B61gica coopere con la mejor voluntad con las
Naciones Unidasen conformidad con su tradicional
conducts. de miembro leal-. y de sost~ de la Orga-
nizati6n. -

238. En efecto. precisamente esta noche. el repre
sentante de B61gica declar6 que su Gobierno estaba
dispuesto a retirar sus tropas no bienentrasen las
fuerzas de las Naciones Unidas; estaes una decla

, raci6n de plena colaboraci6n con las Naciones Unidas
por la cual cabe felicitar alGobierno de. B61gica y
que hace honor al representante de ese pafs en este
Consejo.

239.. .Sr. BEELEY (Reino Unido) (traducido del in
g16s): Ya he expli,cado., en una intervenci6n anterior.
los motivos por loscllales midelegaci6nse abStuvo
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de votar sobre la r,esoluci6n que el ConseJo acaba
de aproba..""; por consiguiente. s6lo necesito distraer
la atenci6n del Consejo unos iI!Stantes.

240. Deseo Unicamente repetir que la .abstenci6n de
la delegaci6n del Reino Unido se debi6excluslvamen
te alas reservas que abrigamos con respecto al p4
rrafo 1 de la parte dispositiva del proyecto de reso
luci6n. No tenemos ninguna objecion que plantear a
las dem4s partes de J.aresoluci6ny por cierto que.
pese a las reservas que acabo de mencionar. la de
legaci6n del, Reino Unidodesea expresar su satis
facci6n ante la aprobacion de. esta re~01uci6npor el
Consejo de Seguridad. 10 que permitir4 que el 8ecre
tario General d6 cumplimiento al programa que nos
esboz6 al principib,de esta sesi6n.

241.8r. 80BOLEV (Uni6n de Reptiblicas Socialistas
Bovi6ticas) (traducido de la version inglesa del texto
ruso): El motivo principal que indujo a'la delegaci6n
sovi6tica a vC/tar a favor deesta resoluci6n es el
plirrafo en el que el Consejo de 8eguridad insta'al
Gobiefno de B61gica a que retire sustropas del
territorio de la Repliblica del Congo. A nuestro jui
cio, el principal objetivo de la resoluci6n es preci- '
samente ese. es decir. asegurar el retu~o inmediato
e incondicion~ de las trops..s belgas. Es as! como
debe entenderse la decisi6n del Consejoy como debe
ser interpretada por el Gobierno de B61gica. al cual
estli dirigida en primer lugar. -

242. La resoluci6n. del Consejo no establece con
dici6n alguna para el retire de las tropas belgas del
territorio ccngol6s. Lo repito: no establece condi
ci6n alguna. Sencillamente 'insta a B61gica a retirar
sus tropas. Estosignifica que dichas tropas deben
ser retiradasinmediatamente. incondicionalmente.
e independientemente de toda otra disposici6n con
tenida en la resoluci6n.

243. A este respecto. la delegaci6n sovi6tica no
acepta la interpretaci6n dada por el' representante
de los Estados Unidos. que haintentado establecer
un vfnc11l0 entre losplirrafos 1 y2 de la partfi'dis
positiva. N9 existe vinc11laci6n· alguna entre estos
dosplirrafos; cadauno de ellos tiene su propio sig-
nificado. '

i

244. Sr. C. M. CHANG (China) (traqucido delingI6s):
En general. mi delegaci6n estli de acuerdo con la
resoluci6n presentacla porel representante de T6ne:l;'
Nos hemos abstenido Unicamente porque pensaIIlos'
que. dado que B61gica ya nos ha asegurado que sus ~

tropas. serlin retiradas tan pronto como las fuerzas
de las Naciones Unidas ha;yanasumido la responsa
bilidad. el p4rrafo 1 <le 'la parte dispositiva no nos
parece necesario e incluso podrfa complicar lasco
sas. Este es el motivo de .nuestraabstenci6n.

245. Sr. ORTONA (ltalia) (traducido del tngI6s): En
mi declaraci6n anterior dije quet~nra ciertos temo;.
res con respecto a laresoluci6n llue tenfaIllosallte
nosotros y. ademlis. declar6 que nllestroprincipll.l
objetivo era llegar a una rlipida decisi6n. dada la
urgencia del asunto que tenfamos que considerar. He
votado a favor de la resoluci6na. cauEla de .los ll.con
tecimientos s11bsiguientes que caracterizaron.a l;lSta
sesi6n. Ante todo. estimo qlle lavotaci6n quesehizo
sobre las enmiendaspropuestas por ~l representante
de la Uni6n Sovi6tica indicaronel sentido. de .la se-
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si6n.especialmenteenrelaci6ncon elproblema del
retito de las tropas' belgas del territorio del CongO.
Posteriormente escuch6 (:on la -mayor atenci6n la
decllll',aci6n del representante de B61gica. la que
des~arraelogiar por su claridad y su significado. '
Sobre la.>base deesa, declaraci6n. seg(in lacuallas
tropas ,belgas ser~ retiradas tan. pronto como la
acci6n '4e 10scoJltingentes de las Naciones Unidas
ha.ya ,restablecidoelprden publico. considero que
podemos, estllr seguros de que la situaci6n se est4 
'llevando.' de manera adecuada. En vista de la nume
rosa colectividad italiana en el Congo. amiGobierno
le interesa 'profundalllente ,que .se restablezca.el or
den ptiblieoy, a nuestro juicio; antes de que los
contingentesde las Naciones Unidas Ueguen al lu
gar y se encuentren en, condiciones de restablecer
el orden es absolutamente neeesario que est6n pre
sente~. algunas otras fuerzas. Considero que las
tropasbelgas que se encuentran actualmenteen el
Congo han. prestado unencomiable servicio a las
comunldadesque en 61. habitan. El Ultimo motivo
,.....pero ,por ,eierto noelmenos importante - que me

',impuls6a VQtar afavorde la resoluci6nfue la urgen
cia ~elasunto. Consider6. en efecto. que era mi de
berfacilitar la aprobaci6n de la resoluci6n. de ma
neraqueelSecretario General pudiese iniciar cuanto
antes la aplicac16n'de, sus recomendaeiones.

246~ Sr. LEWANDOWSKI (Polonia) (traducido del
ingl6s):Como' el rechazo de las enmiendas de la
Uni6n Sovi6tica al proyecto de resoluci6npresentado
por l,a delegaci6n de Tunez hadado htgar'a la posi
bilidaddemuchas interpretaciones poralgunas de
legaciones· enel Consejo de Seguridad. deserfa dejar
co~tanci~ que, para mi delegaci6nelp4rt'afo en que

, Se instaalGobiemo deB61gica a retirar sus tropas
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del territorio del Congo es de fundamental importan
cia y significa que el retiro debe ser inmediato. Dado
que se ha. registrado un acto de agresi6n. la resolu- ,
ci6n que acabli de aprobar el Consejo de Seguridad
pide al Gobierno de B61giea 'que rectifique esa agre
3i6n retirando todas sus tropas del Congo. En la de
::laraci6n que h1ce durante el cfubate general ya ex
pliqu6 la posici6n de mi delegaci6n en 10que respecta
a los dem4s problemas relacionados con esta reso
luci6n.

247. El PRESIDENTE: El Secretario General ha
recibido una vez m4s del Consejo de Seguridad una
misi6n de mlixima importancia para el mantenimien
to de la paz.

248. Antes de levantar la sesi6n. permrtaseme ex
presarle que cuenta para su cumplimiento con toda
la confianza del Consejo de Seguridad y que estamos
seguros de que recibir4. para el efecto, toda la coo
peraci6nque .demande de los Estados Miembros; de
las Naciones Unidas. -

249. El SECRETARIO GENERAL (traducido del in
g16s): Doy las gracias al Sr.Presidente porsus ama...
bles palabras.' Debo decir que espal'a m! motivo de
la" mayor satisfac:~i6n la ~ecisi6nque acaba de,adop
tar e1 Consejo de Seguridad. la que tengo la certeza.
seiialar4un paso importante en e1 restablecimiento
de condic::iones satisfactorias en el Congo. Puedo
asegurarles, tanto al Consejo como alSr. Presidente.
que dentro de_un par de horas se habrlin adoptado
medidas, para apiicar dieha decis~6n.

Se levanta la sesi6n alas 3.25 hams, del jueves
14 dejulio.
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